  Информация

о социально-экономическом  развитии Зеленчукского муниципального                                                                                района  за 2016 год
Зеленчукский район занимает территорию, равную 2930,7 кв.км. Сельское население составляет - 48,2 тыс.чел. Плотность населения – 16,4 человек на 1 кв.км. В составе Зеленчукского района 17 населенных пунктов, которые входят в 9 сельских поселений. 
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Экономическое развитие Зеленчукского района в 2016 году характеризуется следующими показателями. За истекший период отгружено товаров, выполнено работ и услуг на сумму  500,5 млн.руб. (рост на 122,5%). Объем платных услуг населению за 2016 год составил 645,2 млн.руб. (рост на 140,3 %). Введено в действие индивидуальных жилых домов площадью 8,1 тыс. кв. метров (96,3% к уровню 2015 года). Кредиторская задолженность крупных и средних предприятий за 2016 год составила 2906,0 млн.руб., дебиторская задолженность – 2162,3 млн.руб. 

Среднесписочная численность работников средних и крупных предприятий по состоянию на 01.10.2016 год составляет 5454 человека  (к алогичному периоду 98,2%). Среднемесячная заработная плата за 2016 год  составляет 23503,6 руб.    (к алогичному периоду 108% ). 

Развитие района в последние годы характеризуется снижением индекса промышленного производства за 2016 год 94,7% (к алогичному периоду 104,2%).
Одним из самых крупных предприятий в области сельского хозяйства является ОАО Племрепродуктор «Зеленчукский». За  2016 год  объем произведенной продукции составил 196,4 тыс. руб. (136,7 % к уровню 2015 года).   Объем реализованной продукции составил 196,4 тыс. руб.  (2015 год – 143,7 тыс.руб.). Производственные мощности используются на 100 %. Численность персонала предприятия за 2016 год составила 124 человек. (2015 год – 126 чел.)
Одним из предприятий  жилищно - коммунального хозяйства района является ООО «Профит». Объем произведенной  и реализованной продукции  за 2016 год составил 64573,0  тыс. руб. (рост на 103,4 % к уровню 2015 года).  Износ основных фондов предприятия – 67%.  Численность персонала предприятия  сократилась и составила 96 чел. (2015 год -138 чел.). 

ЗАО «Кардоникский завод Электрозолит» Объем произведенной  и реализованной продукции  за 2016 год составил 5419,2  тыс. руб. (рост на 112,7 % к уровню 2015 года). Численность персонала предприятия составляет 10 человек.
Число предприятий розничной торговли и общественного питания – 235 единиц. В данной отрасли 95% предприятий – предприятия малого бизнеса. Обеспеченность торговыми площадями в объеме 28383 кв. м. На территории района расположены 2 рынка: универсальный и сельскохозяйственный, они находятся в ст. Зеленчукской, на территории сельских поселений один день в неделю действует ярмарка.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
          Сельскохозяйственную отрасль района представляют: личные подворья граждан (ЛПХ) – 23656 ед., крестьянско-фермерские хозяйства (КФХ) – 82 ед., средние частные сельскохозяйственные предприятия – 9 ед.

         Общая площадь землепользования района составляет 128558 га, в том числе сельскохозяйственных угодий – 103363 га, из них: пашни – 21142 га; сенокосов – 29258 га; пастбищ – 52963 га.

                 В 2016 году сельскохозяйственными товаропроизводителями всех форм собственности в районе посеяно 2756 га зерновых культур, посажен картофель на площади 1720 га, посеяно кукурузы на зерно 4764 га, увеличены площади под кормовыми культурами.  В связи с реорганизацией сельскохозяйственных предприятий и выделением земельных наделов пайщикам, в структуре посевных площадей произошли изменения в сторону увеличения доли картофеля до 30%, кукурузы на зерно 60% и  посевных площадей кормовых до 35,0%. 
Эффективность использования обрабатываемой пашни оставляет желать намного лучшего. В положительном плане по использованию пашни в районе можно отметить следующие предприятия: ООО «КФХ Южный», ООО ПЗ «Дженгур», глав КФХ Левченко Т.М., Эркенов Х.А. 
         На  протяжении  многих  лет  одним  из  самых  стабильно  функционирующих   сельхозпредприятий  является  ОАО Племрепродуктор «Зеленчукский»,  разводящий  уток  пекинской  породы. На сегодняшний день в хозяйстве работает 124 специалиста. Для дальнейшего развития и увеличения производства продукции хозяйству потребовалась реконструкция и строительство новых помещений. Хозяйство построило и модернизировало 13 корпусов для содержания уток, оснащенных лучшим  оборудованием. С вводом этих помещений, маточное поголовье уток на 01.01. 2017 года  достигло 91,6 тыс. Параллельно со строительством птичников, построен комбикормовый завод, производительностью 5 тонн в час. 

         ООО племенной завод  «Дженгур» образован в 2005 году на базе нескольких крестьянско-фермермерских хозяйств Зеленчукского района,  и на момент образования   поголовье  составляло 10538 голов  овец карачаевской породы. За 2016 год поголовье овец достигло 42365 голов (105% к уровню 2015 года).
        ООО  «Комета»  так  же  занимается  разведением  яков,  имея  в  наличии  296  голов.
        ООО  «Ахтомас»  располагает 2670 гектарами сельскохозяйственных угодий. В данный момент в хозяйстве насчитывается 472 лошади. Кроме племпродажи крупного рогатого скота, также успешно идет реализация молодняка лошадей, которая  в 2016 году  составила 300 голов.

        ООО «Гоначхир» также реализовывает  племенной  молодняк  Абердин-ангусской  породы. На 01.01.2017 года в хозяйстве насчитывается 120 голов, в том числе 40 голов коров.

        ООО ПР «Икар» - племенной репродуктор по разведению лошадей карачаевской породы. Хозяйство показывает хорошие темпы роста, так на 01.01.2017 года в хозяйстве насчитывается 770 голов лошадей, 489 голов КРС, 4640 голов овец.
                         МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ФИНАНСЫ
     Бюджет Зеленчукского муниципального района на 2016 год принят и утвержден по доходам и расходам в сумме  754518,8 тыс. руб. С учетом внесенных изменений в течение отчетного периода в бюджет Зеленчукского муниципального района, план по доходам на 2016 год составил  в  сумме  933536,7 тыс. руб.,  по расходам в сумме 934895,9 тыс. руб.
         Объем исполненных доходов в бюджет муниципального района за отчетный период составил в сумме 926891,8 тыс. руб., (99,3% к уточненному плану).
        По сравнению с 2015 годом поступление налоговых и неналоговых доходов увеличилось на 22199,2 тыс. руб., с акцизами на сумму 41538,6 тыс. руб.   По неналоговым доходам, превышение исполнения из-за поступления благотворительной помощи в сумме 4950,0 тыс. руб. из Федерального Фонда социальной и экономической поддержки отечественной кинематографии на создание условий для показа национальных фильмов в населенных пунктах Российской Федерации.

      Налоговых доходов за 2016 год поступило 175985,8 тыс. руб.  Основными источниками налоговых доходов бюджета Зеленчукского муниципального района являются налог на доходы физических лиц,  налог на совокупный доход и налог на имущество юридических лиц, удельный вес которых составляет 77,7 процента к общему поступлению налоговых и неналоговых доходов. 

       Неналоговых доходов за 2016 год поступило 17258,1 тыс. руб.    Основным источником неналоговых доходов являются доходы от использования имущества (арендная плата за земельные участки).       
         Остается проблемным вопрос недоимки по налогам, так объем недоимки, находящийся на взыскании у налоговых органов по состоянию на 01.01.2016 года в целом по району составил 19253,8 тыс. руб. 
            Безвозмездные поступления в бюджет муниципального района из республиканского бюджета  занимают 79,2% общего объема доходов районного бюджета в отчетном году,  исполнение по ним составило в сумме 733647,4  тыс. руб., при поступлении в целом в сумме 926891,8 тыс. руб., исполнено в пределах поданных заявок, но при этом по отдельным видам безвозмездных поступлений отмечается неполное поступление, особо следует отметить недопоступление по субвенции на предоставление коммунальных услуг педагогическим работникам (при первоначально принятом плане на год 14432,8 тыс. руб., поступило 6394,3 тыс. руб.).  
         Уточненный план по расходам на 2016 год с учетом внесенных изменений составил в сумме  934895,9  тыс. руб., исполнено за отчетный год расходов в сумме 925437,4 тыс. руб.
        Бюджетными учреждениями, включая районную больницу и стоматологию, получены внебюджетные средства в сумме 25391 тыс. руб. 
         Районный бюджет в 2016 году имел ярко выраженную социальную направленность, так, наибольший удельный вес в структуре расходов районного бюджета занимают расходы по разделу «Образование» - 54,8%, «Социальная политика» - 27,3%.

         Из общего объема расходов 5% приходится на расходы связанные с содержанием органов местного самоуправления. За отчетный период норматив численности органов местного самоуправления соблюдается (при плане 101 ед., в штатном расписании 100 ед.).  Норматив на содержание и оплату труда органов местного самоуправления  выдерживается (при нормативе на оплату труда 24291,6 тыс. руб., исполнено в сумме 24107,7 тыс. руб.) 

ОБРАЗОВАНИЕ

        Система образования Зеленчукского муниципального района включает:

- 26 общеобразовательных учреждений с общим числом 5468 обучающихся;

- 14 дошкольных учреждений, из них 12 – муниципальных, 2 – ведомственных. Количество детей, посещающих детские сады –1964 человек.

       В районе работают три учреждения дополнительного образования детей: детско-юношеская спортивная школа Зеленчукского муниципального района (742 учащийся), дом детского творчества (616 обучающихся), детско-юношеская спортивная школа ст.Сторожевой (432 учащихся).

       Расходы бюджета на содержание школ района за 2016 год  составили  323462,2 тыс. рублей,  уровень финансовой обеспеченности на одного учащегося  составил – 60291  рублей. На содержание учреждений дошкольного образования расходы составили 102243,9 тыс. рублей, на содержание учреждений дополнительного образования расходы составили 29080,8 тыс. рублей.          
         В части обеспечения выполнения Майских указов Президента РФ средняя зарплата педагогических работников за  2016 год  достигла:

         - по общеобразовательным организациям (школы) -  19838 рублей;

         - по дошкольным образовательным организациям –  17965 рублей;

         - по организациям дополнительного образования –   18582 рубля.
       На текущий ремонт образовательных учреждений выделено 1283,7 тыс. рублей. Произведен косметический ремонт (побелка, покраска) внутренних помещений учреждений.

           На начало 2016-2017 учебного года было проведено контрольное комплектование педагогическими кадрами общеобразовательных учреждений района. Всего в школах  работает 536 учителей, из них – высшую категорию имеют 258 человек,  первую158 человек, аттестованы на соответствие занимаемой должности 107 человек, не имеют категории 13. Имеют высшее  образование– 467.

В полном объеме функционирует автоматизированная система «Электронный детский сад». С ее помощью осуществляется учет детей, нуждающихся в услугах системы дошкольного образования. По итогам  комплектования  и доукомплектования в детские сады района были определенны 559 воспитанников.
Приоритетным направлением повышения квалификации педагогических работников Зеленчукского муниципального района в 2016 году являлась подготовка учителей к внедрению ФГОС нового поколения. Для работы в соответствии с ФГОС и в целях повышения профессиональной компетентности педагогических кадров 97% учителей и руководителей общеобразовательных учреждений прошли курсы.

Зеленчукский муниципальный район в республиканском этапе Всероссийского конкурса «Учитель года – 2016»  представила учитель биологии МКОУ «СОШ №1 ст. Зеленчукской» Пономаренко Ольга Федоровна.

Герелесова Лидия Алексеевна, музыкальный руководитель МБДОУ «Детский сад «Березка» ст. Кардоникской»,  заняла 1 место в республиканском этапе и представила Республику во Всероссийском конкурсе, который проведен в ноябре 2016г. в г.Санкт – Петербурге.

В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников в 2016 году приняли участие 541 обучающийся 7-11 классов образовательных организаций района. Первые места заняли 14 обучающихся, призовые места – 75 школьника образовательных учреждений района. 

На республиканский этап Всероссийской олимпиады школьников приказом управления образования Зеленчукского муниципального района в 2016 году было направлено  22 обучающихся (9-11 классов), 4 из которых стали победителями и призерами.

Из 170 выпускников 11-х классов 30 учащихся получили аттестаты с отличием и награждены медалью «За особые успехи в учении». В щадящем режиме, в форме государственного выпускного экзамена  по математике и русскому языку по заключению КЭК прошел аттестацию 1 выпускник 11-го класса. Результаты экзамена удовлетворительные.

       В 9-х классах было зарегистрировано 488 выпускников. Из них, решением педагогических советов общеобразовательных организаций не допущены к итоговой аттестации 9 человек, 5 обучающихся получили отметку «2» по русскому языку и математике.
        Аттестаты за курс основного общего образования получили 464 выпускника, аттестаты особого образца  - 78 выпускников.
                                               МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
Все мероприятия, проводимые отделом, реализовались за счет средств    2-х муниципальных программ: «Развитие физической культуры и спорта в Зеленчукском муниципальном районе на 2014-2016 год» – объем финансирования составил 366,5 тыс. руб. и «Молодежная политика Зеленчукского муниципального района на 2014-2016 годы» – объем финансирования – 300,0 тыс. руб.

                За 12 месяцев было организовано и проведено 44 спортивно-массовых мероприятия по различным видам спорта. В спортивных мероприятиях традиционно участвуют сборные команды учащихся образовательных учреждений, физкультурных коллективов и допризывная молодежь Зеленчукского муниципального района. Так же были организованы и проведены мероприятия по сдаче норм комплекса ГТО.

В 1 квартале 2016 года был проведен зимний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО, по окончании которого 18 участников из района получили золотые знаки ГТО. В День народного единства среди сотрудников бюджетных организаций Зеленчукского муниципального района также была организована сдача норм ГТО.

В 2016 году на отдых в санаторно - курортных условиях были направлены 56 детей. 16 детей побывали во Всероссийском детском центре «Смена» (Краснодарский край) и 40 детей из МБОУ ДОД «ДЮСШ ст. Сторожевая» отдыхали в лагере «Жемчужина Кавказа» в г. Теберда.
Отдел  является членом комиссии по делам несовершеннолетних, принимает активное участие в заседаниях комиссии по профилактике правонарушений  среди детей и подростков. 

       
В Зеленчукском муниципальном районе накоплен богатый опыт работы с призывной и допризывной молодежью, организовывались и проводились, районные военно-патриотические, оборонно-спортивные игры, спартакиады, мероприятия к дням боевой славы, памятным датам, направленные на формирование гражданской ответственности и патриотизма у подростков и молодежи. В течение года проводились спортивные мероприятия по баскетболу, волейболу, легкой атлетике, направленные на привлечение молодежи к ведению здорового образа жизни.

                                           ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Здравоохранение района представлено 2 учреждениями: МБЛПУЗ «Зеленчукская ЦРБ» и МАУЗ «Зеленчукская районная стоматологическая поликлиника».

             В амбулаторную службу входят поликлиника ЦРБ, амбулатории участковых больниц, женская консультация, врачебная амбулатория ст. Сторожевая-2, 11 ФАПов и 1 домовое хозяйство. При поликлинике ЦРБ имеется 15 коек дневного стационара.


Стационарная служба это хирургическое, акушерское, гинекологическое, неврологическое,  терапевтическое, кардиологическое, детское, реанимационное отделения и общетерапевтические стационары 4-х участковых больниц.
Общий коечный фонд ЦРБ составляет 262 койки (2015 год - 288). На койках лечебной сети района пролечены 9131 больной  (2015 год – 9043), что на 88 больных больше уровня прошлого года. План койко-дней по району выполнен на 115% ( 2015 год 118%). За год произведено 677 операций (2015год -620), в т.ч. детям 120 операций  (2015 год-159). Общехирургическая активность составила 7,4% (2015 год- 6,8%).  
       
В МБЛПУЗ «Зеленчукская ЦРБ» трудится 769 сотрудников, их них: врачи и средний медперсонал - 434 человек, младший обслуживающий персонал – 161 человек, немедицинский персонал – 174 человека. Всего штатных врачебных ставок 156,5, занято ставок 148,8 на них  работает  97  врачей по 32 специальностям, коэффициент совместительства 1,5. Обеспеченность населения врачами составляет 19,7  на 10 тысяч человек населения. Средних медицинских работников 332, укомплектованность средними медработниками составляет 96,6%, коэффициент совместительства 1,1. 
Демографические показатели за 2016 год: рождаемость  - 584 человека (11,8%), смертность -  638 человек (13%). Естественный прирост населения:          -1,2%. 
          В 2016 году участковой службой был закончен первый трехлетний цикл дополнительной диспансеризация работающих граждан, как мероприятие целевой программы «Модернизация здравоохранения Карачаево-Черкесской Республики». На первом этапе диспансеризации принимали участие терапевты и неврологи; на втором хирург, окулист, оториноларинголог, акушер-гинеколог. Подлежало диспансеризации 8 000 чел.  выполнено 8 256 чел. (103,2%).

Укомплектованность штатных должностей врачей акушеров-гинекологов составляет 70,5%. Обеспеченность акушерскими койками в 2016 – 21,5 на 10 тыс. женского населения. В 2016 году продолжались выплаты по родовым сертификатам: оплачено 1 452 талона, всего на сумму 4 591 000 руб. Все 100% новорожденных прошли скрининговое исследование.
Укомплектованность штатных должностей участковыми врачами-педиатрами и медицинскими сестрами составляет 100%, на 13 педиатрических участках.
       Средняя заработная плата персонала больницы  за 2016 год составила: 
        - врачи – 29864,8 рублей;
        - средний медицинский персонал - 16345 рублей;
        - младший персонал – 10685,8 рублей.
          МАУЗ «Зеленчукская районная стоматологическая поликлиника» оказывает специализированную стоматологическую помощь населению Зеленчукского района. В структуре поликлиники имеются два отделения: терапевтическое и ортопедическое. В состав поликлиники входит 4 стоматологических кабинета, расположенных при учреждениях здравоохранения района.  Мощность стоматологической поликлиники  составляет 240 посещений. Учреждение ведет прием пациентов в две смены.
       В МАУЗ «ЗРСП» трудится 58 сотрудника, из них врачи и средний медперсонал 42 человек, младший обслуживающий персонал 6 человек, немедицинский персонал – 10 человек.
Всего штатных врачебных ставок  21,  занято 19  (из них 5 зубных врачей )  по 5 специальностям, обеспеченность населения врачами 83,7% (по КЧР - 35,6). Сертификаты имеют 100 % врачей,  с категориями – 63%:  высшая категория- 3 врача, 1 категория – 8 врачей, 2 категория – 2 врача. Средних медицинских работников (зубных врачей, зубных техников, медсестер, рентгенолаборантов) 26 человек. Укомплектованность средними медработниками составляет  98,1 %.
По итогам 2016 года средняя заработная плата составила:

- у врачебного персонала и работников, имеющих высшее медицинское (фармацевтическое) или иное высшее образование, предоставляющих медицинские услуги (обеспечивающих предоставление медицинских услуг) -   29677,0 рублей;
- у среднего медицинского персонала – 16041,4 рублей;
- у младшего медицинского персонала – 13104,5 рублей.
В 2016 году приобретены лекарственные средства и расходные материалы на сумму более 2223,6 ( 2015 год - 2860,1)  тыс. руб. 
Завершено оснащение учреждения оборудованием для стерилизации, дезинфекции и хранения стерильных инструментов, включая кабинеты в участковых больницах, в соответствии с порядками и стандартами  оказания стоматологической помощи и требованиями САНПИН. 
                                                  КУЛЬТУРА
       .
          На территории Зеленчукского муниципального района функционируют                41 учреждение культуры: МКУК «Районный Дворец Культуры», сельские Дома культуры – 14, поселковый клуб – 1, МБУК «Зеленчукская центральная библиотека» с 19 филиалами, МБУК «Зеленчукский районный краеведческий музей им. С.Ф. Варченко», МБОУ дод ДШИ – 4.

           За  2016 год были организованы праздничные мероприятия, посвящённые календарным датам и государственным праздникам – Рождеству, Дню защитников  Отечества, Дню Победы, Дню защиты детей, Дню независимости России, Дню памяти и скорби, Дню возрождения  карачаевского народа, Дню пожилых людей,  празднованию 320-й годовщины образования Кубанского казачьего войска, и др.  Состоялся открытый районный фестиваль Фольклор – душа народа, районный праздник Золотая осень – 2016. Проведено праздничное мероприятие посвящённое  90-летию с. Даусуз. Во всех учреждениях прошли отчётные концерты сельских домов культуры Зеленчукского муниципального района перед населением.  

                      В течение 2016 года в учреждениях культуры Зеленчукского муниципального района было проведено 1395 мероприятий. В мае на территории всех сельских поселений прошли праздничные мероприятия, посвящённые 71 – годовщине Великой Победы. Среди привычных праздничных традиций – шествий  и  митингов памяти, возложения гирлянд и цветов к памятникам, концертно-тематических программ и соревнований, закрепилась ещё одна традиция ( «Бессмертный полк». В краеведческом музее организован цикл мероприятий «Защитники Кавказских перевалов».
                  Отдельное внимание так же уделяется и работе с инвалидами. Интеграция в социокультурное  пространство обеспечивается благодаря клубам для людей с ограниченными возможностями «Надежда», «Алые паруса», которые функционируют на базе Зеленчукской центральной библиотеки. 
     Традиционно в России 3 сентября проводится День солидарности в борьбе с терроризмом. К этой памятной дате прошли следующие мероприятия: в              ст. Исправной митинг-память «Беслан: боль и гнев», организованный сельским домом культуры; акция «Рисунок на асфальте», организованный МБ РОУ дод «Зеленчукской детской школой искусств «Лира»; выставка-портрет: «У каждого героя своя история», посвящённая земляку Герою России В.Н.Чепракову, организованная Сторожевской детской библиотекой.

           С 1 декабря начат кинопоказ мультипликационных и художественных фильмов. В декабре 2016 года в кинозале «ЛУЧ» прошла демонстрация  мультипликационных и художественных фильмов.
                С 20 декабря были проведены театрализованные детские утренники: для учащихся младших 1-2 классов станицы Зеленчукской, для детей с ограниченными возможностями, малообеспеченных и многодетных семей, для детей – инвалидов по зрению Зеленчукской местной организации общества слепых, для детей сотрудников Межмуниципального отдела МВД России «Зеленчукский», для детей военнослужащих войсковой части, для детей сотрудников из организаций Зеленчукские РЭС, для детей сотрудников Зеленчукской центральной районной больницы.  

             За отчетный период прошло 29 крупных районных массовых мероприятий. Учреждения культуры района принимали активное участие в республиканских мероприятиях, таких как фестиваль «Дары Кавказа»;  республиканский фестиваль фольклора «Ярмарка талантов», где Зеленчукский район занял первое место; Северо - Кавказский гражданский форум «Архыз XXI»; фестиваль-конкурс «Магия танца»; Республиканская акция «Ночь кино» посвящённая Дню Российского кино и др.

             В течение отчётного периода в муниципальном казённом учреждении культуры «Районный Дворец Культуры» проведена подготовка, и утверждение  соответствующей документации по ремонту части кровли здания «Районного Дворца Культуры», произведены подготовительные и монтажные работы по переоборудованию зрительного зала  в рамках  Программы Федерального фонда социальной и экономической поддержки отечественной кинематографии по «Поддержке организаций, осуществляющих показ, в целях выделения средств на создание условий для показа национальных фильмов в населённых пунктах Российской Федерации численностью населения до 100 тыс. человек». 

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ
В области социальной защиты населения УТ и СР за 2016 год проведена корректировка и уведомительная регистрация 37 коллективных договоров предприятий и организаций района. За 2016 год выдано 227 справок на получение государственной социальной стипендии. Ежемесячно проводится анализ по задолженности заработной платы в организациях и предприятиях района. Постоянно проводится работа по вопросу оформления субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг. В 2016 году было принято 277  дел. На учете состоит 25 пенсионеров, замещавших муниципальные должности муниципальной службы, получающие пенсию по выслуге лет. За 2016 год было выплачено пенсий на сумму 2345,9 тыс.руб. 
В области работы по льготам осуществлен переход к предоставлению всех социальных выплат (льгот) по оплате жилья и коммунальных услуг в денежной форме. Монетизация льгот касается как федеральных льготников, так и региональных. Охвачено 13780 человек выплата произведена на сумму – 84425,1тыс.руб. 

Особое внимание в работе отделом семьи, материнства и детства было уделено детям из многодетных, неблагополучных и малоимущих семей, детям-инвалидам, а также детям-сиротам, оставшимся без попечения родителей. По состоянию на 01.01.2017 года на учете состоит: детей - сирот – 133 чел.; круглых сирот – 15 чел.; детей-инвалидов – 368 чел.; с диагнозом ДЦП - 43 чел.

На учете в Управлении труда и социального развития администрации Зеленчукского муниципального района состоит  158 подростков из 73 социально-опасных семей. За 2016 год выявлено и поставлено на учет 28 семей.  В реабилитационном центре «Надежда» г. Черкесск  находятся 6 детей  из района на полном государственном обеспечении.

В целях активизации работы по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, занятости детей и подростков, управлением организована работа по проведению летнего отдыха и оздоровления детей и подростков, проживающих в  Зеленчукском районе.  Выдано 519 путевок детям, из них 281 в лагеря и 238 в санатории.

Приняты документы на медаль «Материнская слава» у восьми многодетных матерей, родивших и достойно воспитавших пять и более детей, 3 матерей, у которых 16 детей, получили медали и единовременное вознаграждение из расчета 3000 руб. на каждого ребенка на основании Постановления Народного Собрания КЧР.

В соответствии с Законом КЧР «О республиканском материнском капитале при рождении (усыновлении) четвертого и последующих детей в КЧР»  выплачено 45 многодетным матерям по 105500,0 рублей.

Ведется прием документов на присвоение звания «Ветеран труда КЧР», всего на учете 1337 чел. 
        Проведены районные мероприятия: «День семьи», «День пожилых людей», «День защиты детей», «День матери», «День инвалидов» и «Районная ёлка».

                                   ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
Деятельность РГКУ «Центр занятости населения по Зеленчукскому муниципальному району» в 2016 году была  направлена на оказание государственных услуг безработным и ищущим работу  гражданам в соответствии с законом Российской Федерации «О занятости населения в РФ»,  государственной программой «Содействие занятости населения  Карачаево-Черкесской республики на 2014-2020 годы» и районной целевой программой «Содействие занятости несовершеннолетних граждан Зеленчукского муниципального района на 2014-2016 годы».

Согласно данным  еженедельного мониторинга рынка труда, проводимого центром занятости населения, по состоянию на 31 декабря  2016 года 16 работодателей  предоставили сведения о предполагаемом увольнении в связи с сокращением численности штата  59 работников, с начала 2016 года по данной причине уволено 51 человек.   
Численность экономически активного населения Зеленчукского муниципального района составляет 22,2 тыс. человек, трудоспособного населения - 28,3 тыс. чел.    

С начала 2016 года  в центр занятости  обратились за предоставлением государственных услуг в  целях поиска подходящей работы 1047 граждан и 106 работодателей для подбора необходимых работников.
Всего за 2016 год трудоустроено  339 человек, в том числе  трудоустроено на временные работы 183 человека (общественные работы, несовершеннолетние граждане в возрасте от 14 до 18 лет, граждане, испытывающие трудности в поиске подходящей работы и т.д.), на постоянную работу – 156 человек.

  Уровень безработицы по району по состоянию на 01.01.2017  года составляет 2,0 %,  (на 01.01.2016 года  составлял также 2,0%). 

Доля обратившихся за содействием в поиске подходящей работы по отношению к экономически активному населению района составляет 4,8%.

Коэффициент напряженности на рынке труда по состоянию на 01.01.2017 года составляет 4,4% на одну заявленную вакансию.
На 01.01.2017 года численность зарегистрированных  безработных граждан составляет 450 человек, в сравнении с соответствующим периодом прошлого года снизилась на  2 человека ( на 01.01.2016 года составляла 452 чел.).
РЕКОНСТРУКЦИЯ ОБЪЕКТОВ СОЦИАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ
 В Зеленчукском муниципальном районе в области реконструкции  и строительства объектов социальной инфраструктуры за  2016 года были проведены следующие мероприятия:

 - ввод в эксплуатацию газопровода среднего давления  1900 м в ст. Сторожевой;
 - ввод в эксплуатацию газопровода низкого давления по левобережью      р. Бежгон 8 000 м в ст. Сторожевой;

 - прокладка  газопровода низкого давления  1400 м в а. Кобу-Баши;

 - прокладка газопровода  ул. Османа Касаева  2100 м. с.Хасаут-Греческое;

 - ввод в эксплуатацию газопровода низкого давления центральных                            улиц   650 м. в ст. Исправной;

  - ввод в эксплуатацию детского сада на 140 мест в ст. Сторожевой;

  - ввод в эксплуатацию ФАП в а. Кобу-Баши;

  - ввод в эксплуатацию Спортивного комплекса (внебюджетные средства) а. Кызыл –Октябрь.

    ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
В 2016 году отделом МВД России «Зеленчукский» основные усилия были сконцентрированы на решение задач по приоритетным направлениям оперативно-служебной деятельности, по совершенствованию работы   раскрытию и расследованию преступлений,  раскрытии  тяжких и особо тяжких преступлений в том числе и прошлых лет, обеспечению общественного порядка и общественной безопасности    в населенных пунктах обслуживаемой территории.
Так за 2016 год в Межмуниципальный отдел МВД России «Зеленчукский» поступило 3664 заявлений и сообщений о происшествиях (в 2015г. -3685).  В целом, наблюдается снижение общего числа поступивших заявлений и сообщений граждан о происшествиях на 21 обращение. 
Всего Межмуниципальным отделом МВД России «Зеленчукский» возбуждено 340 уголовных дел (в 2015г.- 391), вынесено 1354 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела (в 2015г.- 1268) и 554 материала направлено по подследственности  (в 2015г. - 944).
Состояние преступности на территории обслуживания Межмуниципального отдела МВД России «Зеленчукский» характеризуется снижением общего количества зарегистрированных преступлений на 18,3%. 

Снижение количества регистрируемых преступлений произошло, в первую очередь, за счет снижения количества выявленных тяжких и особо тяжких преступлений на 34,7% . Снижение общей регистрации тяжких и особо тяжких преступлений, прежде всего, вызвано снижением общего числа зарегистрированных убийств на 88.9%, грабежей на 36,4%, тяжких и особо тяжких составов в сфере экономики на 44,4%.

В результате проведенной работы нарушений общественного порядка при проведении культурных и общественно-массовых мероприятий на территории обслуживания в течение 2016 года допущено не было. Общественный порядок и безопасность граждан обеспечены в полном объеме. 

                               ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА
В течение 2016 года выполнялись мероприятия по недопущению возникновения чрезвычайных ситуаций. Проводились плановые командно- штабные тренировки с организациями Зеленчукского муниципального района по отработке оперативной ликвидации чрезвычайных ситуаций. Ведется непрерывная работа по обучению населения правилам поведения при возникновении чрезвычайных ситуаций. По итогам деятельности Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций за 2016 год Зеленчукский муниципальный район занял первое место.
                                                                        НАУКА
Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Специальная астрофизическая обсерватория Российской академии наук (САО РАН) образована в 1966 году и в настоящее время является крупнейшим российским астрономическим центром наземных наблюдений объектов Вселенной. 

Основные инструменты обсерватории: оптический телескоп БТА (Большой Телескоп Азимутальный) с диаметром главного зеркала 6 м и радиотелескоп РАТАН-600 (РадиоТелескоп Академии Наук) с кольцевой многоэлементной антенной диаметром 600 м. Телескопы имеют статус инструментов открытого коллективного пользования, допускающий широкую интеграцию с мировым астрономическим сообществом.
Обсерватория расположена в Зеленчукском районе Карачаево-Черкесской Республики Российской Федерации. БТА установлен на склонах г. Пастухова на высоте 2100 метров над уровнем моря. Здесь же находятся два малых телескопа диаметром 1 и 0.6 метров. РАТАН-600 сооружен в 20 км от БТА на окраине станицы Зеленчукской на высоте 970 метров. 
Обсерватория имеет филиал в Санкт-Петербурге (Пулково). В САО работает 410 сотрудников, из которых чуть более 100 - научные работники.
