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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

 КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКАЯ РЕСПУБЛИКА 

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ТАРИФАМ И ЦЕНАМ

                                                                                                                                                                                                                                                                               ПОСТАНОВЛЕНИЕ 
от 20 февраля 2013 г. №10 
г. Черкесск
О внесении изменения в постановление Главного управления Карачаево-Черкесской Республики по тарифам и ценам от 28 августа 2012 года №35 «Об утверждении нормативов потребления населением коммунальной услуги по холодному водоснабжению на общедомовые нужды в  многоквартирных домах при отсутствии приборов учета

  на территории   Карачаево-Черкесской Республики»
В соответствии со статьей 157 Жилищного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от                     23.05.2006 №306 «Об утверждении Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг», и на основании Положения о Главном управлении Карачаево-Черкесской Республики по тарифам и ценам, утвержденного Указом Президента Карачаево-Черкесской Республики от 22.07.2010 №143, Главное управление Карачаево-Черкесской Республики по тарифам и ценам постановляет: 
1. Внести в постановление Главного управления Карачаево-Черкесской Республики по тарифам и ценам от 28 августа 2012 года №35 «Об утверждении нормативов потребления населением коммунальной услуги по холодному водоснабжению на общедомовые нужды в  многоквартирных домах при отсутствии приборов учета на территории   Карачаево-Черкесской Республики» изменение следующего содержания:
1.1. Пункт 1 постановления изложить в следующей редакции:

«1. Утвердить и ввести в действие с 01.07.2013 года нормативы потребления населением коммунальной услуги по холодному  водоснабжению на общедомовые нужды в многоквартирных домах при отсутствии приборов учета на территории Карачаево-Черкесской Республики с применением расчетного метода, согласно приложению».
2. Настоящее постановление вступает в силу по истечении 10 дней со дня официального опубликования.
	Начальник  
	
	М - А. И. Чомаев 
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