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Росреестр запустил новые сервисы
На сайте Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестра) открыт доступ к сервисам получения услуг по кадастровому учету, а также одновременной подачи заявления на регистрацию прав и государственный кадастровый учет. Таким образом в настоящее время на сайте Росреестра доступны сервисы для получения в электронном виде всех наиболее востребованных госуслуг Росреестра -регистрация прав, кадастровый учет и получение сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) в соответствии с законом «О государственной регистрации недвижимости».
Запуск сервисов по подаче документов на кадастровый учет и регистрацию прав через Интернет позволяет гражданам и бизнесу напрямую обратиться в Росреестр за получением одной из наиболее востребованных услуг ведомства. Благодаря сервису заявители могут не терять время на визит в офис и не зависеть от действий служащих.
Помимо возможности подать документы в электронном виде заявитель может получить госуслуги при личном обращении в офисы филиала ФГБУ «Федеральной кадастровой палата Росреестра» по Карачаево-Черкесской Республике или в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг.
Ранее на сайте Росреестра был открыт доступ к сервисам, которые позволяют подать документы на государственную регистрацию прав и получить актуальную информацию из ЕГРН. В «Личном кабинете правообладателя», запущенном в начале текущего года, доступен сервис «Офисы и приемные. Предварительная запись на прием», который предоставляет заявителю возможность заранее спланировать визит в офис филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по КЧР для получения услуг Росреестра.
Также на сайте открыт доступ к сервисам, которые позволяют получать информацию о ходе оказания услуги («Проверка исполнения запроса (заявления)»), проверить корректность электронной подписи и распечатать полученную в электронном виде выписку («Проверка электронного документа»).
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Cocronnocs urorosoe sacenare
onneruw Pocpeectpa c ysacruem
MUHWCTDa 3HOHOMMIECKOTD pasBuTuA
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PoccensxosHansopa o Gopme 1 PoccuiicxoR Genepaunm Maxcuma canosoncrea s Poccunn, koTopas
bopmare npencrasnens Opewrnta, Mukncrpa Poccfickoft cocrosnace s focyaapcTaentof fyme
caenenui w3 ETPH o Oenepausm Muxanna AGsi3083 1 npw nonnepxxe KomuTera
rocynapcrsenHoR perucTpaum 3amecrurens Musncrpa TocynapcTsertoR fymsi o

Repexoa npas Ha semensHbie KoHOMMECKOTO pasUTH pMpOBHBIM pecypeam, coBcTenHoCTH
yuacTin w3 semens PoccuiicxoR Genepaun - 1 semensrbm oTHOWeNNSM
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