НЕОБЫЧНАЯ, 
интересная и во многом поучительная
ИСТОРИЯ 

ЗЕЛЕНЧУКСКОЙ ДЕТСКОЙ ШКОЛЫ ИСКУССТВ

В 2009-10 учебном году Зеленчукская детская школа искусств отмечала свой 50-летний юбилей. За 50 лет школа прошла удивительный путь: от «маленькой» музыкалки до «большой» школы Искусств. Слова «маленькой» и «большой» взяты в кавычки не случайно, потому что их надо понимать в переносном смысле: главное не размеры, а внутреннее, душевное состояние. А также – результаты, успехи и достижения. Глядя на размеры школы – имеется в виду здание и постройки, где она размещена, а размещена она в нескольких местах, – язык не повернется назвать её большой. Но если посмотреть на школу изнутри…

18 марта 2010 года в Районном доме культуры станицы состоялся большой праздничный концерт, посвященный 50-летнему юбилею школы искусств, приготовленный силами преподавателей и учащихся школы. На концерте присутствовали гости: министр культуры КЧР Бороков Р.Х., директор Республиканского учебно-методического центра Карчевская Л.С., председатель профсоюза работников культуры КЧР Мазукабзова М.Ч., глава Зеленчукского района Беланов Н.А., глава сельского поселения Величко Д.А., начальник отдела Культуры Зеленчукского района Горин А.А. и многие другие: представители РУМЦ КЧР,  родители учащихся, преподаватели других школ искусств Зеленчукского и других районов, жители станицы, друзья школы. В концерте принимали участие все учащиеся и преподаватели школы: выступали хоры, вокальные и инструментальные ансамбли, солисты-вокалисты и инструменталисты, преподавательские коллективы. Художники представили свои творческие работы. Все преподаватели и работники школы были награждены Почетными грамотами различного уровня. Гостями было высказано много приятных слов, поздравлений, подарено подарков. После концерта всем стало ясно: не зря школа проделала свой путь, недаром пролетели эти 50 быстрых лет…  
Станица Зеленчукская была основана в 1859 году. Через 100 лет её существования в центре станицы появилась детская музыкальная школа. Она находилась рядом со зданием нынешнего универмага. Это было маленькое деревянное здание. Школа относилась к  районному ДК. При доме  пионеров работал музыкальный кружок, где дети обучались игре на  баяне и фортепиано. Затем  все сдавали экзамены и принимались в музыкальную школу. Первый директор школы – Сергеев Игорь Ферапонтович, он же преподавал теорию музыки, хор, фортепиано, – работал со дня основания школы. Затем были другие директора: Тамахин Антон Андреевич, Саламатов Анатолий Ильич, Бабак Евгений Иванович, Шаповалова Валентина Васильевна. Первые преподаватели школы: Москалёв Юрий Афанасьевич, Потодеев Рафаил Николаевич, Гордиенко Николай Николаевич, Шуняева Нона Дмитриевна, Косарев Николай Фёдорович, Шамардина Людмила Васильевна, Москалёв Владимир Афанасьевич, Бычкова (Кишунова) Надежда Макаровна, Руденко Людмила Васильевна.
Через 5  лет существования школы состоялся первый выпуск – 8 человек: Яковенко Сергей, Тютюнников Георгий, Руденко Людмила, Кравченко Николай, Пулупанов Виктор, Якушева Татьяна, Сергеев Игорь, Игнатов Сергей. В 1964 году состоялся Краевой конкурс юных баянистов им. Чайковского. Найденов Николай и Тютюнников Георгий стали Лауреатами этого конкурса, заняв 1-е и 2-е места.  

За 50 лет школой было выпущено более 1000 человек. Многие выпускники выбрали профессию музыканта или художника. Искусство стало их призванием. Окончив музыкальные училища и институты культуры, бывшие ученики вернулись в школу преподавателями: Тютюнников Георгий Иванович, Доценко Людмила Андреевна, Трофименко Людмила Викторовна, Шаповалова Валентина Васильевна,  Харибов Иван Федорович, Бутыгина Ольга Викторовна, Нестеренко Ирина Александровна, Гончарова Евгения Александровна и другие.
В 1994 году директором школы становится Шаповалова Валентина Васильевна. Пожалуй, с этого момента начинается новый период существования Музыкальной школы станицы Зеленчукской. Это были трудные годы. Маленькие преподавательские зарплаты, частые их задержки, снижение контроля и требований к образовательному процессу со стороны вышестоящих учреждений культуры, урезанное финансирование, общее «падение нравов» и отсутствие интересов у населения к профессиям сферы искусств, – вот чем «знамениты» 90-тые годы. Но Валентина Васильевна – не тот человек, чтобы боятся трудностей. В музыкальную школу она пришла не с пустыми руками, а имея богатый опыт организаторской, концертной и творческой работы. Главный стиль её работы – не опускать планку требований к образовательному процессу, не снижать исполнительский уровень учащихся, не превращать школу в «кружок по интересу». Большое значение Шаповалова В.В. придавала коллективному музицированиию, в школе постоянно начали действовать хоры, оркестр народных инструментов, вокальные и  инструментальные ансамбли. Большое внимание уделялось укреплению классов инструментального исполнительства: гитары, баяна, аккордеона, фортепиано, скрипки. Разрабатывались новые адаптированные учебные программы, классы отделения народных инструментов стали применять программы не только 5-летнего, но и 7-летнего срока обучения. Проводилась концертная и конкурсная деятельность, приобретались новые музыкальные инструменты. Несмотря на скудное финансирование, школа старалась поддерживать конкурсную деятельность учащихся. Например, в 1997 году ученица по классу фортепиано Цыбулева Анна побывала на конкурсе пианистов в Италии. В перспективе рассматривался вопрос о создании новых отделений: хореографического, эстетического, – и о реорганизации музыкальной школы в школу искусств.
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Так было в 90-тые и в начале 2000-ных годов. К этому времени школа располагалась в скромном здании на углу улиц Победы и Ленина. Старое «деревянное» здание ушло на слом, и на его месте решено было построить торговый центр. Однако строительство, которое началось еще в Советские времена, так до сих пор и не закончилось, оставив после себя «скелет» бетонных конструкций. Этот «скелет» очень хорошо символизирует похороны прошлой эпохи, а вместе с ней и то, что осталось от искусства. Кстати, лозунг: «Всё лучшее – детям!», тоже остался в прошлой эпохе. И ещё, «скромное здание на углу улиц Победы и Ленина», где и поныне размещена школа, тоже является определенным символом в кавычках. 
Дело в том, что до музыкальной школы в этом здании располагалось отделение милиции, со своим вытрезвителем и камерами КПЗ. Хорошенькое «наследство» досталось детям! Сколько пришлось приложить усилий и времени, чтобы превратить это здание в современную Школу Искусств, чтобы милицейские кабинеты и тюремные камеры стали нормальными учебными классами! Хотя оно до сих пор выглядит довольно архаично. Здесь нет водопровода и канализации, а туалет выглядит вообще – «пещерным»! Чем школа можем гордиться, так это тем, что здесь есть центральное отопление и электричество. «Живописно» выглядит труба отопления, нагло торчащая прямо на фасаде здания – очень хорошо её видно на фотографии (те, кто видел фильм Никиты Михалкова «12», наверняка вспомнят трубу отопления, проходящую по потолку спортивного зала). Можно к этому также добавить, как «красочно, шумно и весело» выглядит улица перед входом в школу: продуктовый рынок, находящийся по соседству, не хочет умещаться в своих торговых рядах, и продавцы со своими палатками и лотками «выползают» на тротуары и проезжую часть улицы. Хорошо, что эта «проезжая» часть является «непроезжей» и закрыта для проезда автомобилей. Таким образом, музыкальные фуги и прелюдии Баха успешно соседствуют с помидорами, рыбой, комнатными тапочками и нижним бельем. Этот симбиоз уже стал привычной и неотъемной частью культурной жизни станицы, позволяя школе искусств нести эту самую культуру прямо в массы, через окна своей школы.  
Однако есть и другой пример отношения властей к музыкальному образованию детей. Кроме здания в станице Зеленчукской на углу улиц Победы и Ленина, музыкальная школа ещё имела (и сейчас имеет) отделение в поселке Нижний Архыз, где работают несколько преподавателей по классу фортепиано, а также сольфеджио и хору. Руководство САО безвозмездно предоставило музыкальной школе 5 прекрасных кабинетов. 

Тогда, в 90-тые годы, не все преподаватели поддерживали творческие инициативы директора. Конечно, трудно требовать качественной и ответственной работы от преподавателей, получающих мизерную зарплату. Но ведь ученики не виноваты в этих трудностях, они должны получать полный объем знаний. Некоторые преподаватели приходили на работу, чтобы только отвести положенные учебные часы, ни о какой методической работе или повышении преподавательского уровня уже речи не было. А тем более, о концертной или конкурсной деятельности их учеников. Требования директора не понимались, игнорировались, и даже приводили в возмущение. Преподавательский коллектив начал «бурлить». Появились раздражения, ссоры, скандалы, возмущения в адрес директора. Между преподавателями дело тоже доходило, чуть ли не до драк. И это в преподавательском коллективе! Люди, которые призваны сеять разумное, доброе, вечное! Уж до учебы ли тут? Откуда-то взялись жалобы, коллективные письма в прокуратуру и прочие места. Суды, незаконные увольнения, опять суды. Какие-то представители милиции ходили по коридорам школы и устраивали допросы преподавателей (съём свидетельских показаний!). Дело даже доходило до открытых угроз. И дошло до Черкесска. Однажды в школу приехал заместитель министра Культуры КЧР Капсергенов М.З. Вместе с начальником отдела культуры Зеленчукского района Гориным А.А. он провёл общее собрание с коллективом школы, где битых два часа рассматривался вопрос о недостойном поведении: то ли  директора школы, то ли преподавателей школы, то ли всех заодно. Поговорили, и разошлись.

В принципе, коллектив школы раскололся на два лагеря: за Шаповалову В.В., и против (оппозиция). За Шаповалову было меньшинство. Были ещё и сомневающиеся, но они негласно тоже примкнули к оппозиции, потому что так было спокойнее. Как в любой политической борьбе, оппозиция требовала свержения существующей власти, не гнушаясь при этом любых способов борьбы – от «митингования» и открытых угроз, до подлых кляуз. Так получилось, что возглавила оппозицию Крамарова Ольга Михайловна – преподаватель класса фортепиано. Она впоследствии возглавила Зеленчукскую детскую школу искусств «Зеленчук». А случилось это так.

Поскольку Шаповалову В.В. сместить с поста директора «обычными» способами не удавалось, то пришлось действовать «по закону».
В июне 2003 года музыкальна школа станицы Зеленчукской была реорганизована в РГУ ДШИ «Зеленчук», что означает: Республиканское государственное учреждение детская школа искусств. К ней присоединили художественную школу (которая находилась в двух кварталах от музыкальной школы), и создали единую школу искусств под названием «Зеленчук».
Здесь пришло время рассказать о художественной школе станицы Зеленчукской, которая имеет свою уникальную историю. 
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Художественная школа со дня основания располагается в большом одноэтажном доме по улице Победы, недалеко от 1-й общеобразовательной школы. В конце 1970-тых годов здесь располагалась Зеленчукская типография. Потом для типографии было построено новое здание, по улице Гагарина, а старое здание передали художественной школе. Коллектив преподавателей был небольшой, число учащихся – тоже. И Администрация станицы решила, что для такого коллектива этот дом, как бы немного великоват. Поэтому в 1982 году было решено  передать одну комнату под «штаб-квартиру» Зеленчукской местной организации «Всероссийскому обществу слепых». Конечно, обещано было это сделать временно и ненадолго, до тех пор, пока «Обществу слепых» не найдут другое подходящее помещение. Так учащиеся стали соседствовать с инвалидами. Это, прямо скажем, не очень приятно, а говоря честно – противозаконно. Однако шли годы, но новое место для «Общества слепых» не находилось. Более того, это общество нуждалось в дополнительных помещениях. И Администрация станицы постановило: опять взять у художки несколько комнат и передать их «Обществу слепых». Конечно, временно и ненадолго, пока не найдут другое подходящее помещение. Так и сделали, поделили дом пополам: в одном крыле художественная школа, в другом – «Общество слепых». 

Преподаватели школы возмущались, обращались в разные инстанции, в том числе к президенту КЧР. Ведь дело не только в том, что школе не хватает помещений для учебных классов и что это соседство вызывает определенные неудобства в работе. Дело еще в том, что такое соседство тяжело в моральном плане. Но никто им не помог.
Однако для «Общества слепых» моральных неудобств не было. Площади было достаточно, даже больше, чем нужно. В «тяжелые» 90-тые годы «Общество слепых» решило сдать несколько «своих» комнат в аренду. Таким образом, в соседях у художественной школы появились «Ремонт холодильников» и «Массажный кабинет». Так они и существуют вместе по сегодняшний день. «Ремонт холодильников» и «Массажный кабинет» оказались важнее для станицы, чем учебные классы для детей.
Но вернемся в 2003 год. Итак, в июне 2003 года Зеленчукские школы – музыкальная и художественная, были объединены и реорганизованы в РГУ ДШИ «Зеленчук». На волне этого реформирования непонятным и удивительным образом произошла смена руководства школы. Директором школы была назначена Крамарова О.М., преподаватель фортепиано 2-й квалификационной категории, без опыта организаторской, концертной и творческой работы. По какой причине, и за какие заслуги? История об этом умалчивает.

В станице Зеленчукской появилась новая Республиканская школа, со старыми стенами. Шаповалова В.В. была уволена (сокращена) с должности директора. Она была не согласна с таким решением (так же, как и часть коллектива школы) и обратилась в Зеленчукский районный суд. Ведь по закону РГУ ДШИ «Зеленчук» является правопреемником музыкальной школы. Но дело даже не в этом, а в том, что, как говорится, обидно за школу: куда её может завести новое руководство со своими, мягко говоря, карьерными амбициями?

Через год, в сентябре 2004 года, РГУ ДШИ «Зеленчук» снова была реорганизована в МОУ ДШИ «Зеленчук» «всвязи со сменой собственника имущества организации». 
Еще через несколько месяцев, рассмотрев дело Шаповаловой, суд принял решение: восстановить её в должности директора МОУ ДШИ «Зеленчук». Справедливость, вроде бы, восторжествовала. Однако не тут-то было. Теперь Краморова потеряла должность директора и не хотела с этим мириться. И не просто «не хотела», а активно искала выход из этого положения и нашла! Это было почти гениально! Был провозглашен лозунг: «Каждому директору – свою школу!». Так как объединение школ «не сработало», то теперь решено было разделить одну школу искусств на две. Активную роль в этом процессе сыграл Глава сельского поселения Величко Павел Дмитриевич. В мае 2005 года он учредил в станице Зеленчукской новую школу искусств (специально для Крамаровой) с красивым названием «ЛИРА»!

Расчет Крамаровой был таков: МОУ ДШИ «Зеленчук» делится на части, и из неё как бы «выделяется» новая МОУ ДШИ «Лира». Автоматически все преподаватели, учащиеся, кабинеты, оборудование и музыкальные инструменты переводятся в «Лиру». А Шаповалова остается одна в своей МОУ ДШИ «Зеленчук». Затем, по причине отсутствия преподавателей, учащихся и материальной базы, МОУ ДШИ «Зеленчук» должно самоликвидироваться, а МОУ ДШИ «Лира» будет продолжать нести искусство в массы под чутким руководством Крамаровой О.М. Таким образом, появится новая, эффективная и новаторская, светлая и прекрасная, свободная и высококультурная, школа искусств, которая станет оплотом нравственности, очагом культуры, образцом воспитания не только в станице, но и во всей Карачаево-Черкесской республике.
Но получилось не все так гладко. Во-первых, Шаповалова осталась не одна, к ней примкнула часть преподавателей, которые по воле случая оставались работать в МОУ ДШИ «Лира», но были не согласны с действиями Крамаровой. Во-вторых, художественное отделение школы отказалось переходить в «Лиру». В то время в художке работали преподаватели, которые выражали свое недоверие новому директору – Крамаровой. 
Пришлось реально делить одну школу на две. Возглавил этот процесс Величко П.Д. Надо сказать, что делал он это нетвердой, колеблющейся рукой; всё это длилось несколько месяцев: весну и лето 2005 года. Проводились какие-то совещания, выдавались какие-то обещания, составлялся какой-то разделительный баланс, который был под строжайшим секретом для одной из сторон. По школе стали носиться различные слухи. Один из них: вместо Крамаровой и Шаповаловой в школу назначат другого директора, так сказать, третью сторону; но это ненадолго, до осени, а там опять назначат Крамарову…

Встревоженные преподаватели, не зная, чего дальше ожидать и как дальше работать, толпами ходили из школы в Администрацию и обратно. Иногда можно было наблюдать такую картину: в вестибюле Администрации сельского поселения перед дверями Главы сельского поселения стояла группа преподавателей «от Крамаровой», а чуть поодаль – группа «от Шаповаловой». Обе группы принципиально не общались друг с другом и презрительно поглядывали друг на друга, ожидая, когда же выйдет Величко П.Д. и огласит своё решение. 
Однако решения всё
 не было. Тем временем, Шаповалова В.В. со своими сторонниками обратилась в Зеленчукский суд с заявлением о справедливом разделении школы. В течении лета состоялось несколько заседаний суда, на которых заслушивались обе стороны – и от Крамаровой, и от Шаповаловой. В конце августа, перед самым началом нового учебного года, суд вынес окончательное решение. Школы были окончательно разделены. 
Из МОУ ДШИ «Зеленчук» была выделена МОУ ДШИ «Лира», между этими школами были поделены кабинеты, классы, музыкальные инструменты и прочее оборудование. Левое, меньшее крыло здания было отдано МОУ ДШИ «Зеленчук», правое, большее – МОУ ДШИ «Лира». Остался только общий коридор. Так, в одном здании, получились две школы. Оригинально был разделен актовый зал: понедельник, четверг, суббота – для МОУ ДШИ «Зеленчук»; вторник, среда, пятница – для МОУ ДШИ «Лира». 
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Отделение ИЗО (художественная школа) перешла к МОУ ДШИ «Зеленчук», музыкальное отделение в п. Нижний Архыз – к МОУ ДШИ «Лира». Впоследствии, МОУ ДШИ «Зеленчук» избавилась от неуместного названия «Зеленчук», и стала обычной нормальной школой искусств: МРОУ дод ЗДШИ. В настоящее время – МБОУ дод ЗДШИ. 

Через три года после разделения музыкальное отделение в п. Нижний Архыз перешло из «Лиры» в МРОУ дод ЗДШИ. Причина - нежелание преподавателей, учащихся, а так же их родителей работать и учиться под руководством Крамаровой О.М.

Вот такая история одной маленькой музыкальной школы, и человеческих судеб, прикоснувшихся к этой истории. Эту историю, наверное, можно назвать неприятной или скандальной, или неприличной, или ужасной, или бесстыдной, или бесцеремонной. Возможно, не стоило бы всё это рассказывать, чтобы «не поливать грязью других», чтобы «не выносить сор из избы»… Но ведь это было, и было так, а не иначе. Почему надо скрывать то, что было? И как объяснить  иначе появление двух школ искусств в одной станице?
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С сентября 2005 года началась новейшая история Зеленчукской школы искусств… 
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