· Структурное подразделение отдела культуры администрации Зеленчукского муниципального района
· Историко-культурный центр 
· «Зеленчукский краеведческий музей» (ИКЦ ЗКМ)

Телефон:  8(87878) 54-543
Адрес:  369140, КЧР, Зеленчукский район,
 ст. Зеленчукская, ул. Ленина, 76 а
Режим работы:  Ежедневно с 8.00 до 16.00, кроме воскресенья.
Экскурсионное обслуживание желательно по предварительной договоренности
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Зеленчукский краеведческий музей
В настоящее время не перестает быть актуальным вопрос воспитания у подрастающего поколения чувства патриотизма, потому что возрождение великой России возможно только тогда, когда каждый живущий в ней человек будет искренне любить свою Отчизну. Судьба подрастающего поколения в значительной мере зависит от восстановления и устойчивого функционирования системы воспитания, определяющей нравственные ориентиры, дающей прочную духовную опору на подлинные, а не мнимые жизненные ценности, гражданственность и патриотизм. Своё начало воспитание патриотизма берёт там, где родился человек, где он прошёл своё духовное и нравственное становление. А для этого молодой человек должен воспитываться на исторических, культурных традициях своего народа, должен помнить о прошлой жизни своих предков, их быте, промыслах и героическом прошлом. Любовь к большой Родине начинается с любви к малой. 
Историко-культурный центр «Зеленчукский краеведческий музей», был открыт 9 мая 1995 года благодаря инициативе и стараниям талантливого любителя старины Сергея  Филипповича Варченко.  Сергей и его брат Анатолий  Варченко отдали много сил для становления и развития музея. Благодаря их кропотливому труду коллекции музея в предельно короткие сроки  были собраны и пополнены  бесценными, а зачастую и эксклюзивными экспонатами, которые демонстрируются в музее по  настоящее время. 
17 лет для музея - срок довольно короткий, но несмотря на молодость, в фонде музея насчитывается более 24 тысяч единиц хранения, из них  13169 экспонатов основного фонда.  В главном выставочном зале музея постоянно работают экспозиции: Великая Отечественная война,  археология, геология, нумизматика, воины-интернационалисты, этнография, филибристика и др. 
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Войдя в музей, ты попадаешь  в несколько времён одновременно: перед взором проносится эпоха мужественных и гордых алан,  реалии Великой Отечественной войны, быт народов КЧР, а также наша современность с её техническим прогрессом...
Перед малыми музеями часто стоит одна и та же проблема - низкая посещаемость. Существовала такая проблема и в Зеленчукском музее. С приходом на должность директора ИКЦ ЗКМ Гузко  Натальи Николаевны были найдены новые методы работы с посетителями.
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Большое внимание стало уделяться работе выездных выставок. Когда та или иная коллекция экспонируется за пределами выставочного зала во время проведения массовых праздников, мероприятий. Такая форма работы позволяет познакомить с музейными коллекциями до 3000 человек в день.
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Первая такая выставка была организована в феврале 2009г. в       Г.Черкесске, где состоялось республиканское  мероприятие, посвященное закладке памятника видному деятелю, Генерал-майору   Н. Г. Петрусевичу.  Выставка экспонатов музея, установленная в центре круга Космонавтов, ни на минуту не оставалась без внимания зрителей. 
Предметы казачьего быта: рубель, валёк, прялка, самовар, рушники, крынки, утюги и др.  живо интересовали собравшихся. 
Центром внимания стали старинные фотографии, наилучшим образом свидетельствующие  о быте и жизни казаков. 
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Фото слева: Зайцев Иван (командир) ст.Передовая, 1865 год
С тех пор   Историко-культурный центр «Зеленчукский краеведческий музей» организовывает выездные выставки, принимая участие в различных  Республиканских и районных мероприятиях, посвящённых:  Дню  реабилитации казачества, Дню единения народов КЧР,  Республиканскому Фестивалю народного творчества «Родные истоки»,  Дню возрождения карачаевского народа,  Дню Победы и др.  За активное участие в первом в истории современной России Северо-Кавказском  фестивале «Кавказские игры», директору музея Гузко Н. Н. вручено благодарственное письмо Президента КЧР  Б. С. Эбзеева. Принял участие Зеленчукский  музей и во втором фестивале «Кавказские игры 2011», а так же в мероприятиях: Дни КЧР во Всекавказском лагере «Машук 2010 и 2011» и  открытие  первой линии канатной дороги «Архыз 1650».
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Без участия Зеленчукского музея  не обходится и оформление национальных дворов. Местные жители  и гости Республики,  прибывшие на праздник,  знакомятся с  предметами  казачьего быта, лекционными материалами  о жизни, быте, обрядах, обычаях и костюмах казаков, о войнах и репрессиях. Представленная экспозиция всегда вызывает огромный интерес,  восторг и чувство гордости. Многие, особенно люди пожилого возраста, радуются, что старинные предметы сохраняются,  и есть люди, которые заботятся и чтят память наших предков. 
Ещё одним направлением работы музея стало проведение не только обзорных, ознакомительных, а и тематических экскурсий, таких как: «Чернобыль – наша боль» - к трагической дате аварии на Чернобыльской АЭС,  «Россия – родина моя» -  ко Дню России, «Репрессии народов Кавказа» - в память о жертвах политических репрессий, «В единстве наша сила» - ко Дню народного единства,  к 23 февраля - «Они защищали Отечество», в рамках празднования Дня Победы  - экскурсии у мемориальных комплексов станицы, с рассказом об авторах обелисков и о захоронениях останков воинов, погибших в годы ВОВ и т.д. Столь широкий спектр экскурсионного обслуживания стал возможен благодаря замечательной работе экскурсовода Зеленчукского краеведческого музея Плетнёвой Светланы Ивановны.
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Именно ею тщательно подбирается материал по заданной тематике, скрупулёзно обрабатывается, изучается, а затем выносится на аудиторию посетителей. Как результат её творческой работы - благодарности, записанные посетителями в Книгу отзывов и Грамота Главы администрации ЗМР экскурсоводу ИКЦ ЗКМ  Плетнёвой С. И.  за   личный вклад в развитие и сохранение культурного наследия народов КЧР.

С введением новых методов работы с населением интерес к музею резко повысился, стало понятно, что музей - не монолитная структура с неизменной миссией, он способен изменять формы своей работы, становясь действительно интересным и необходимым современному обществу.

Конечно, главным фактором повышения показателей является, прежде всего, слаженная работа всего коллектива.  Коллектив Зеленчуксого краеведческого музея не большой, но каждый старается не только добросовестно выполнять свои обязанности, но и помочь коллегам, чтобы внести свою лепту в достижении общей цели - популяризация музейной работы.
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Есть в коллективе  ИКЦ ЗКМ и, так сказать,  «боец невидимого фронта» - это Главный хранитель фондов – Дибижева Марина Ивановна. 
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Её работа скрыта от посетителей, не заметна для обывателя, но сотрудникам музея известно, сколько сил и стараний вкладывает Марина Ивановна в свою работу. Ведь именно она твёрдо знает, что  в фонде музея 24609 предметов, за сохранность которых она несёт личную ответственность. Помимо этого  Главным хранителем фондов  ведётся постоянная работа по сбору новых экспонатов.  
Так пример, в фондах музея хранилась пачка фронтовых писем нашего земляка Рожкова Ивана Тихоновича. Было решено представить их в выставочном зале,  но для достойного оформления стенда не хватало фотографии героя. Началась работа по поиску родственников погибшего Рожкова. В результате долгой и кропотливой работы Дибижевой М. И. были найдены не только родные Рожкова, проживающие сейчас в г. Ростов на Дону, но и получены ксерокопии документов военного архива, вплоть до данных о месте захоронения нашего земляка - командира миномёта 295-ой стрелковой Херсонской Краснознамённой и ордена Суворова дивизии Рожкова Ивана Тихоновича.
Дибижева М.И. награждена грамотами  Отдела культуры и Министерства культуры КЧР.
В результате слаженной деятельности всех сотрудников музея  была организована  выставка моделей танков участвовавших в боевых действиях во время Великой Отечественной войны (автор моделей Чагаров Казбек Аскербиевич). В рамках проведения отчётного концерта отдела культуры «Через годы, через расстояния» - выставка  работ мастеров декоративно-прикладного искусства Зеленчукского района. В ходе совместной работы с районным советом  ветеранов выпущена рубрика «Солдат Победы», где собран и обработан материал о 26 ветеранах ВОВ - уроженцах Зеленчукского района. А в апреле 2012 г. экспонаты Зеленчукского краеведческого музея были представлены на выставке  I фестиваля мастеров искусств СКФО в Кремлёвском Дворце съездов в г. Москве. 
Как показатель дружной работы коллектива - грамоты Отдела культуры и Главы администрации ЗМР за активное участие в районных и республиканских мероприятиях, благодарственные письма Главы сельского поселения Величко П. Д., администраций Средних общеобразовательных школ, администрации «Фрирайд КЧР» и  Почётная грамота Правительства КЧР директору  ИКЦ ЗКМ - Гузко Н. Н.
Говоря о работе Историко-культурного центра «Зеленчукский краеведческий музей» нельзя не упомянуть о каждодневной работе по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. С целью формирования нравственных качеств молодёжи на основе лучших военных традиций сотрудниками музея проводятся тематические экскурсии «Защитники Кавказских перевалов», «Защитник Отечества», «Бои на Северном Кавказе», «Такая несмолкаемая боль».  
Большой интерес у посетителей всех возрастов вызывает экспозиция Зеленчукского краеведческого музея - «Великая Отечественная война». 
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Большая часть экспонатов этой экспозиции (образцы немецкого и  советского оружия, боевой техники, личные вещи солдат и офицеров и многое другое) найдена во время экспедиций поисково-разведывательного отряда «Эдельвейс», которым руководил С. Варченко. 
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Фото: Анатолий и Сергей Варченко. Марухский перевал. Август 1995 года.
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Здесь же выставлены портреты Героев Советского Союза, уроженцев Зеленчукского района, благодарственные письма от военного командования, адресованные нашим землякам - героям Великой Отечественной войны.

 Есть в музее и эксклюзивные экспонаты, такие, как знамя колхоза хутора Фроловский, пробитое пулями, которое удалось спасти, рискуя жизнью, колхознице - жительнице хутора в 1942 году от немцев.
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В ходе экскурсии посетители  музея  узнают о героических подвигах советских воинов, сражавшихся на перевалах Главного Кавказского хребта с отборными частями альпийской дивизии «Эдельвейс», о наших земляках - героях Советского Союза, о детях-героях разведчиках партизанских отрядов.
Только по данной тематике проводится ежегодно в среднем по  25 экскурсий - это учащиеся средних общеобразовательных школ, воспитанники детских дошкольных учреждений, военнослужащие срочной службы  в/ч  01485.
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Ещё одна интереснейшая коллекция Зеленчукского краеведческого музея – этнография. В Главном выставочном зале музея представлены экспозиции «Казачество» и «Карачай».  Старинные фотографии и оружие, мебель и предметы быта, инструменты и орудия труда сельского жителя, предметы церковного обихода и декоративно-прикладного творчества, патефон, сундуки,  ткацкий станок и большие медные самовары на столах, делавшие чаепитие в старину увлекательным и эстетичным занятием - вот неполный перечень этой  коллекции, насчитывающей около 230 экспонатов. 
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В рамках празднования Дня основания станицы Зеленчукской была подготовлена расширенная экспозиция «Казачий быт» и проводились экскурсии «Моя станица - зеркало души». Цель проведения таких экскурсий - рассказать каждому посетителю историю образования станицы Зеленчукской, её становления и развития, исследовать особенности быта казаков, прикоснуться к народным традициям. 
В ходе экскурсии посетители знакомились и с казачьим фольклором, а с детьми сотрудники музея разучивали песни и танцы, играли в старинные казачьи игры. Нововведение понравилось и детям и педагогам, и теперь в планах музея на будущее реализация таких проектов как проведение познавательно-игровых программ «День рождение самовара», «Сказки бабушкиного сундука» и др.

А пока Зеленчукский краеведческий музей  свято хранит традиции и гостеприимно распахивает двери посетителям. Все экспонаты сохраняются  для подрастающего поколения, чтобы у него была возможность изучать богатую культуру родного края, своего района, чтобы дети могли воочию увидеть предметы быта своих предков. 
Информация от: 12.06.2012 г.
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