
	«Кого вправе защитить прокурор в суде».

	
В соответствии с ч.1. ст. 45 Гражданско-процессуального кодекса РФ прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан, в случае, если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд.
Однако указанное ограничение не распространяется на заявление прокурора, основанием для которого является обращение к нему граждан о защите нарушенных или оспариваемых социальных прав, свобод и законных интересов в сфере трудовых (служебных) отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений; защиты семьи, материнства, отцовства и детства; социальной защиты, включая социальное обеспечение; обеспечения права на жилище в государственном и муниципальном жилищных фондах; охраны здоровья, включая медицинскую помощь; обеспечения права на благоприятную окружающую среду; образования.    
Подводя итог, прокурор имеет право обратиться в суд с требованиями о восстановлении трудовых прав работника, социальных прав граждан (например, пенсионные права, право на льготы, на социальные выплаты, права инвалидов, и др.), о восстановлении прав, связанных с оказанием медицинской помощи, права на образование (дошкольное, среднее, высшее) – в отношении любого гражданина.
Для решения вопроса об обращении прокурора в суд с заявлением о восстановлении указанных прав гражданина последнему требуется обратиться в прокуратуру района (города) с заявлением на имя прокурора об обращении в суд в его интересах, приложив копии документов, подтверждающих наличие соответствующего права.
Если гражданин сам обратился в суд с иском о выселении, о восстановлении на работе, о возмещении вреда, причиненного жизни или здоровью; об оспаривании нормативных правовых актов; о лишении родительских прав, о восстановлении в родительских правах, об ограничении родительских прав; об усыновлении и отмене усыновления; и по некоторым другим категориям дел прокурор в соответствии с нормами федерального законодательства участвует в деле и дает заключение о законности и обоснованности заявленных требований. Указанные споры не могут быть рассмотрены без участия прокурора.
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