Работа за год.

             В целях возрождения, сохранения и развития самобытного народного творчества, пропаганды народной культуры, обычаев и обрядов, укрепления взаимопонимания и сплочения народов Карачаево-Черкесской республики, и всвязи с празднованием 90-летия образования  Карачаево-Черкесии во всех районах нашей республики прошли отчетные концерты.

           В Зеленчукском Муниципальном районе он состоялся 28 февраля 2012 года. Тематика отчетного концерта – «Культура предков - культура будущего», именно поэтому в сценарии концерта было разделено на три этапа: прошлое, настоящее и будущее.
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         Выставка в фойе МКУК РДК мастеров ДПИ завораживала своим разнообразием и изобилием. Изделия в исполнении мастеров старшего поколения, некоторых уже нет и  в живых, но труды их живут настоящее время. Работы мастеров нынешнего времени показывали, что мастерство живо и в наши дни. Рисунки юных художников, изделия их бисера, оригами и многие другие поделки, исполненные детскими руками, вселяли уверенность, что прикладное искусство будет жить вечно.
       Тематические номера, в исполнении артистов и коллективов; театрализованные зарисовки на тему выбора атамана; танцы в исполнении детских танцевальных коллективов, всеми  этими концертными номерами смогли насладиться и многое чего узнать нового для себя смогли зрители праздничного концерта. 
      Некоторые песни, прозвучавшие в концерте в исполнении артистов, которые писались на протяжении всего года, являлись авторскими. Это лишний раз доказывает, какие талантливые и творческие люди живут с нами бок обок.
       Хочется выразить мнение присутствующих на представлении зрителей, отдохнувших душей и телом. Интересные задумки сценариста и режиссера, так сказать «изюминки», завораживали не только простого, но и предвзятого зрителя. Ведь именно на этом концерте была видна работа каждого по отдельности и всего коллектива в целом. 
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           От простого шофера и до директора, работники  культуры принимали самое непосредственное участие в постановках, становились актерами и получали естественную благодарность от зрителей –  аплодисменты. 
Оценивать отчетный концерт за истекший год приезжало компетентное жюри из специалистов Министерства культуры Карачаево - Черкесской республики, Республиканского Центра Народной Культуры. После отчетного концерта, выказав признательность всем артистам за участие, указав на мелкие недочеты и поблагодарив за выполненную работу, специалисты РЦНК отбыли в г. Черкесск.
       С нетерпением ожидается результат, по итогам отчетных концертов, проведенных по всей республики. Конечно же, он важен, но любовь и аплодисменты простых зрителей, для которых и проводятся все праздничные мероприятия, являются самым лучшим подарком каждому артисту. 
     А еще хочется пожелать всем работникам культуры творческих взлетов, блестящего будущего на звездном небосклоне. По достоинству оцениваемый зрителями и такой красивый, но низко оплачиваемый труд и в будущем  всегда будет необходим обществу. Ведь без культуры нет и будущего. Всего-всего доброго. 
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