МКУК  «Районный Дворец Культуры» является самостоятельным  учреждением культуры Зеленчукского муниципального района с правами юридического лица. МКУК РДК образован 1 января 2009 года. 
Это общепризнанный ведущий  центр культурной жизни Зеленчукского района. Единственный в районе Дворец Культуры с театрально-концертным залом на 550 мест, хореографическим залом на 30 человек и комнатой для переодевания, актовым залом на 150 человек, студией звукозаписи. За каждый текущий год «Районным Дворцом Культуры» проводится около 400 мероприятий, из них 150 – из числа организационно-массовых, с большим вовлечением  гостей и жителей района. 

 Штат работников РДК составляет 52 единицы. В структуру РДК входит отдел по творческой, досуговой и оргмассовой работе; отдел хозяйственной, технической работы и охранной деятельности;  административный отдел; бухгалтерия; «Центр Культуры и Досуга ст. Зеленчукской»; студия звукозаписи и мастеринга; оздоровительно-досуговый клуб.  
За полные три года деятельности «Районного Дворца Культуры» в качестве самостоятельного учреждения мы достигли определенных результатов по сохранению и развитию традиционной культуры нашей малой Родины – Карачаево-Черкесии. Практически со дня образования  «Районного Дворца Культуры» администрацией учреждения возрождены казачьи фольклорные коллективы «Казачка» и «Казачья воля» (который в настоящее время имеет звание «народный»). Далее, в процессе жизнедеятельности РДК созданы новые клубные объединения: ВЭГ «Таулу», коллектив бразильского боевого танца «Небо и Земля», хореографический коллектив «Экспрессия», ВЭГ «ШАМ», оздоровительно-досуговый клуб. С 2011 года создана и действует  студия звукозаписи и мастеринга (каковой никогда не было в Зеленчукском районе), где все желающие могут произвести качественную запись фонограмм.

Если говорить о личных заслугах творческих работников и коллективов Дворца Культуры, то следует отметить следующие успехи. В 2009 году коллектив «Шоу-данс Модус» (рук. Оксаненко В.С.) занял первое место в республиканском фестивале-конкурсе «Магия танца».  В 2009-2010 г.г. силами «Районного Дворца Культуры» были организованы годовые отчетные концерты отдела культуры администрации ЗМР. В итоге – третье место в республиканском смотре-конкурсе в 2009 году и первое место  в 2010 году. 

В 2011 году  «Районный Дворец Культуры»  признан лучшим в республике, а именно в республиканском конкурсе клубных учреждений  и методических служб «Здесь Родины моей начало»  в номинации  лучший сценарий на тему  «Моя Карачаево-Черкесия» победителем признан директор РДК  Чаушев И.Б. В этом же конкурсе, в номинации «Лучшая форма обучения специалистов городских, сельских клубных учреждений» лучшей стала заведующая методическим кабинетом РДК Петухова Л.А.   Вокально-эстрадная группа «ШАМ» (рук. Джафаров Ш.Х.) стала победителем  на республиканском фестивале-конкурсе вокально-эстрадных групп «ДРАйВ» с авторской песней РДК «Моя Карачаево-Черкесия» (слова Чаушевой Р.Д., аранжировка Кравченко И.Н., Карпинцов В.Н.). В этом же году Чаушев И.Б. признан лучшим директором в сфере культуры Карачаево-Черкесской республики, за что ему  вручена традиционная почетная статуэтка и диплом: «Нимб» - Несущий Искусство, Мир и Благо.

Начало 2012 года  ознаменовалось новыми не только культурными, но и политическими событиями в жизни нашего Дворца Культуры. Директор МКУК РДК Чаушев И.Б. стал депутатом Совета Зеленчукского муниципального района второго созыва по одномандатному округу №3, и теперь будет защищать в представительном органе власти Зеленчукского муниципального района, как интересы своих избирателей, так и интересы работников культуры.

Мы работаем для вас!

Наши контакты:

КЧР, Зеленчукский  район, ст. Зеленчукская,

ул. Ленина, 74

Тел. 8(87878) 4-16-91,     8(87878) 4-44-74

Email: mkuk_rdk@mail
