НОВОСТИ
23 марта 2012 года в Государственной филармонииКарачаево- ЧеркесскойРеспублики в городе Черкесске состоялось праздничное мероприятие, посвященное Дню работника культуры  России.

        По приглашению Министерства культуры Карачаево-Черкесской Республики многие работники культуры присутствовали на этом торжественном мероприятии.  Организационный комитет по проведению  Республиканского фестиваля народного творчества  «Культура предков – культура будущего», посвященного 90-летию образования Карачаево-Черкесии подвел итоги работы за 2011 год и наградил самых достойных.

Директор МКУК «Районный Дворец Культуры» Зеленчукского муниципального района Ислам Борисович Чаушев, в очередной раз занял первое место в   Республиканском конкурсе клубных учреждений (ГДК, РДК, ЦКиД), методических служб в номинации  - Лучший сценарий на тему «Сценическое воплощение фольклора».

Отрадно отметить, что вот уже второй  год сценарий отчетного концерта признается лучшим по Карачаево-Черкесской республике. Интересные  задумки, подкрепленные историческими данными, описанные в сценарии и прекрасная игра актеров, вот он результат и заслуженная Республиканская награда.

      Зеленчукский район был отмечен не только за лучший сценарий, а еще и завыставку из работ местных мастеров декоративно прикладного искусства, которая поражала воображение любого, даже предвзятого зрителя, увидевшего выставленные работы. За что Отдел культуры Зеленчукского муниципального района, получил номинацию - «За лучшее представление работ мастеров изобразительного и декоративно-прикладного искусства».
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