ОЗДОРОВИТЕЛЬНО - ДОСУГОВЫЙ КЛУБ
Муниципальное казённое учреждение культуры «Районный Дворец культуры»            

   приглашает ВСЕХ  желающих стать участниками оздоровительно - досугового клуба!

Цели клуба просты - укрепление физического, психологического, социального здоровья  жителей ЗМР. Основные направления деятельности  оздоровительно - досугового клуба:

1. Рациональная организация  процесса тренировок

2. Физкультурно-оздоровительная работа

3. Профилактическая и просветительско-воспитательная работа, направленная на формирование ценности здоровья и здорового образа жизни

4. Обеспечение доступности культурных национальных хореографических традиций народов республики путем развития  искусства национального (карачаевского), казачьего и современного танца.
Оснащение оздоровительно - досугового клуба:
Новый светлый уютный зал,  расположен на втором этаже МКУК РДК.  Вместимость зала до 50 человек.  Зал оснащен зеркалами, хореографическим станком, современной аудио и видео аппаратурой.  

Рядом находятся помещения для переодевания.
В программу клуба  входят занятия шейпингом, современными танцами и брейк-дансом, национальными карачаевскими и казачьими  танцами.

Занятия шейпингом помогут Вам гармонично развить и укрепить тело, его координацию, ловкость, скорректировать фигуру, избавиться от лишнего веса  и  улучшить здоровье. Шейпинг оказывает положительное действие на весь организм, укрепляя дыхательную, сердечно - сосудистую, мышечную и нервную системы, развивает выносливость. Занятия воздействуют на тело комплексно, при этом деликатно корректируют фигуру. Это способ самосовершенствования, возможность найти и “показать”  себя…        Мы  приглашаем ВСЕХ, кто хочет быть всегда в тонусе на занятия шейпингом!
                  Возраст участников от 15  лет и старше. Занятия проводит Теньгаева И. М.  
Так же для Вас открыты танцевальные группы:                                                                                              - на занятиях современными  танцами  Вы сможете освоить все самые модные танцевальные течения, овладеть пластикой своего тела, научиться выражать свои мысли и чувства через танец. Отвлечься от повседневных забот и отдохнуть, снять напряжение, поправить настроение и душевное состояние. 
Возраст участников от 13  лет до 20 лет. Занятия проводит Запорожец А.С..
  - в ходе занятий карачаевскими  или казачьими  танцами Вы сможете почерпнуть для себя много нового и интересного,  вспомнить  о традициях своего национального танца. Научитесь танцевать классические танцы присущие вашему  народу, ведь, как известно, национальный танец это красочное творение народа, которое отражает быт, характер, мысли, чувства и понимание красоты окружающего мира.

            Возраст участников группы

            - карачаевского танца: от 9-16 лет, занятия проводит  Кочкарова Т.А.
            - казачьего танца: от 10-18 лет, занятия проводит Запорожец А.С.
Мы всегда Вам рады!
Контактный телефон: 8 87878 4 - 44 – 74,
заведующая  методическим кабинетом отдела творческого досуга и оргмассовой работы

 Петухова Любовь Александровна
