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Отчет о работе Ревизионной комиссии

Зеленчукского муниципального района 
 за 9-месяцев  2016 года
В соответствии с планом работы Ревизионной комиссии на 2016 год и наделенными полномочиями по решению Совета Зеленчукского муниципального района от 04.02.2013 №251 «О принятии полномочий Ревизионной комиссией по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в сельских поселениях Зеленчукского муниципального района» была проделана следующая работа:

- подготовлены и заключены соглашениям с сельскими поселениями Зеленчукского муниципального района о передачи полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля;  

- подготовлен отчет о деятельности Ревизионной комиссии за 2015 год и представлен Совету Зеленчукского муниципального района третьего созыва и утвержден решением сессии от 29.01.2016 года №89 «Об утверждение отчета о деятельности Ревизионной комиссии Зеленчукского муниципального района за 2015 год».
1. За отчетный период Ревизионной комиссией всего было проведено 17-экспертно-аналитических мероприятия. Объем проверенных (охваченных) бюджетных средств, в ходе проведенных экспертно-аналитических мероприятий составил 3871948,5 тыс. руб.
Всего по плану работы Ревизионной комиссии на 9-месяцев 2016 года было запланировано 12-экспертно-аналитических мероприятия.  В целях проведения, предварительного и последующего контроля исполнения бюджета администрацией Зеленчукского муниципального района и сельскими поселениями за 2015 год и 2016 год:

1.1 предварительный контроль: в соответствии со статьёй 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации, это контроль, осуществляемый в целях предупреждения и пресечения бюджетных нарушений в процессе исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.


В целях осуществления предварительного контроля проведено 6- экспертно-аналитических мероприятий, по результатам которых подготовлено 6-заключений о внесении изменений в проекты бюджетов Зеленчукского муниципального района на 2015 год и на 2016 год.
Изменения вносились в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2006 №131-ФЗ и на основании статей 9,83,142.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, принятыми и внесенными поправками в Закон Карачаево-Черкесской Республики от 29.12.2013 №106-РЗ «О республиканском бюджете  Карачаево-Черкесской Республики на 2015 год и на плановый период  2016 и 2017 годов» и в Закон Карачаево-Черкесской Республики от 30.12.2015 №108-РЗ «О республиканском бюджете  Карачаево-Черкесской Республики на 2016 год».
1.2  последующий контроль в соответствии со статьёй 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации, это контроль, осуществляемый в ходе рассмотрения и утверждения отчетов об исполнении бюджета. 
В рамках последующего контроля было подготовлено 11- экспертно-аналитических заключений, т.е. проведена внешняя проверка на годовой отчет об исполнении бюджета Зеленчукского муниципального района за 2015 год. На основании соглашений о передачи полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в сельских поселениях района Ревизионной комиссией было подготовлено 9-заключений на годовые отчеты об исполнении бюджета сельскими поселениями района за 2015 год. По результатам вышеуказанных мероприятий был проведен анализ на годовые отчеты об исполнении  бюджетов сельскими поселениями муниципального района за 2015 год.

Подготовленные заключения с выводами и предложениями Ревизионной комиссии были направлены в Совет Зеленчукского муниципального района, администрацию  Зеленчукского муниципального района и сельские поселения муниципального района.

2. Контрольно-ревизионная деятельность

В соответствии с положением о Ревизионной комиссии и планом работ на 2016 год на отчетный период было запланировано 6- контрольных мероприятия. 
Фактически Ревизионной комиссией было проведено 6- контрольных мероприятия. Общий объем проверенных средств составил 109572,8 тыс. руб., в том числе бюджетных средств в сумме 100496,5 тыс. руб., от приносящей доход деятельности- 8891,3 тыс. руб. и средства полученные, на безвозмездной основе- 185,0 тыс. руб. 
2.1  В соответствии с планом работы на 2016 год была проведена проверка: финансово-хозяйственной деятельности и соблюдения бюджетного законодательства в Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждение «Детский сад №2 ст. Зеленчукской» за период с 2014-2015 года и охвачено 19497,6 тыс. руб., в том числе бюджетных средств в объеме 17700,2 тыс. руб. и выявлено: 

- в нарушение статьи 34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации учреждением были приобретены кровельные материалы (проведение неотложных аварийно-восстановительных работ) в сумме 27,7 тыс. руб. но на момент проверки данные материальные запасы не использованы по назначению и находятся на хранении, что является неэффективным использованием бюджетных средств;  

- незаконно начислена и выплачена с отчислениями заработная плата работникам учреждения в сумме 30,8 тыс. руб. (КОСГУ 211 «Заработная плата» - 23,6 тыс. руб. и 213 "Начисления на заработную плату» - 7,2 тыс. руб.), в результате нанесенный ущерб учреждению на данную сумму в соответствии со статьи 34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации является неэффективным использованием бюджетных средств;  
- в нарушение пункта 7 «Порядок контроля за исполнением муниципального задания» последующий контроль в форме плановой проверки, который в соответствии с муниципальным заданием должен проводится не реже одного раза в два года Управлением образования администрации Зеленчукского муниципального района за проверяемый период не проводился;

- в нарушение пункта 4.4 Положения о порядке ведения кассовых операций на территории Российской Федерации и Указаний о порядке ведения кассовых операций от 11.03.2014 года №3210-У, т.е. без соответствующих приказов либо распоряжений руководителя, при отсутствии договоров о материальной ответственности и приказов о назначении   подотчетных лиц за счет внебюджетных средств  работниками учреждения на общую сумму 18,2 тыс. руб. были приобретены материальные запасы и оплачены услуги. 

2.2 Проверкой финансово-хозяйственной деятельности и соблюдения бюджетного законодательства в Муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа ст. Сторожевой» за период с 2014-2015 года  охвачено 9616,4 тыс. руб., в том числе бюджетных средств в объеме 9431,4 тыс. руб.,  полученных на безвозмездной основе 185,0 тыс. руб. и выявлено: 
- в нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации произведенные учреждением расходы в сумме 22,1 тыс. руб. (КОСГУ 290 «Прочие расходы»), т.е. уплата пеней (за несвоевременное перечисление страховых взносов в государственные внебюджетные фонды)  является неэффективным использованием бюджетных средств; 

- в нарушение Инструкции №162н приказ Минфина России от 06.12.2010 года «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» учреждением при списании ГСМ за проверяемый период в сумме 47,8 тыс. руб. (2014 году – 8,5 тыс. руб. 2015 году – 39,3 тыс. руб. по КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов») путевые листы не применялись, что в соответствии со статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации является неэффективным использованием бюджетных средств;

- в нарушение пункта 7 «Порядок контроля за исполнением муниципального задания» последующий контроль в форме плановой проверки, который в соответствии с муниципальным заданием должен проводится не реже одного раза в два года Управлением образования администрации Зеленчукского муниципального района за проверяемый период не проводился;   

- в нарушение Инструкции №162н приказ Минфина России от 06.12.2010 года «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» учреждением за счет средств полученных на безвозмездной основе приобретены ГСМ за 2015 год в сумме 40,0 тыс. руб. (КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов»), а путевые листы не составлялись и нормы не применялись;



- в отчете учреждения за 2015 год об исполнении плана финансово-хозяйственной деятельности за счет средств полученных на безвозмездной основе искажение бухгалтерской (финансовой) отчетности составило сумму  5,0 тыс. руб. 

 После окончания проверки руководителем учреждения был уволен главный бухгалтер  МБОУ дод «ДЮСШ ст. Сторожевой».
2.3 МБДОУ «Детский сад «Сказка» ст. Зеленчукской» проверена  финансово - хозяйственная деятельность, соблюдение бюджетного законодательства за период с 2014-2015 года  охвачено 21490,3 тыс. руб., в том числе бюджетных средств в объеме 19623,8 тыс. руб. и выявлено:

- в нарушение ч.3 и ч.4 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» учреждением были заключены договора (контракты) на поставку продуктов питания с единственным поставщиком (КФХ Глава ИП Эркенов Х.Р.) и не были представлены отчеты об обосновании невозможности или нецелесообразности использования иных способов определения поставщика, а так же в данных договорах не содержался расчет и обоснование цены поставляемой продукции, что в соответствии со ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, произведенные расходы в 2015 году за счет средств субсидии выделенной из муниципального бюджета в сумме 435,4 тыс. руб. является неэффективным использованием бюджетных средств;  


- в нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации в пределах доведенного фонда оплаты труда незаконные выплаты за внутреннее совмещение работникам учреждения за проверяемый период составили сумму 35,6 тыс. руб. (КОСГУ 211 «Заработная плата» - 27,3 тыс. руб. и КОСГУ 213 "Начисления на оплату труда» - 8,3 тыс. руб.), что является неэффективным использованием бюджетных средств;
   
- выплата заработной платы с отчислениями по договорам за счет внебюджетных средств за проверяемый период внештатным контрактным управляющим составили сумму 190,5 тыс. руб. (КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги»), но в соответствии со статьей 38 Федерального закона от 05.04.2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» на должность контрактного управляющего назначается лицо, из числа сотрудников, которое состоит в штате организации, т.е. данные расходы являются неэффективными (не экономными).

По итогам проверки в администрацию Зеленчукского муниципального района было направлено информационное письмо.  
2.4 Проведенной проверкой финансово - хозяйственной деятельности, соблюдение бюджетного законодательства в МБДОУ «Детский сад №5 ст. Зеленчукской» существенных нарушений и недостатков не установлено.

2.5 МБДОУ «Детский сад «Ручеек» ст. Сторожевой» проверена  финансово - хозяйственная деятельность, соблюдение бюджетного законодательства за период с 2014-2015 года  охвачено 19208,6 тыс. руб., в том числе бюджетных средств в объеме 17630,7 тыс. руб. и выявлено:

- в нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации за счет дополнительно выделенных средств из бюджета муниципального района на сумму 93,0 тыс. руб. (КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств») учреждением был приобретен насос циркуляционный/промышленный для  школьной  котельной (платежное поручение от 29.10.2015 года №143664), но на момент проверки не установлен и не введен в эксплуатацию, что является неэффективным использованием бюджетных средств;
- в нарушение приказа Минфина России от 01.07.2013 №65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» учреждением за счет средств полученных от внебюджетной деятельности расходы в сумме 9,9 тыс. руб. за лабораторные испытания и измерения электрооборудования и электроустановок выполненных ООО «Центр Технической Экспертизы»  были отражены по подстатье 226 «Прочие работы, услуги», а  следовало отражать по подстатье КОСГУ 225 «Работы, услуги по содержанию имущества», т.е. не правильное применение бюджетной классификации;
- в нарушение статьи 73 Бюджетного кодекса Российской Федерации за проверяемый период учреждением не составлялись и не велись реестры закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов.
2.6 МБДОУ «Детский сад «Колобок» ст. Зеленчукской» проверена  финансово - хозяйственная деятельность, соблюдение бюджетного законодательства за период с 2014-2015 года  охвачено 23612,3 тыс. руб., в том числе бюджетных средств в объеме 21361,8 тыс. руб. и выявлено:

- в нарушение статьи 34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации за несвоевременную уплату страховых взносов в государственные внебюджетные фонды перечислялись пени в сумме 2,9 тыс. руб. (КОСГУ 290 «Прочие расходы»), что является неэффективным использованием бюджетных средств;
- в пределах общего фонда оплаты труда заведующей учреждения без распоряжений и согласований с учредителем неправомерно начислены  и выплачены премии на общую сумму 38,4 тыс. руб. (КОСГУ 211 «Заработная плата») и отчисления в государственные  внебюджетные фонды составили 11,6 тыс. руб. (КОСГУ 213 «Начисления на оплату труда»), а общая сумма составила 50,0 тыс. руб., что в соответствии со статьи 34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации является неэффективным использованием бюджетных средств;  
- в нарушение инструкции по бюджетному учету (утвержденной приказом Минфина России от 30.12.2008 №148н с внесенными изменениями) и Приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" (с изменениями и дополнениями), аналитический учет в карточках количественно-суммового учета (форма 0504041) не ведется, а списание приобретенных запасных частей к автомобилю в сумме 66,7 тыс. руб. осуществлялось без актов приема-сдачи выполненных работ, подтверждающих замену. А также в учетной политике учреждения не определен порядок списания запасных частей приобретаемых для транспортного средства;   
- в нарушение требований ст. 10 Федерального закона Российской Федерации от 25.12.2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и п. 4.12 Положения МБДОУ «Детский сад «Колобок» ст. Зеленчукской» «О противодействии коррупции», учреждением не разработано Положение о конфликте интересов.

По результатам проведенных контрольных мероприятий Ревизионной комиссией в муниципальные бюджетные образовательные учреждения были направлены предписания по устранению выявленных нарушений и  недостатков бюджетного законодательства и принятие мер по недопущению подобных нарушений в дальнейшей работе.

Председатель

Ревизионной комиссии                                                                   Р.И.  Чотчаев
                                                                                                               Приложение 1

Основные показатели деятельности Ревизионной комиссии
Зеленчукского муниципального района за 9-месяцев 2016 года
	№ 
п1п
	Показатели
	

	1.
	Правовой статус КСО, численность и профессиональная 
подготовка сотрудников
	

	1.1
	Юридическое лицо в структуре органов местного 
самоуправления
	-

	1.2
	КСО в составе представительного органа МО
	+

	1.3
	Фактическая численность сотрудников КСО
	3

	1.4
	Численность сотрудников имеющих высшее 
профессиональное образование
	3

	1.5
	Численность сотрудников имеющих высшее средне-
специальное образование
	3

	1.6
	Численность сотрудников прошедших обучение по 
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