ТЕМАТИЧЕСКИЙ ВЕЧЕР:  

«БЕРЕГИ СВОЮ ПЛАНЕТУ – ВЕДЬ ДРУГОЙ ПОХОЖЕЙ НЕТУ»
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                                                                      20 апреля 2012 года.                                                        Состоялся в СШ № 1
                                                                                      Присутствовало уч-ся

                                                                                      9 классов, 32 человека.

   Цель данного мероприятия: ознакомить учащихся с проблемами охраны окружающей среды, с задачами экологии; обратить внимание на ту угрозу, которую представляет собой неразумное антропогенное воздействие на природу; развивать у детей познавательный интерес к экологическим проблемам и окружающему их природному богатству; воспитывать правильное, бережное отношение ко всему живому.

С вступительным словом выступила библиотекарь Терещенко Ю.П., она начала своё выступление с таких слов: Человек и природа, человек и Земля - эта тема в наше время вызвана к жизни нравственно - этическими мотивами. Строятся новые заводы, сооружаются гигантские станции, проводятся газо- и нефтепроводы. Всё это можно назвать техническим прогрессом. Для нас природа - это сама жизнь. Именно человек должен делать всё для того, чтобы не умолкала, не умирала природа. Он в ответе за будущее природы. Но если мы по-прежнему будем варварски относиться к природе, то нас ожидает мрачное будущее. Далее учащимся был показан фильм, название которого: « Экология - жизнь».
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В заключение вечера выступила библиотекарь Дубинина Е.В., рассказав, что проблема экологии нас так же волнует, потому, что нам хочется жить в чистом мире, давайте сохранять природу и заботиться о ней, так как природа - это наш дом в котором мы живём, сохраним её для будущих поколений.
