ТЕМАТИЧЕСКИЙ ВЕЧЕР:

                             «ВЕРНУЛИСЬ МЫ К ТЕБЕ – КАВКАЗ»
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  Тематический вечер: посвящённый 55-летию Возрождения карачаевского народа.

   Главная цель мероприятия: формирование гражданственности и патриотизма учащихся на основе изучения истории своей республики и своего народа; способствовать восприятию подростками нравственных ценностей (любви к родине, республики, своему краю), воспитывать у детей уважительное отношение к истории своего народа; развивать чувство гордости за свою республику и её народ.

    В начале вечера выступила библиотекарь Терещенко Ю.П., рассказав учащимся, что возвращение карачаевцев к родным очагам стало не только крупным политическим событием, но и долгожданным актом торжества справедливости по отношению к безвинно пострадавшему народу. Нет на свете места дороже родной земли, теплее домашнего очага, священнее отеческих могил, поэтому День Возвращения карачаевцев на историческую родину стал символом торжества добра над злом.

    Далее продолжила библиотекарь Дубинина Е.В., сказав, что день прибытия первого поезда с возвращающимися из ссылки карачаевцами по праву считается началом нового этапа истории народа и днём его возрождения к новой жизни. Пусть чувство любви к родине никогда не покидает нас, и прекрасные стихи и песни о любви к родной земле вечно звучат в горах Карачая. Издавна живут вместе на этой благодатной и красивейшей земле Карачаево - Черкессии одной семьёй русские, карачаевцы, черкесы, абазины, ногайцы - народы, исторически соседствовавшие друг с другом. Мудрость наших народов стала залогом стабильности и процветания нашей республики.

     В ходе вечера прозвучали стихи: Байрамукова Х., Шидова Ю., Акбаев А., Мамчуева Д., Байчоров М. и другие.

                   В конце мероприятия с учащимися была проведена викторина.
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