Российская Федерация

Карачаево-Черкесская Республика

Совет Зеленчукского муниципального района

Ревизионная комиссия

369140 КЧР, ст. Зеленчукская, ул. Ленина, 81 каб. №6 

Тел. 5-12-24  e-mail: revkomzmr@mail.ru
ИНН/КПП  0912000544/091201001

29.10.2020г.                       

Отчет о работе Ревизионной комиссии

Зеленчукского муниципального района 
 за 9-месяцев 2020 года
В соответствии с планом работы Ревизионной комиссии на 2020 год и наделенными полномочиями по решению Совета Зеленчукского муниципального района от 04.02.2013 №251 «О принятии полномочий Ревизионной комиссией по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в сельских поселениях Зеленчукского муниципального района» была проделана следующая работа:

- подготовлены и заключены соглашениям с сельскими поселениями Зеленчукского муниципального района о передачи полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля;  

- подготовлен отчет о деятельности Ревизионной комиссии за 2019 год и представлен Совету Зеленчукского муниципального района четвертого созыва и утвержден решением сессии от 07.02.2020 №25 «Об утверждение отчета о деятельности Ревизионной комиссии Зеленчукского муниципального района за 2019 год».

1. За отчетный период Ревизионной комиссией всего было проведено 13- экспертно-аналитическое мероприятие, объем проверенных (охваченных) бюджетных средств, в ходе проведения данных мероприятий составил сумму 5175778,4 тыс. руб.
Всего по плану работы Ревизионной комиссии на 9-месяцев 2020 года было запланировано 12-экспертно-аналитических мероприятия. 
В целях проведения, предварительного и последующего контроля исполнения бюджета администрацией Зеленчукского муниципального района и сельскими поселениями за 2019 год и 2020 год всего было проведено 15- экспертно-аналитических мероприятия, в том числе:


1.1. предварительный контроль: в соответствии со статьёй 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации, это контроль, осуществляемый в целях предупреждения и пресечения бюджетных нарушений в процессе исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
  В целях осуществления предварительного контроля проведено 3- экспертно-аналитических мероприятия, по результатам которых подготовлены  два заключения о внесении изменений в бюджет Зеленчукского муниципального района на 2020 год и на плановый период  2021 и 2022 годов. 
Изменения основных параметров бюджета Зеленчукского муниципального района на 2020 год вносились в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2006 №131-ФЗ и на основании статей 9, 83, 142.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и в связи с принятыми и внесенными изменениями в Закон Карачаево-Черкесской Республики от 19.12.2019 № 70-РЗ «О республиканском бюджете Карачаево-Черкесской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».   

1.2.  последующий контроль в соответствии со статьёй 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации, это контроль, осуществляемый в ходе рассмотрения и утверждения отчетов об исполнении бюджета. 

В рамках последующего контроля было проведено 12- экспертно-аналитических мероприятий и подготовлено 11-заключений, в том числе: проведена внешняя проверка на годовой отчет об исполнении бюджета Зеленчукского муниципального района за 2019 год. 
На основании соглашений о передачи полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в сельских поселениях района Ревизионной комиссией было подготовлено 9-заключений на годовые отчеты об исполнении бюджета сельскими поселениями района за 2019 год. Данные заключения с выводами и предложениями Ревизионной комиссии были направлены в сельские поселения Зеленчукского муниципального района. А так же был проведен анализ на годовые отчеты об исполнении бюджетов сельскими поселениями муниципального района за 2019 год и представлен Совету Зеленчукского муниципального района. За отчетный период подготовлено и направлено в представительный орган муниципального района заключение на исполнение бюджета Зеленчукского муниципального района за 1-полугодие 2020 года.
Подготовленные заключения о внесении изменений в бюджет Зеленчукского муниципального района на 2020 год и на плановый период  2021 и 2022 годов и внешняя проверка на годовой отчет об исполнении бюджета Зеленчукского муниципального района за 2019 год с выводами и предложениями Ревизионной комиссии были направлены в Совет Зеленчукского муниципального района и администрацию  Зеленчукского муниципального района.

2. Контрольно-ревизионная деятельность

В соответствии с положением Ревизионной комиссии и планом работ на 2020 год на отчетный период было запланировано 6- контрольных мероприятия. 
Фактически Ревизионной комиссией было проведено четыре контрольных мероприятия, что связано со сложившейся эпидемиологической обстановкой в Карачаево-Черкесской Республике и Зеленчукском районе. Общий объем проверенных средств составил 113505,3 тыс. руб., в том числе бюджетных средств в сумме 111727,5 тыс. руб., от иной приносящей доход деятельности (родительская плата)- 1777,8 тыс. руб. 

2.1. В соответствии с планом работы на 2020 год была проведена проверка: финансово-хозяйственной деятельности и соблюдения бюджетного законодательства в Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад «Сказка» ст. Зеленчукской» за период с 2018-2019 года и охвачено 25910,5 тыс. руб., в том числе бюджетных средств в объеме 24132,7 тыс. руб. и выявлены: 
- нарушение порядка применения КОСГУ, т.е. приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 №65н (внесенными изменениями) перечисленные учреждением  в 2018 году бюджетные средства на сумму 5,5 тыс. руб. (заявка на кассовый расход  №0000-000445 от 25.09.2018 года, счет №39 от 14.06.2018 года, КОСГУ 225 «Работы, услуги по содержанию имущества») за работы по демонтажу и монтажу теплосчетчика следовало отражать по КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги»;

- нарушение порядка применения КОСГУ, т.е. приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 №65н (внесенными изменениями) оплаченные учреждением расходы за счет внебюджетных средств в 2018 году за разработку программы энергосбережения ИП Ворочек А.С. в сумме 5,0 тыс. руб. (заявка на кассовый расход  №0000-000415 от 11.09.2018 года, акт №85 от 10.09.2018 года, КОСГУ 225 «Работы, услуги по содержанию имущества»), следовало отражать по КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги»;



- нарушение порядка применения КОСГУ, т.е. приказа Министерства финансов Российской Федерации от 29.11.2017 №209н в годовой бюджетной отчетности за 2019 год (Отчете о движении денежных средств учреждения       ф. 0503723) искажение бухгалтерской отчетности, выразившееся в неправильном отражении  классификации операций сектора государственного управления составило сумму 13,0 тыс. руб.
По результатам проведенного контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений Ревизионной комиссией в учреждение было направлено письмо от 30.04.2020 года №19 о недопущении в дальнейшей работе подобных нарушений. По результатам проведенных мероприятий по устранению выявленных нарушений и недостатков учреждением приняты меры по недопущению подобных нарушений и привлечен один работник к дисциплинарной ответственности.  

2.2. Проведена внеплановая проверка исполнения бюджетного законодательства при определении объема субсидии на выполнение муниципального задания МБОУ до «Зеленчукская детская школа искусств», достаточность предусмотренных объемов финансирования для выполнения муниципального задания в полном объеме за период 2019 года и на 2020 год, в результате установлено:

- объем субсидии выделенный МБОУ до «Зеленчукская детская школа искусств» из бюджета муниципального района на выполнение муниципального задания за 2019 год, т.е. за счет собственных доходов местного бюджета доведен в полном объеме, что позволило учреждению выполнить муниципальное задание в полном объеме, задолженности по заработной плате не имеется. На достаточность объема субсидии выделенной учреждению на выполнение муниципального задания за 2019 год, указывает наличие незначительной текущей кредиторской задолженности с учетом дебиторской задолженности в объеме 1,7 тыс. руб. на конец отчетного периода. 


Исходя из всего выше изложенного принятые расходные обязательства муниципальным районом по отношению к МБОУ до «Зеленчукская детская школа искусств» за 2019 год по обеспечению субсидией на выполнение муниципального задания выполнены полностью;    


- составленный  МБОУ до «Зеленчукская детская школа искусств» проект бюджета на 2020 год и проект плана финансово-хозяйственной деятельности, т.е. необходимый объем субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на 2020 год в целом завышен на сумму 5726,5 тыс. руб.  В составленном МБОУ до «Зеленчукская детская школа искусств» проекте бюджета на 2020 год и проекте плана финансово-хозяйственной деятельности необходимый объем субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на 2020 год, без учета субсидий на иные цели (компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам) рассчитан в объеме 14665,4 тыс. руб. Однако основным критерием для изменения объема субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания является показатель объема муниципальной услуги, который должен составить 280 единиц, а утвержденным муниципальным заданием на 2020 год показатель объема муниципальной услуги составил 172 единицы. А так же для предоставления муниципальных услуг по дополнительным образовательным предпрофессиональным программам в соответствии с ФГТ и общеразвивающим программам на 280 учащихся учреждение не в состоянии обеспечить учебными кабинетами, техническим оснащением и педагогическим персоналом. Для бюджета муниципального района содержание и обеспечение двух аналогичных бюджетных образовательных учреждений дополнительного образования в одном здании неэффективно и не целесообразно;

- доведенный за счет собственных доходов бюджета муниципального района  МБОУ до «Зеленчукская детская школа искусств» объем субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на 2020 год принят на уровне исполнения предыдущего отчетного периода. Показатель объема муниципальной услуги на одну единицу составил сумму 52,4 тыс. руб. в год, что достаточно для  финансового обеспечения выполнения муниципального задания в полном объеме.


2.3.1. Проведена внеплановая проверка исполнения бюджетного законодательства при определении объема субсидии на выполнение муниципального задания МБОУ до «Зеленчукская детская школа искусств», достаточность предусмотренных объемов финансирования для выполнения муниципального задания в полном объеме за период 2019 года и на 2020 год в Отделе культуры администрации Зеленчукского муниципального района и установлено:

- объем субсидии выделенный МБОУ до «Зеленчукская детская школа искусств» из бюджета муниципального района на выполнение муниципального задания за 2019 год, т.е. за счет собственных доходов местного бюджета доведен в полном объеме, что позволило учреждению выполнить муниципальное задание в полном объеме, задолженности по заработной плате не имеется. На достаточность объема субсидии выделенной учреждению на выполнение муниципального задания за 2019 год, указывает наличие незначительной текущей кредиторской задолженности с учетом дебиторской задолженности в объеме 1,7 тыс. руб. на конец отчетного периода. Исходя из всего выше изложенного принятые расходные обязательства муниципальным районом по отношению к МБОУ до «Зеленчукская детская школа искусств» за 2019 год по обеспечению субсидией на выполнение муниципального задания выполнены полностью;    


- составленный  МБОУ до «Зеленчукская детская школа искусств» проект бюджета на 2020 год и проект плана финансово-хозяйственной деятельности, т.е. необходимый объем субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на 2020 год в целом завышен на сумму 5726,5 тыс. руб.  В составленном МБОУ до «Зеленчукская детская школа искусств» проекте бюджета на 2020 год и проекте плана финансово-хозяйственной деятельности необходимый объем субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на 2020 год, без учета субсидий на иные цели (компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам) рассчитан в объеме 14665,4 тыс. руб. Однако основным критерием для изменения объема субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания является показатель объема муниципальной услуги, который должен составить 280 единиц, а утвержденным муниципальным заданием на 2020 год показатель объема муниципальной услуги составил 172 единицы. А так же для предоставления муниципальных услуг по дополнительным образовательным предпрофессиональным программам в соответствии с ФГТ и общеразвивающим программам на 280 учащихся учреждение не в состоянии обеспечить учебными кабинетами, техническим оснащением  и педагогическим персоналом. Для бюджета муниципального района содержание и обеспечение двух аналогичных бюджетных образовательных учреждений дополнительного образования в одном здании неэффективно и не целесообразно;

- доведенный за счет собственных доходов бюджета муниципального района  МБОУ до «Зеленчукская детская школа искусств» объем субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на 2020 год принят на уровне исполнения предыдущего отчетного периода. Показатель объема муниципальной услуги на одну единицу составил сумму 52,4 тыс. руб. в год, что достаточно для  финансового обеспечения выполнения муниципального задания в полном объеме;



  - Отделом культуры администрации Зеленчукского муниципального района за 2019 год не проводилась проверка качества оказания муниципальных услуги МБОУ до «Зеленчукская детская школа искусств» по дополнительным образовательным предпрофессиональным программам в соответствии с ФГТ и общеразвивающим программам. А так же при формировании муниципального задания на 2019 год и 2020 год не проверялся основной показатель объема муниципальной услуги, т.е. реальное количество учащихся (установление по адресу места проживания) обучающихся в  МБОУ до «Зеленчукская детская школа искусств»;


- на уровне муниципального района по учреждениям культуры Зеленчукского муниципального района не определена и не установлена нормативная штатная численность по данным учреждениям, что отрицательно сказывается при формировании бюджетов и муниципальных заданий, и способствует неэффективному расходованию бюджетных средств.    
Материалы внепланового контрольного мероприятия были направлены в соответствующий надзорный орган, инициировавший данное мероприятие. 
         2.4. Проведена плановая проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, средств выделенных из республиканского бюджета и бюджета муниципального района, соблюдение бюджетного законодательства в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа №1 ст. Зеленчукской имени В.П. Леонова» за период с 2018-2019 года и выявлено: неэффективное использование бюджетных средств, т.е. учреждением на основании постановления от 04.06.2018 года №739 Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Карачаево - Черкесской Республике оплачен штраф в размере 30,0 тыс. руб. (заявка на кассовый расход №00000427 от 16.10.2018 года КБК 854 0702 0240410210 853 КОСГУ 290 «Прочие расходы»). 

Председатель

Ревизионной комиссии                                                                        Р.И.  Чотчаев
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