[bookmark: _GoBack]Сведения о ранее учтенных объектах недвижимости, выявленных правообладателях таких объектов и сроках подачи возражений относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости на 08.02.2023

В соответствии с Федеральным законом от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» проводятся мероприятия по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, (земельных участков, зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, помещений).

Администрация Зеленчукского муниципального района информирует о проведении работ по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости и обеспечению внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений о них.

Целью данной работы является повышение степени защиты прав собственности граждан и организаций. Регистрация прав собственности на объекты недвижимости защитит вас от юридических проблем.

Просим всех заинтересованных лиц кому выдавались нижеуказанные земельные участки в ст. Кардоникской  как добавочные обратиться за регистрацией прав на такие земельные участки.
Если в течение 45 дней не поступит возражений, уполномоченный орган направляет  письмо  в Росреестр с заявлением о снятии с учета таких участков.

Возражения и сведения  принимаются в письменной форме.
         Сведения о правообладателях, в том числе документы, подтверждающие права на ранее учтенные объекты недвижимости, могут быть представлены в администрацию Кардоникского сельского поселения по адресу: КЧР, Зеленчукский район,       ст. Кардоникская,    ул. Октябрьская,42 Тел: 8 (87873) 35144, 35037;  e-mail: kardonik-sp@mail.ru  или администрацию Зеленчукского муниципального района по адресу: КЧР, Зеленчукский район, ст. Зеленчукская, ул. Ленина, 81 тел: 8 (87878) 5-24-57, e-mail: zelenarh2014@mail.ru правообладателями указанных земельных участков или их представителями.
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