СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ  ЗЕЛЕНЧУКСКОГО

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЗА 2012 ГОД

Экономическое развитие Зеленчукского района в 2012 году характеризуется следующими показателями. За истекший период отгружено товаров, выполнено работ и услуг по видам деятельности «добыча полезных ископаемых», «обрабатывающие производства», «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» по данным Госкомстата на 331,2 млн.руб. (рост к уровню предыдущего года составил 155,3%). Довольно значительно выросли инвестиции в основной капитал- в 2,0 раза и составили 1229,4 млн.руб.  Оборот общественного питания составил 125,4 млн.руб. или 154,3% к 2011 году. Объем платных услуг населению по сравнению с прошлым годом увеличился и составил 268,3 млн.руб. (рост на 104,4%). Кредиторская задолженность крупных и средних предприятий составила 1191,3 млн.руб. (к 2011- 97,8%), дебиторская задолженность- 1166,4 млн.руб. (к 2011- 101,4). 

Среднесписочная численность работников средних и крупных предприятий на 01.12.2012г. составляет 5900 человек, произошел незначительный рост к аналогичному периоду 2011 года на 100,6 %. Среднемесячная заработная плата за 11 месяцев 2012г.  увеличилась по сравнению с прошлым годом на 130,2% и составляет 13958,0 руб. 





         СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Сельскохозяйственную отрасль Зеленчукского района представляют: личные подворья граждан (ЛПХ)-23656 ед; крестьянско-фермерские хозяйства (КФХ)- 88 ед. и средние частные сельскохозяйственные предприятия - 6.

Общая площадь землепользования района, по состоянию на 1.01.2011 года, составляет 128 558 га, в том числе сельскохозяйственных угодий - 103 811га;

из них:      пашни
- 21 142 га,
                                 сенокосов
- 29 258 га,
                                пастбищ
- 52 963 га. 

              Крупные и средние сельскохозяйственные предприятия имеют общую площадь землепользования 111 519 га, в том числе сельскохозяйственных угодий - 87 127 га. Крестьянско-фермерские хозяйства занимают 4814 га, из них пашни - 891 га и сельхозугодий - 4673 га или 4,9% от всех сельскохозяйственных угодий района. На начало 2012 года в ЛПХ имеется 12225 га общей площади, в том числе 12 011 га сельхозугодий, пашни - 7793 га, сенокосов - 3376 га и пастбищ - 512 га. В собственности личных подворий находится 11464 га и на праве пользования - 761 га. В собственности КФХ находится 624 га угодий, на праве пользования -818 га, на праве аренды - 3372 га общей площади. Динамика движения земель сельскохозяйственного назначения свидетельствует о ежегодном их уменьшении в крупных и средних сельхозорганизациях и ежегодном увеличении в ЛПХ. В результате перераспределения земель происходит снижение учитываемых объемов производства продукции растениеводства. В 2012 году в районе произведено всеми формами хозяйствования: зерна - 7,8 тыс. тонн, картофеля - 58,8 тыс. тонн.  Выращивались кормовые культуры  на площади свыше 6,3 тыс. га.  Обрабатывается  пашня на площади 14765 га, что составляет 84% по району.

В связи с реорганизацией сельскохозяйственных предприятий и выделением земельных наделов пайщикам, в структуре посевных площадей произошли изменения в сторону увеличения доли картофеля до 50,0% и уменьшения посевных площадей кормовых до 19,0%, зерновые также уменьшили площадь посева. Снижение посевных площадей кормовых произошло из-за снижения численности поголовья скота в сельхозорганизациях, а также выдела земельных наделов пайщиков. Выделенные земельные наделы пайщики используются и как сенокосы путем естественного зарастания дикими сорными травами. Таким образом, из оборота в районе выпало от 1,5 до 2,0 тыс. га пашни неиспользуемой по назначению и фактически перешедшей сегодня в категорию залежи, а в некоторых местах в целину. Продуктивность таких сенокосов низкая, но расположена в более доступных местах, что позволяет осуществлять заготовку сена механизированным способом. При этом настоящие, естественные сенокосы богатые набором диких трав, не используются и естественно подвергаются зарастанию древесно-кустарниковой растительностью в катастрофических объемах. Из 29,3 тыс. га естественных сенокосов имеющихся в районе используется не более 60,0%.

Неиспользуемая по назначению пашня в основном используется для заготовки кормов (сена) малыми формами хозяйствования. 
В  районе по состоянию на начало 2012 года не используется по назначению 5,5 тыс. га. Имеют место факты использования пашни и сенокосов для круглогодичного выпаса скота и лошадей.

Эффективность использования обрабатываемой пашни оставляет желать намного лучшего. В положительном плане по использованию пашни в районе можно отметить предприятия: ООО КФХ «Южный», ООО «Вымпел», ООО «Дженгур», СПК «Успех», главы КФХ Эркенов Хызыр Азреталиевич , Левченко Татьяна Михайловна, Чомаев Абдул-Манаф, Шидаков Заур. Под урожай текущего года товаропроизводителями района внесено 48,7 тонн минеральных удобрений в действующем веществе на площади 4563 га, что составляет 27,9% от обрабатываемой пашни. Большая работа проведена по организации работы по оформлению земельных долей (паев), на сегодняшний день остро стоит вопрос невостребованных долей, инвентаризации неоформленных долей, пришла пора действовать по изыманию земель сельскохозяйственного назначения, которые используются не по назначению. В этой и последующей повседневной деятельности мы надеемся на сегодняшних сельских руководителей - Глав сельских муниципальных поселений. Поэтому от того, как главы будут думать кто, как живет на селе, где добывет себе хлеб насущный и что с ним будет завтра, зависит будущее села.

      В соответствии с данными Госстатистики по состоянию на 01.01.2013 года в хозяйствах всех категорий района имеются: крупного рогатого скота- 9165 голов (100,8 % к уровню прошлого года), в том числе коров - 6720 (100,3 %), овец - 146716 (112,8 %), в том числе овцематок – 128012 (117,5 %), свиней - 4770 (61,9 %), лошадей - 3720 (122,6 %).

Несмотря на некоторое снижение общей численности скота в целом по республике, в хозяйствах всех категорий района поголовье крупного рогатого скота сохранено на уровне прошлого года. Некоторое сокращение поголовья зафиксировано лишь в хозяйствах населения (98,7 % к 2011г), что связано с дороговизной кормов. Владельцы скота, как правило, перед зимовкой реализуют на мясо молодняк сельскохозяйственных животных, оставляя только продуктивное маточное поголовье. В сельскохозяйственных предприятиях района поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 111,4 %. Численность скота также возросла в КФХ и у индивидуальных предпринимателей, и составила 4014 голов (108,4 % к 2011году).

Производство мяса на убой в живом весе (скот+птица) за 12 месяцев прошлого  года сохранилось на уровне 2011 года, и составило 1684 тонн (101,1%), валовой надой молока составил 10078 тонн, (99,1% к уровню 2011

г.), производство яиц 6878 тыс. шт., что выше уровня прошлого года на 904 тыс. шт., (115,7%). Надой на одну фуражную корову составил 2350 кг, что соответствует уровню прошлого года.

Зеленчукский район всегда был одним из передовых животноводческих районов республики. Потенциал отрасли сохранен и наметились тенденции к его динамическому росту.

Племенная деятельность в районе осуществляется на достаточно высоком уровне и сохраняет положительные тенденции. Количество племенных хозяйств увеличивается и в настоящее время в районе функционируют 6 хозяйств различной формы собственности. На протяжении многих лет одним из самых стабильно функционирующих сельхозпредприятий республики является племрепродуктор «Зеленчукский», разводящий уток пекинской породы. Сохранены два старейших племенных хозяйства, разводящих овец советской мясошерстной породы. Племрепродуктор «Агур», в котором численность овцематок стабильно увеличивается, и на данный момент составляет более 3 000 голов, включён в перечень хозяйств, дотируемых из федерального бюджета. Создано новое сельскохозяйственное предприятие - ООО ПР «Дженгур», которое занимается разведением овец карачаевской породы. На 01.01.2013г. в хозяйстве имеется более 15212 голов овец.

На господдержку сельхозпредприятий всех форм собственности в виде субсидий и дотаций за 9 месяцев текущего года для района из федерального бюджета выделено

 13 262,8 тыс. руб., из республиканского бюджета 8 178,2 тыс. руб.
Крестьянскими (фермерскими) хозяйствами района получено кредитов в сумме 

7 216,6 тыс. руб., в том числе: на приобретение техники и оборудования - 5 216,6 тыс. руб., на приобретение кормов - 2000,0 тыс.

Владельцами личных подсобных хозяйств получено кредитов в объеме 56 771,9 тыс. гол. из них к субсидированию процентов представлено -44 421,0 тыс. руб.

Для приема и переработки молока у КФХ и личных подворий в районе действуют 2 минимолзавода, производительностью 10 тн/смену (в станице Кардоникской - СПК «Урус» и в станице Исправной - ООО СП «Никас») и резервуар-охладитель молока в станице Зеленчукской. ООО КФХ «ЮЖНЫЙ» ведет реконструкцию молочно-товарной фермы, строит предприятие по переработки молока.

ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ в сельскохозяйственной отрасли:

- принять законодательный акт по окончании оформления земельных долей;

- организовать крупные сельскохозяйственные предприятия;

- дать возможность существующим хозяйствам увеличить площадь пашни за счет аренды земельных долей;

- пересмотреть структуру посевных площадей в сторону увеличения кормовой базы для развития животноводства;

- заключить договора на поставку сельскохозяйственной продукции с воинскими частями Северо-Кавказского военного округа;

- дать возможность сельхозпроизводителям всех форм собственности получать долгосрочные кредиты через Россельхозбанк на приобретение техники, семян, постройку объектов сельскохозяйственного назначения, жилья работникам организаций;

- выплата задолженности по субсидиям за молоко, мясо в сумме около 2 млн.руб;

- упорядочение проверок контролирующих органов особенно во время уборки урожая.

                        

  МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ФИНАНСЫ

ДОХОДЫ
Бюджет Зеленчукского муниципального района на 2012 г. принят и утвержден в сумме 662,1 млн.руб. в том числе:

-по налоговым и неналоговым доходам



-130,2 млн.руб.;

-дотация на выравнивание уровня БО




-62,4 млн.руб.;

-дотация на поддержку мер по обеспечению 

сбалансированности бюджетов





-26,8 млн.руб;

-субвенции, субсидии и иные межбюджетные трансферты МБ
-442,6 млн.руб.

Уточненный план по доходам  составил 737,5 млн.руб., изменения произошли за счет:

- увеличения плана налоговых и неналоговых доходов- НДФЛ на сумму 2,6 млн.руб.;

- увеличение плана по дотации на сбалансированность бюджета – на 5,5 млн.руб.;

- безвозмездных поступлений на выполнение переданных полномочий на сумму 67,3 млн. руб.

 
Фактическое исполнение по доходам  за 2012 год составило в сумме 736,3 млн.руб. или 99,8%, из них:

- налоговые и неналоговые доходы



-135,0 млн.руб. или 101,6%;

- безвозмездные поступления




-601,4 млн.руб. или 99,4%;

в том числе - дотация на выравнивание БО

            -62,4 млн.руб.;

                   дотация на сбалансированность БО                  -32,3 млн.руб.


Основными источниками доходов в бюджет муниципального района являются: налог на доходы физических лиц, налоги на совокупный доход и налог на имущество юридических лиц, которые составляют к общему объему поступления  доходов 92,6%, остальная часть всех поступлений -это прочие налоги и сборы, что составляет 7,4%.


План налоговых и неналоговых доходов за  2012г. выполнен на 101,6%  к уточненному годовому плану доходов, в том числе: 

           - налог на доходы физических лиц выполнен на 100,4%;


- налог на совокупный доход на 145,1%;


-налог на имущество организаций на 100,3%.

 РАСХОДЫ

Расходная часть бюджета района принята и утверждена в целом на год в сумме 662,1 млн.руб. Уточненный план бюджета по расходам  составил в общей сумме 745,0 млн.руб. Исполнение  расходов за 2012 г. составило  на сумму 734,6 млн.руб. или 98,6%, При уточненном бюджетном назначении 745,0 млн.руб. произведены следующие  расходы:

- общегосударственные вопросы – 25,0 млн.руб. (99,9%);

- национальная безопасность – 1,7 млн.руб. (100 %);

- национальная экономика – 7,9 млн.руб. (95,0%);

- образование – 444,4 млн.руб. (98%);

- культура, кинематография и средства массовой информации – 15,4 млн.руб.(99,5%);

- здравоохранение – 36,6 млн.руб. (99,7%);

- социальная политика – 156,1 млн.руб. (99,4%);

- физическая культура и спорт – 1,5 млн.руб. (100,0%);

- межбюджетные трансферты – 46,1 млн.руб. (100,0%).


 В первоочередном порядке производилось финансирование расходов, связанных с выплатой заработной платы, предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в соответствии с федеральными и областными законами, выплатами социальных пособий гражданам, расходов на питание детей в школах и дошкольных учреждениях, на оплату коммунальных услуг. 

          Из общего объема расходов 70,2% приходится  на социально-значимые статьи расходов - это оплата труда с начислениями, питание, пособия и другие социальные выплаты, реализация федеральных и региональных законов; на расходы по оплате коммунальных услуг- 5,3% и 23,1%  на другие материальные затраты.

На реализацию целевых программ бюджетом было предусмотрено 4,2 млн.руб., исполнено – 4,1 млн.руб.

          Кредиторской задолженности по выплате заработной платы  работникам бюджетной сферы нет. 

          Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2013г. составила 281,2 тыс.руб, из них:

34,5 тыс.руб. - горячее питание школьников за счет средств республиканского бюджета;

64,2 тыс.руб. – за содержание помещений (вывоз мусора, дератизация, вневедомственная охрана);

182,5 тыс.руб. – по прочим затратам.

         Также имеется просроченная кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2013г. в сумме 7560,4 тыс.руб. за потребленную тепловую энергию по школам, которая по решению суда числится за Управлением образования. За 2012г. оплачено из бюджета 5664,6 тыс.руб. основного долга (на 01.01.2012г. долг – 13225,0 тыс.руб.). В общем в 2012г. по исполнительным листам было  погашено 8,1 млн.руб.

По состоянию на 01.01.2013г. имеется просроченная задолженность перед педагогическими работниками компенсации за коммунальные услуги в сумме 11,1 млн.руб.  (2010г.- 4,8 млн.руб., 2011г. – 4,2 млн.руб., 2012г. – 2,1 млн.руб.). Для оплаты текущих платежей по льготным коммунальным услугам педагогическим работникам и частичного погашения задолженности в бюджете на 2013г. запланировано из средств федерального бюджета 18,3 млн.руб.

                                              МЕДИЦИНА И ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

 МБЛПУЗ «Зеленчукская ЦРБ» оказывает медицинскую помощь в 17 населенных пунктах Зеленчукского района и включает в себя стационарную и амбулаторную службы.

Общий коечный фонд МЛПУ рассчитан на 325 коек, это 6 профильных отделений на 245 коек собственно в ЦРБ и 4 участковые больницы на 80 коек, из них 55 коек дневного стационара.

Амбулаторная служба включает поликлинику ЦРБ, стоматологическую поликлинику и женскую консультацию всего на 900 посещений в смену, 1 врачебную амбулаторию (Сторожевая-2) и 12 ФАПов.

В Центральной районной больнице трудится 903 специалиста, (в 2011 году 844), из них 94 врача по 36 специальностям, 398 фельдшеров и медицинских сестер. В 2012 году на работу принято 22 молодых врача. Средний возраст врача поэтому снизился, стал равен 36,1 (в 2011 году- 39,4) года, средний возраст медсестер также снизился и стал равен 32,4 (за 2011 год-33,2) года. Обеспеченность населения врачами выросла по сравнению с 2011 годом и равна 18,1 (в 2011 году 16,2) человек на 10 тыс. населения. Сертификаты имеют 94 специалиста, категории- 29 человек. В МБЛПУЗ «Зеленчукская ЦРБ» работают 7 заслуженных врачей. 

Всего штатных ставок врачей в больнице 159 (149 в 2011 году), рост к 2011 году 6,7%, укомплектованность врачебными кадрами составляет 59,1 (56,4%- за 2011 год), рост к предыдущему году 4,8%, занятость составила 89,3%, коэффициент совместительства 1,5 (1,7). 

Из числа средних медицинских работников 228 имеют сертификаты, из них: высшая 38 человек, первая- 177 человек и вторая- 13 человек.

Укомплектованность средними медработниками составляет 100%. Коэффициент совместительства равен 1,0. 

В 2012 году в Зеленчукском районе родилось 686 детей, что на 40 детей меньше, чем в предыдущем году. Рождаемость снизилась по ст. Сторожевой, Исправной, а.Марухе, а.Кр.Октябрь; увеличилась по ст.Кардоникской, п.Даусуз, с.Х.-Греческое. Смертность снизилась по ст. Кардоникской, с.Х.-Греческое, ст.Сторожевой, а.Кр.Октябрь; увеличилась по Исправной.
За 2012 год умерло 674 человека, что на 30 человек меньше, чем в 2011 году. В прошедшем году уменьшилось общее число умерших, и увеличилась смертность лиц старше трудоспособного возраста. Естественное преобладание смертности в группе лиц старше трудоспособного возраста, по возрастам больше всего смертность в группе старше 70 лет.

В районе несколько лет реализуется национальный проект «Здоровье». В рамках реализации проекта в связи с тем, что в предыдущие годы прошли обучение все специалисты больницы, в 2012 году на обучение они не направлялись. С 2006 года ведется регистр специалистов участковой службы, который ежемесячно обновляется и уточняется. На сегодняшний день таких специалистов 90 человек. Денежные выплаты специалистам участковой службы в 2012 году составили 6636,5 тыс.руб., рост к предыдущему году 20,2%. Дополнительную диспансеризацию прошли 812 чел. (100%). По родовым сертификатам за 2012 год оплачено 1134 талона, всего на сумму 4593 тыс. руб. Эти денежные средства израсходованы следующим образом:

-выплачено в виде заработной платы 1579,8 тыс. рублей;

-приобретено необходимое для оказания медицинской помощи женщинам в период беременности и родов оборудование на общую сумму 2762,9 тыс.рублей.

В прошедшем году проведено 100% скрининговое исследование новорожденных. В 2012 году направлено на оказание высокотехнологичной помощи 112 пациентов, что на 3 пациента больше, чем в предыдущем году. В рамках дополнительного лекарственного обеспечения по федеральной и региональной программам выписано рецептов 9873 рецепта (2011-8581) для 1347 больных (2011-584). Рост составил 115,1%. Увеличилась и стоимость одного рецепта с 707 рублей до 1163 рубля. Эта ситуация связана с высокой стоимостью медикаментов.

В рамках реализации программы модернизации здравоохранения, которая в районе действует с 2011 года, установлено и используется новое поставленное оборудование, ведется ежемесячный мониторинг работ. Переданы в отделения и запущены в эксплуатацию следующие наименования оборудования: 2 электрокардиографа; монитор прикроватный переносной «Тритон»; дефибриллятор-монитор. Начаты работы на компьютерном томографе.


За 2012 год проведено перелицензирование больницы. С 2012 года работает созданный межтерриториальный медицинский центр – неврологического профиля, всего прошло 44 чел. больных.

 
В 2012 году районной поликлиникой была проведена дополнительная диспансеризация работающих граждан. Подлежало осмотру 800 человек, осмотрены все. В дополнительной диспансеризации участвовали врачи 6 специальностей; при необходимости привлекались другие специалисты. 

Обеспеченность населения койками на 10 тыс.населения составляет 66,6 (69,3). 

На койках лечебной сети района пролечено 8657 больных, что на 477 больных меньше прошлого года, однако план койко-дней по району выполнен на 104%. Средняя занятость койки составила 350 дней в году, что на 323 дня больше прошлого года. Данная занятость койки, при среднем пребывании на койке в 11,4 дня обеспечила оборот койки в 30,2, в прошлом году - 28,1.

В 2011 году скорая и неотложная помощь оказывалась 5-ю фельдшерскими бригадами одновременно. Укомплектованность фельдшерами – 100%, водителями – 95,8%. За год осуществлено 16600 выездов (2011-16887), из них 1740 бригадой неотложной помощи. В расчете на 1 тысячу человек населения произведено выездов 326 (2011-316), рост на 3,2%. Среднее время от поступления вызова до приезда к больному составляет около 18 минут (по району). Медицинская помощь в общей сложности оказана 16642 (2011- 16893) пациентам, 
в т.ч. детям – 1606 (2011 год-1432).


                                            ОБРАЗОВАНИЕ


Система образования Зеленчукского муниципального района включает:

26 общеобразовательных учреждений с общим числом 5193 обучающихся, 1 Открытую (сменную) общеобразовательную школу, где обучается 120 человек, 11 дошкольных  учреждений:  9 – муниципальных (1261 ребенок), 2 – ведомственные. В районе работают два учреждения дополнительного образования детей: ДЮСШ (588 учащихся) и «Дом детского творчества» (500 обучающихся).          

          В общеобразовательных учреждениях района работают 608 педагогических работников, из них высшую квалификационную категорию имеют 229 педагогических работника района, 1 категорию – 177  работников, 2 категорию – 82  работника. Особую гордость составляют 187 педагогических работников Зеленчукского муниципального района, имеющих различные отраслевые награды.

        Расходы бюджета на содержание школ района  за  2012 год  составили  266398,9 тыс. рублей,  уровень финансовой обеспеченности на одного учащегося  составил – 51299  рублей.  В 2012 году на текущий ремонт, противопожарные мероприятия и видеонаблюдение выделено 2535,0 тыс.рублей. Заменены электропроводка окна, двери, произведен косметический ремонт.
           В соответствии с постановлением Правительства КЧР от 30.05.2012 г №218 увеличена оплата труда учителей учреждений образования  с 1 апреля  2012 года на 1,5 %, с 1 июля 2012 года на 1,5%. Согласно постановления Народного Собрания (Парламента) КЧР № 299 от 30.11.2012 года увеличена оплата труда учителям с 1 сентября 2012 года на 45% , что составляет 16575 рублей в месяц. С  1 октября 2012 года на 9 %, в соответствии с постановлением Правительства КЧР № 474 от 07.11.2012 года увеличена оплата труда остальным работникам образовательных учреждений.

             В рамках Комплекса мер по модернизации системы общего образования Карачаево-Черкесской Республики в 2012 году в район поступили  денежные средства в сумме 41455,0 тыс.рублей из них освоены 41332,5 тыс.рублей в том числе: на приобретение  учебно-лабораторного оборудования - 6974,0 тыс.рублей; на приобретение спортивного оборудования – 3020 тыс.рублей; на приобретение компьютерного оборудования выделено 6780,0 тыс. рублей, израсходовано – 6657,5 тыс. рублей, приобретено 226 единиц компьютерной техники; на приобретение оборудования для организации медицинского обслуживания обучающихся- 650,0 тыс. рублей; на закупку оборудования для школьных столовых – 2900,0 тыс. рублей;  на приобретение транспортного средства для перевозки учащихся- 1300,0 тыс. рублей, приобретен школьный автобус ПАЗ 32053-70 в МКОУ «СОШ №1 ст.Кардоникской»; на пополнение фонда школьных библиотек –556,0 тыс. рублей, школами были приобретены 532 комплекта учебников; на текущий ремонт с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся – 3750,0 тыс. рублей, были проведены работы по ремонту и замене устаревшей электропроводки; на повышение квалификации руководителей и учителей – 1265,0 тыс. рублей; на увеличение пропускной способности и оплату интернет-трафика – 1770,0 тыс. рублей; на обновление программного обеспечения – 2360,0 тыс. рублей; на осуществление мер, направленных на энергосбережение – 2750,0 тыс.рублей, было проведено энергетическое обследование зданий с разработкой энергетического паспорта, закуплены энергосберегающие лампы, установлены оконные блоки из ПВХ; на проведение капитального ремонта зданий – 7380,0 тыс. рублей, произведен ремонт кровли (в МКОУ «СОШ №2 ст.Кардоникская», МКОУ «СОШ с.Архыз», МКОУ «СОШ №4 ст.Зеленчукская»), ремонт системы отопления (МКОУ «СОШ №1 ст.Зеленчукская», МКОУ «СОШ п.Н-Архыз», МКОУ «СОШ а.К-Октябрь») произведен ремонт пищеблока МКОУ «ООШ №3 ст.Кардоникская».

       
На территории Зеленчукского района функционирует 9 дошкольных муниципальных учреждений,  которые посещает 1261 ребенок. Одним из острейших вопросов остается  устройство  ребенка в детский сад. На начало нового учебного года в районе не определено в дошкольные учреждения 536 детей, стоящих на очереди.  На стадии завершения реконструкция бывшего детского сада завода «Электроизолит» в ст.Кардоникской и здания начальной школы в а.Кызыл-Октябрь.  
     
В 2011-2012 учебном году 335 выпускник общеобразовательных учреждений района прошли итоговую аттестацию в форме ЕГЭ. Единый государственный экзамен по русскому языку сдали 330 выпускника. Не преодолели минимальный порог, получив низкие баллы 29 выпускников. Это составило 8,7 % от общего количества выпускников. По математике сдавали ЕГЭ 328 учащихся. Не преодолели  минимальный порог 13 выпускников. Выпускники,  не преодолевшие минимальный порог по русскому языку и математике, пересдали экзамены в резервный день. Аттестаты о среднем (полном) общем образовании не получили 3 выпускника, которые не преодолели порог по русскому языку и математике.

        
Из 335 выпускников 11-х классов 17 учащихся награждены золотой и 9 учащихся серебряной медалями, 23 учащихся открытой (сменной) школы получили аттестаты за курс средней школы.

        
В 2011-2012  учебном году выпускники 9-х классов прошли государственную итоговую аттестацию по русскому языку в новой форме.  Из 541 учащихся, принимавших участие в эксперименте, все учащиеся  справились  с новой формой аттестации, 36 выпускников  получили  максимальный балл-42. В текущем учебном году дневную школу закончили 571 учащихся 9-х классов, из них 58 учащихся получили  аттестаты с отличием. 

       
Приоритетным аспектом здоровья школьников является обеспечение отдыха, оздоровление и занятость детей и подростков. В целях оздоровления и предупреждения подростковой преступности и детского травматизма летом 2012 года в районе функционировало 8 пришкольных лагерей с питанием с дневным пребыванием детей в количестве 690 человек на сумму 1,2 млн. рублей. Всеми видами и формами отдыха, оздоровления и занятости детей летом 2012 года было охвачено 6075 ученика.

          В районе функционирует 14 школьных столовых, в них получают горячее питание 3125 детей. 14 школьных буфетов обеспечивают  кондитерской продукцией 1049 школьников. Всеми видами и формами питания охвачено 3915 человек, что составляет 75% от общего числа обучающихся. Горячим питанием охвачено 60 % учащихся. За последние 3 года заметно пополнилась материально-техническая база школьных столовых. Все образовательные учреждения района приобрели комплекты оборудования для школьных столовых на сумму 2,0 млн. рублей. Введены  в эксплуатацию столовые в МОУ «СОШ №1, 4 ст.Зеленчукской», МОУ «СОШ с.Даусуз», МОУ «СОШ с.Хасаут-Греческого». Вместе с тем, остро стоит проблема строительства столовых в 5 общеобразовательных учреждениях.

         
На сегодняшний день все образовательные учреждения обеспечены первичными средствами пожаротушения. 21255,2 м2  деревянных конструкций чердачных помещений обработаны огнезащитным составом. 5 школ ст.Зеленчукской имеют кнопки экстренного вызова полиции, в остальных 23 школах охрану осуществляют сторожа.С целью выполнения требований Федерального закона от 21.12.1994 №69-ФЗ «О пожарной безопасности» во всех 28 образовательных учреждениях установлена автоматическая пожарная сигнализация, в 26 школах установлена система видеонаблюдения. Однако в 10 общеобразовательных учреждениях отсутствуют  пожарные водоемы, на строительство и ремонт которых требуются денежные средства. В 2012 году была построена новая газовая котельная для МДОУ «Детский сад «Ручеек», что позволит экономить более 1,3 млн.рублей бюджетных денег за счет снижения расходов на отопление. 
       
Одним из приоритетных направлений государственной политики в сфере образования является здоровье детей и подростков. Спортивная школа- это учреждение, которое создает условия, гарантирующие охрану и укрепление здоровья обучающимся. За 2012 год  на всех отделениях  школы подготовлено: 319 спортсменов массовых разрядов, 12 спортсменов 1-го спортивного разряда и 5 кандидатов в мастера спорта. Неплохих результатов добились воспитанники отделений легкой атлетики, художественной гимнастики, баскетбола, бокса.

           В реализации  программ дополнительного образования детей  существенную роль  играет МКОУ ДОД «Дом детского творчества», который  является многопрофильным учреждением дополнительного образования детей. В 2012 году в 22 творческих объединениях обучалось 520 детей. Воспитанники занимаются в детских объединениях художественно-эстетической, декоративно-прикладной, спортивной, технической, туристско-краеведческой, социально-педагогической направленностей. В 2012 году воспитанники Дома детского творчества не раз становились призерами различных конкурсов, фестивалей, соревнований районного, республиканского и федерального значения.

                                                                 КУЛЬТУРА

В  учреждениях культуры района работает 280 человек.  

Сеть учреждений культуры района состоит из муниципального учреждения культуры «Районный Дворец культуры», 14 сельских Домов культуры, 1 поселковый клуб, историко-культурный центр «Зеленчукский краеведческий музей», 4 школы искусств, Зеленчукская центральная библиотека с 19 филиалами, киновидеозрелищное предприятие- кинотеатр «Мир», редакция районного радиовещания. В 2012г. действовало 152 клубных формирований, в них участников 2091 чел. и 146 формирований народного творчества, в них участников 1990 чел. В районе действовал 1 народный коллектив, состоящий из 6 участников.

Главной задачей работы Отдела культуры в 2012 году было участие в Республиканском фестивале народного творчества «Культура предков- культура будущего, посвященном  90- летию образования Карачаево-Черкесии.

Проведено 1264 культурно-досуговых мероприятий, на которых присутствовало 10000 человек. 

           Особенно хотелось бы отметить такие мероприятия, как: 

- 18 марта в Карачаево-Черкесии состоялось открытие первого объекта всесезонного курорта «Архыз» - четырехкресельной канатной дороги протяженностью 860 м. и горнолыжных трасс в горнолыжном поселке «Архыз 1650»;

- 12 апреля 2012 года состоялся районный смотр-конкурс хореографических коллективов «Танцевальная карусель», проводимый в рамках I этапа Республиканского фестиваля-конкурса хореографических коллективов «Магия танца», проводимого под эгидой республиканского фестиваля народного творчества «Культура предков - культура будущего», посвящённого 90-летию образования республики. Победители были награждены грамотами, ценными подарками и призами;

- 27 апреля 2012 года в МКУК «Районный Дворец Культуры» состоялся районный смотр-конкурс молодых исполнителей «Солдатский конверт», проводимый в рамках 1 этапа республиканского фестиваля – конкурса  ВИА,  вокально-эстрадных групп и солистов «ДРАйВ». В конкурсе приняли участие молодые исполнители – вокалисты и ансамбли  Зеленчукского района. Организаторами мероприятия были: МКУК РДК, Управление образования и Комитет по физической культуре, спорту, туризму и молодежной политике. В соответствии с названием мероприятия программа выступлений состояла из произведений на патриотическую тему. 21 солист и 6 ансамблей из разных школ и сельских домов культуры  Зеленчукского района представили на суд профессионального жюри свои выступления. Победители конкурса и номинанты были награждены ценными подарками.
- 6 ноября 2012 года в зрительном зале МКУК РДК прошло торжественное собрание и праздничный концерт ансамбля песни и пляски Пограничного управления ФСБ России по КЧР «Пограничник Кавказа», посвященный Дню народного единства. Ряд руководителей и сотрудников, государственных и муниципальных учреждений, учреждений образования решением начальника Пограничного управления ФСБ России по КЧР были награждены благодарственными грамотами.

  Деятельность библиотек осуществляется в соответствии с годовыми и квартальными планами работы. На ремонт библиотек района в 2012 году из местного бюджета выделено 351тыс.руб.

  В 2012году сумма средств на подписку во II полугодии составила 71,7 тыс.руб. Это 113 наименований литературных изданий, 157 экземпляров. На пополнение книжного фонда ЗЦБ было выделено 129 тыс.руб.за счет средств федерального бюджета, 59 тыс.руб из местного бюджета.

Фонд библиотек на 01.01.2013года составляет 335183 единицы хранения. В 2012  году фонды библиотек района пополнились на 909 экз. на сумму 154 тыс. руб.  Массовая  работа с читателями составляет один из важных компонентов деятельности библиотек района и ведется по актуальным направлениям. В 2012 г. проведено около 249 крупных   мероприятий. Значительная часть массовых мероприятий проводилась в клубах по интересам: «Надежда», «Гармония», «Почемучка», «Юный гражданин», «Собеседник», «Эрудит», «Лесовичок»,  «Цветочек».

По итогам  работы библиотек за 2012г. достигнуты следующие результаты: читатели- 23492 чел.,  книговыдача- 498409 экз., посещений-1611840 чел. 

Библиотеки района активно участвуют во всех конкурсах, объявляемых республиканскими  библиотеками.

 ЗЦБ принимала активное участие в организации детей для участия в открытом республиканском творческом конкурсе «Диалог культур», проводимым Карачаево-Черкесской республиканской детской библиотекой им.С.П.Никулина с целью воспитания толерантности детей и подростков через знакомство с культурой разных народов. 

В 2012 году продолжал работать Историко-культурный центр «Зеленчукский краеведческий музей», основная цель деятельности которого- сохранение музейных предметов и музейных коллекций для использования в образовательных или просветительских целях заинтересованными лицами. За отчетный период с экспонатами главного выставочного зала познакомилось 8116 человек. Проведено: 5 выездных выставок, 51 экскурсия, 660 бесед. Филиал музея в п.Нижний Архыз посетило 1506 человек. Проведено: 94 экскурсии, 9 бесед.

В районе продолжают функционировать 4 школы искусств. В них трудятся 78 преподавателей, обучается 970 человек по более, чем 10 специальностям. Учащиеся школ приняли участие в Международных, Российских, Межрегиональных и республиканских конкурсах и выставках, таких как  II фестиваль-конкурс хореографического искусства «Карнавал звезд-2012» г.Таганрог ( 1 и 2 место),  5-й Международный  конкурс «Времена года», в г. Пятигорск  (лауреат 2 степени), 5 всероссийский фестиваль-конкурс вокальной и инструментальной музыки «Азовская волна» г. Таганрог (Гран-При), Общероссийский конкурс «Молодые дарования России» г.Москва (диплом победителя), 8 международный конкурс им.А.Г.Рубинштейна «Миниатюра в русской музыке» г.Санкт-Петербург (диплом II степени), 7 Международный детский фестиваль-конкурс славянской музыки «Гармония» г.Белгород (лауреат 1 степени, диплом за высокое исполнительское мастерство) и многих других. 

В районе действует редакция радиовещания. Вещание проводится два раза в неделю. Всего в 2012 г. проведено 110 радиопередач. Освещались вопросы социально- экономического развития, работа образования, здравоохранения и культуры, фискальных органов, проведение государственных и церковных праздников, поздравления юбиляров.

Приобретено оборудования за счет районного бюджета на сумму – 17 тыс.руб.

На ремонт культурно - досуговых учреждений в 2012 году израсходовано из местного бюджета 1133тыс.руб; на мероприятия выделено- 1979руб; на приобретение оборудования- 1382тыс.руб.

                                                      СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

 
Отделом охраны труда УТ и СР за 2012г. проведена следующая  работа:

           28 апреля 2012г. сотрудники управления принимали участие в республиканском семинаре, посвященном Дню охраны труда в виде слета с проведением конкурсов на тему охраны труда  на базе КЧР «ГБУ НПО ПЛ №2» с.Первомайское,  на котором присутствовали представители  предприятий района, заняли 3 место.  


Проведена корректировка и уведомительная регистрация 36 коллективных договоров предприятий и организаций района.


Ежемесячно проводится анализ по задолженности заработной платы в организациях и предприятиях района и предоставляются отчеты в Министерство труда КЧР, администрацию района. Ежеквартально предоставляется отчет о ходе аттестации рабочих мест по условиям труда на предприятиях района, по приобретению сертифицированных средств индивидуальной  защиты, по производственному травматизму и профзаболеваниям. 

          
Постоянно проводится работа среди населения района по вопросу оформления субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг, так было принято 369 персональных дел, из них 306 дел  для предоставления субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг,  и выплачено 1901,8 тыс. руб., отказ – 63 дела.

         
Отделом по мере обращения граждан делается назначение ежемесячной доплаты муниципальным служащим, замещавшим муниципальные должности в Зеленчукском муниципальном районе. На учете состоит 16 пенсионеров, получающих пенсию за выслугу лет. Выплачено пенсий на сумму 1010,3 тыс.руб., в том числе компенсация на лечение 220,4 тыс.руб.

         
Отделом ведется работа по предоставлению гражданам коммунальной социальной выплаты по оплате коммунальных услуг через предприятия района, с которыми заключены договора и соглашения об информационном взаимообмене. Еженедельно представляется информация в Министерство труда КЧР о количестве семей, подавших заявлений на социальные выплаты. За 2012 год принято 261 заявление, подписана 261 доверенность. За 2012г. было перечислено социальных выплат по заявлениям граждан на лицевые счета через предприятие федеральной почтовой связи в размере 1234,8 тыс.руб.


За 2012 год было выдано 316 справок на получение государственной социальной стипендии студентам из малоимущих семей, а также одиноко проживающим студентам, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума.


Продолжается работа по льготам в части выдачи удостоверений. В течение года выдано удостоверений реабилитированных  34 человекам, вдовам 26, ветеран труда КЧР 101 чел.

           Выплата социальных льгот по оплате жилья и коммунальных услуг в денежной форме коснулась как федеральных льготников, так и региональных. Охвачено 13547 человек с членами семьи. Выплата произведена на сумму 63441,4 тыс.руб. Задолженности нет. Создана база данных ветеранов войны. Всего на учете состоит 1071 чел., из них: труженики тыла- 728 чел., участники ВОВ- 60 чел., вдовы-261 чел. Ежемесячно предоставлялись заявки по выплатам участникам и инвалидам ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС.

            Проведены мероприятия к «Международному дню инвалидов» и «Международному дню пожилых людей».  Вручены денежные суммы в размере 500 руб.  178 чел. на общую сумму 89 тыс.руб. Создан районный банк данных о детях-инвалидах и обеспечивается ежемесячное его пополнение и уточнение.

           В отдел ветеранов, инвалидов и пожилых людей в 2012г. поступило 3847 обращений граждан. Принято заявлений на оформление и перерасчет дел по компенсации – 2055, по выплате– 184 чел., составлен 321 акт обследования материально-бытового положения семьи, выдано 76 талонов на бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов.

          
За 2012г. за назначением ежемесячного социального пособия обратилось 3611 чел. Впервые назначено и выплачено пособие на рождение ребенка 302 чел., пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет – 432 чел., социальное ежемесячное пособие – 790 чел.

Отделом выдано 1295 справок для оформления субсидий, льгот для расчета совокупного дохода семьи, оформления детского пособия.  


Одним из  направлений деятельности отдела семьи, материнства и детства является контроль за несовершеннолетними, состоящими на учете, осуществляемый совместно с КДН, РОО, а также врачом наркологом и врачом психиатром.

На учете в УТ и СР состоит на 01.01.2013 70 подростков из социально-опасных семей. За 2012г. на учет поставлено 12 семей.  За 2012г. проведено 20 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних, на которых рассмотрено 185 дел по подросткам. На 01.01.2013г. в реабилитационном центре «Надежда» находятся 10 детей на полном государственном обеспечении.

Управлением труда и социального развития организована работа по проведению и организации оздоровительной кампании по Зеленчукскому району для всех категорий семей. На 01.01.2013г. обеспечено путевками 226 детей, из них: 47 детей направлены в детские лагеря и 179 детей в санатории.

Особое внимание при работе отделом семьи, материнства и детства было уделено детям из многодетных, неблагополучных и малоимущих семей, детям-инвалидам, а также детям-сиротам, оставшимся без попечения родителей.


С начала 2012 года зарегистрировано 1946 обращений граждан в отдел. 57 детей-инвалидов оформили документы на экспертизу, на них составлены акты обследования материально-бытового положения, 7 многодетных матерей сдали документы на получение медали «Материнская слава». В 2012г. 22 матери получили медали.

В течение 2012 года были проведены районные мероприятия: «День семьи», «День защиты детей», «День матери», «День инвалидов» и «Районная елка». 58 семьям  были вручены денежные премии в размере 500 рублей каждой и ценные подарки на  сумму 49 тыс.руб.,  из них средства сельских поселений 29 тыс.руб. и средства местного бюджета 20 тыс.руб..

В "День защиты детей" 52 ребенка получили по 500 руб. от имени глав на сумму 26 тыс. руб., была организована концертно-игровая программа.


При проведении празднования Нового года 60 детей из малообеспеченных семей были приглашены на Новогоднюю елку, проведенную в районном Доме культуры. Все приглашенные дети получили мягкие игрушки, призы и подарки на сумму 43 тыс. руб.

 В 2012г. за выплатой социального пособия на погребение неработающим гражданам и за оказанием мер социальной поддержки в соответствии с законом КЧР обратилось 129 человек. Выплачено пособие на погребение 64 чел., проезд 1 раз в год реабилитированным лицам – 19 чел. Принято 32 решения по установлению опеки над совершеннолетними недееспособными гражданами Зеленчукского района, 5 дел находится на рассмотрении в суде.

                                                СИТУАЦИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА

 Деятельность РГКУ «Центр занятости населения по Зеленчукскому муниципальному району» в  2012 году  была направлена на решение проблем, связанных с обеспечением занятости населения, проживающего в сельской местности,  посредством реализации мероприятий  Программы «Содействия занятости населения  Карачаево-Черкесской республики на 2010-2012 годы» и Программы по снижению напряженности на рынке труда КЧР в 2012 году.

Главной и основной задачей, является оказание государственных услуг содействия гражданам в поиске работы, а работодателям в подборе работников. В 2012 году в  центр занятости  обратились за предоставлением государственных услуг в целях поиска подходящей работы 1204 чел. и 49 работодателей  для подбора необходимых работников,  из них трудоустроено 593, в том числе трудоустроено на временные работы 364 человека. Признано безработными 885 человек. На 01.01.2013 года зарегистрировано 470 безработных граждан, уровень безработицы по району на 01.01.2013 года незначительно вырос на 0,3%  и составляет 2,1% к отношению того же периода 2011 года, что можно объяснить окончанием сезонных осенних работ и соответственно выросшим числом обращений в службу занятости. Доля обратившихся за содействием в поиске подходящей работы по отношению к экономически активному населению района составляет 5,3%. Коэффициент напряженности составляет 6,2% на одну вакансию.

 В Зеленчукском районе, как и во всей Карачаево-Черкесской республике, острой остается проблема трудоустройства, особенно для жителей сельской местности. Ситуация на сельском рынке труда сложнее, чем в городе, что прослеживается по таким характеристикам, как спрос и предложение, цена и качество рабочей силы, проблемами остаются недостаточное количество вакансий, особенно на постоянной основе, доступности рабочих мест из-за отдаленности населенных пунктов. В ряде населенных пунктов, например, в с.Х-Греческое, а.Ильич, а Кобу-Баши, а.К-Октябрь вакансии полностью отсутствуют годами. 

  В структуре заявленных вакансий преобладают рабочие профессии, зачастую по тем специальностям, по которым подготовка новых специалистов практически не осуществляется из-за невостребованности молодежи (это машинисты трактора, экскаватора, автогрейдера,  газоэлектросварщики, слесари и т.д.) вакансии для специалистов с высшим и средним профессиональным образованием практически отсутствуют, т.е. из заявленных в 2012 году 837 вакансий – 644 вакансии для рабочих и только 193 – 23% от общего количества- для специалистов. Практически половина из заявленных вакансий заявлена в зарплатой в минимальном размере оплаты труда.

Наиболее востребованы в этом году работники следующих профессий:


среди специалистов: учителя, психологи. Инженеры;


среди рабочих: электромонтажники, водители, электрогазосварщики, грузчики, слесари. Постоянным спросом пользуются подсобные рабочие, грузчики, уборщики, т.к. заработная плата, как правило, по ним заявляется минимальная, условия труда тяжелые, отсюда наблюдается постоянная текучесть кадров.

Для привлечения вакансий в центр занятости специалисты активно работают с работодателями района. Консультации по информированию населения и работодателей о положении на рынке труда были даны 280 жителям, было сделано 22 выезда по всем населенным пунктам Зеленчукского района. Для решения проблемы сельской безработицы центр занятости на протяжении 2012 года организовал и провел 5 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест, в ходе которых из заявленных 67 вакансий смогли найти себе работу 8 жителей сельской местности.

Решая проблему занятости на селе, специалисты центра занятости активно продолжают оказывать профориентационные услуги, уделяя большое внимание молодежи и выпускникам школ. В 2012 году было оказано 1433 услуги,  из которых 42% молодежи. Причинами, осложняющими трудоустройство молодых людей,  являются отсутствие необходимой квалификации и стажа работы, профессионально-квалификационное несоответствие  спроса и предложения  рабочей силы.

63% от оказанных услуг оказаны женщинам, что объясняется несбалансированностью спроса и предложения рабочей силы на рынке труда, невостребованностью   имеющихся профессий, отсутствием  навыков самостоятельного поиска работы,  возрастным барьером, а также тем, что женщины в большей степени, чем мужчины, зависят от системы социальных гарантий.  


В решении проблемы дефицита постоянных рабочих мест большое внимание уделяется организации временных работ. Организация проведения общественных работ является одним из наиболее эффективных способов решения проблемы сельской занятости. Отношения между центром занятости населения, предприятиями, организациями и органами местного самоуправления регулировалось договорами о совместной деятельности по организации и проведению общественных работ. Таких договоров на протяжении 2012 года было заключено 42 с 20 предприятиями района. 
Основные партнеры по организации оплачиваемых общественных работ это: ООО ПР «Агур», ООО ПЗ «Дженгур» - по виду работ- переборка, посадка, уборка картофеля,  администрации сельских поселений ст.Сторожевой, с.Маруха, ст.Исправной, ст.Зеленчукской, ст.Кардоникской, а.К-Октябрь, п.Даусуз, с.Архыз– санитарная уборка, закладка похозяйственных книг, МБЛПУЗ «Центральная районная больница» – это ремонтные, кухонные работы, ОАО «Племрепродуктор»Зеленчукский» - временные работы по забою птицы, ОСП «Зеленчукский почтампт» - доставка корреспонденции, ОАО «Зеленчукское ДРСУ» - дорожные работы. В период проведения общественных работ гражданам помимо заработной платы из средств республиканского бюджета выплачивалась материальная поддержка.

 На протяжении 2012 года было организовано временное трудоустройство 140 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет

Приоритетное право при трудоустройстве на временную работу специалисты службы занятости населения отдавали детям, проживающим в малоимущих, неполных и многодетных семьях.  Было заключено 12 договоров с МКОУ СОШ №3 ст.Сторожевой, МКОУ СОШ №5 ст.Зеленчукской, МКОУ СОШ п.Н.Арзыз, МКОУ СОШ х.Н-Исправненский, МКОУ СОШ с.Х-Греческое. Подростки занимались благоустройством территории школ, уборкой школьных кабинетов, выполняли мелкие косметические работы по ремонту школы. Финансирование работ проводилось за счет средств республиканского бюджета.     

Также для решения проблемы трудоустройства большое внимание было уделено и самой незащищенной категории безработных- это граждане, испытывающие трудности в поиске работы. Среди общего количества трудоустроенных  41% составляют  инвалиды, 41% -  многодетные  и одинокие родители, 18% граждане  предпенсионного возраста.

Одним из важных направлений деятельности для решения проблемы с безработицей является подготовка профессиональных кадров. За 2012 год на профессиональное обучение направлено 164 безработных граждан. Профессиональное обучение организовано по профессиям: тракторист-машинист, водитель категории С.Д,Е, повар-кондитер, парикмахер, мастер маникюра, педикюра, электромонтер, газосварщик и некоторые другие. За 2012 год 92 человека из числа проживающих в сельской местности обучено профессиям, позволяющим организовать собственное дело и тем самым обеспечить себя работой по таким специальностям, как парикмахер, маникюрша, повар, водитель, газоэлектросварщик, тракторист и другие, 38 чел. направлены на обучение с гарантией трудоустройства.  

  
Решению вопросов занятости населения во многом способствует программа Дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда КЧР, одним из важнейших направлений которой на протяжении 3 лет являлось выделение субсидий  в размере 58 800 рублей на открытие предпринимательской деятельности. Для большей части сельских жителей личное подсобное хозяйство превратилось в основной источник жизни на селе и организация собственного дела позволила обеспечить  занятость 531 сельчанину, причем 90% предпринимателей зарегистрировали свою деятельность именно в сфере сельского хозяйства по видам деятельности - животноводство, растениеводство, пчеловодство, птицеводство. На сегодняшний день предпринимательскую деятельность продолжают осуществлять 46%  бывших безработных. В 2012 году осуществлялось субсидирование создания дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан наиболее успешным предпринимателям Зеленчукского района. Так, на протяжении 2012 года дополнительные рабочие места были созданы для 25 жителей нашего района в сфере сельского хозяйства по видам деятельности кролиководство, откорм и реализация КРС, изготовление и реализация изделий из металла, из ПВХ, расширение зон торговли.

 
В прошедшем году также было создано 11  рабочих мест для инвалидов и многодетных родителей с возмещением затрат работодателям. 

С целью решение проблемы занятости, поддержки и закрепления молодых специалистов на селе, приобретения первого опыта работы была организована стажировка для 27 выпускников образовательных учреждений, в том числе за пределами КЧР, по специальностям бухгалтер, экономист, оператор ЭВМ, менеджер, повар,  по итогам прохождения которой 1 выпускник трудоустроился на постоянное место работы в г.Ростов-на-Дону. 
 


               МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА, ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

В течение 2012 года комитетом по ФК, спорту, туризму и молодежной политике проводилась работа по борьбе и профилактике ассоциальных явлений по населенным пункта района совместно со специалистами Наркодиспансера, Центра по профилактике и борьбе со СПИДом, Зеленчукской ЦРБ. Комитет принял активное участие в заседаниях комиссии по профилактике правонарушений детей и подростков. В ходе работы проводились беседы с родителями, осуществлялись выезды на дом, совместно с МО МВД «Зеленчукский» проводились профилактические мероприятия по предупреждению алкоголизма и наркомании среди несовершеннолетних. 

В течение прошедшего года продолжала проводиться работа по выявлению и поддержке творчески одаренной молодежи, в результате которой многие стали участниками и победителями молодежных инновационных проектов Всероссийского и Республиканского уровня. Комитет берет на себя значительную часть материальных расходов, связанных с проездом, проживанием, награждением участников.

В районе продолжают работать программы, направленные на обеспечение жильем молодых семей и специалистов: «Обеспечение жильем молодых семей 2011-2015 годы», в ходе реализации которой жильем были обеспечены 25 молодых семей; по программе «Развитие села до 2012 года» жильем были обеспечены 5 семей молодых специалистов. 

За 2012 год были проведены следующие мероприятия: месячник оборонно-массовой работы в честь Дня защитника Отечества и Победы в Великой Отечественной войне, районный праздник дня студентов «Татьянин день», волейбольный турнир «Молодежь против наркотиков», районная спартакиада допризывной и призывной молодежи «А ну-ка, парни!», соревнования среди семей района «Папа, мама, я – спортивная семья», районный конкурс «Инспектор и его команда», факельная эстафета в честь празднования 67-й годовщины Победы в ВОВ и многое другое. Молодежью района было принято участие в республиканском слете-восхождении  к местам боев за перевалы Кавказа, в фестивале «Кавказские игры» г.Нальчик, Всекавказском молодежном форуме «Машук-2012».

           ОПЕРАТИВНО-СЛУЖЕБНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ  ОТДЕЛА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ 

Деятельность МО МВД России «Зеленчукский» в течение 2012 года строилась в соответствии с действующим законодательством РФ и КЧР. Основные усилия МО МВД России «Зеленчукский» были сконцентрированы на решении задач по приоритетным направлениям оперативно-служебной деятельности: защита конституционных прав и свобод граждан, защита всех форм собственности от преступных посягательств, борьба с терроризмом и проявлениями религиозного экстремизма, борьба с коррупцией, обеспечение общественного порядка и общественной безопасности, борьба с незаконным оборотом оружия и наркотиков, обеспечение безопасности на дорогах, борьба с безнадзорностью и правонарущениями несовершеннолетних.

В решении поставленных задач подразделениями и службами отдела достигнуты следующие результаты.

За 2012 год в Межмуниципальный отдел МВД России «Зеленчукский» поступило 3290 заявлений и сообщений граждан о происшествиях (2011 – 3006), рост на 284. Несмотря на увеличение общей регистрации сообщений о происшествиях, по итогам работы за год отмечается уменьшение общего количества регистрируемых преступлений на 6,8% или на 34 факта, что составило 467 преступления против 501 за аналогичный период прошлого года. 
Количество тяжких и особо тяжких преступлений снизилось на 1,7% или – 2 преступления. Количество зарегистрированных преступлений, предварительное следствие по которым обязательно, уменьшилось на 10,0% или 34 преступления (2012-306, 2011-340). Этих преступлений, предварительное следствие по которым обязательно, раскрыто 198 (2011-190), что выше АППГ на +4,2% или +8 преступлений. Количество зарегистрированных преступлений, предварительное следствие по которым необязательно, осталось на прежнем уровне (2012-161, 2011-161). Преступлений, предварительное следствие по которым необязательно, раскрыто на 11 больше, чем в предыдущем году- 138 преступлений, рост на 8,7%.  

Из общего числа совершенных преступлений раскрыто 336, что свидетельствует о росте по сравнению с 2011 годом на 6% (19 преступлений). Наблюдается некоторое увеличение общего процента раскрываемости по сравнению с 2011 годом, он вырос на 3,6% и составил 70,6%. 

Общая раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений в истекшем периоде 2012 года выросла на 25% или на 15 преступлений (2012-75, 2011-60). 

Как положительный фактор необходимо отметить, что количество совершенных тяжких и особо тяжких преступлений против личности осталось на уровне прошлого года (2012-9, 2011-9), снижение совершенных умышленных причинений тяжкого вреда здоровью на 73,3% (2012-4, 2011-15). По Зеленчукскому району  раскрыто 5 умышленных убийств (2011-7).  Преступлений, связанных с умышленным причинением тяжкого вреда здоровью, раскрыто 5 (2011 – 10). 

Доминирующее число всех преступных посягательств занимают преступления корыстной и корыстно-насильственной направленности, при этом большая часть зарегистрированных преступных деяний (29,3%) приходится на долю тайных хищений чужого имущества, т.е краж. С начала года на территории Зеленчукского наблюдается снижение общего числа регистрируемых преступлений данной категории на 3,4% (2012-144, 2011-149). Количество оконченных расследованием уголовных дел снизилось на 18 единиц (2012-88, 2011 – 106).
Одним из приоритетных направлений деятельности органов внутренних дел является розыск преступников, лиц, пропавших без вести и утративших связь с родственниками. Так, в 2011 году в розыске Межмуниципального отдела МВД России «Зеленчукский» находилось 65 преступников (в 2011- 67 чел.). Из них 43 без вести пропавших лиц (АППГ – 45) и 18 утративших связь с родственниками (АППГ – 24). За прошедший период 2012 года сотрудниками МО МВД России «Зеленчукский» разыскано преступников – 42 (АППГ – 45), что составило 64,62 % (АППГ – 67,17%), так же в 2012 году установлено 18 без вести пропавших (АППГ – 21), что составило – 41,86% (АППГ – 46,67%), в 2012 году установлено 6 лиц утративших связь с родственниками (АППГ – 7), что составило 33,33% (АППГ – 29,17%). 

В истекшем году личным составом отдела МВД продолжал осуществляться комплекс антитеррористических и антиэкстремистских оперативно-розыскных мероприятий в целях пресечение перемещения на территории районов незаконных бандформирований, пресечения возможных каналов финансирования, поступления материальных средств и средств вооружения.

На 01.01.2012 года на оперативном учете  состояло 43 жителя Зеленчукского района, которые  по оперативным данным склонны к проявлениям экстремизма и терроризма. В течение года с оперативного учета был снято 2 жителя Зеленчукского района, а поставлено на учет было 3 жителя. На конец года на оперативном учете состоит 44 жителя Зеленчукского района.

В 2012 году в Зеленчукском районе наблюдается незначительное снижение выявляемости преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств на 2 единицы (2012-35, 2011-37), количество оконченных расследованием уголовных дел данной категории возросло на 2 единицы (2012-32, 2011-30).

Остро стоит и проблема незаконного оборота и распространения наркотиков. Проблема злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота «помолодела». Сегодня более чем в 50% случаев первичный прием наркотиков приходится на возраст от 14 до 16 лет. Социально-экономическое состояние района не позволяет обеспечить охват общественно-полезным трудом всю молодежь, что приводит к попаданию ее части в ряды наркоманов. За 2012 год выявлено и поставлено на учет 41 преступлений по линии незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ (в 2011 году- 26). Раскрыто в 2012 году 35 преступлений, что на 2 преступления (5,4%) ниже, чем в 2011 году.

В течение 2012 года важное внимание уделялось межведомственному взаимодействию. В целях выработки единой концепции и координации оперативно-розыскной деятельности в сфере незаконного оборота наркотиков регулярно проводятся встречи с сотрудниками УФСКН РФ по КЧР, проводится обмен оперативной информацией. Реализуются подписанные Соглашения и совместные планы по взаимодействию, проводятся совместные оперативно-розыскные и межведомственные профилактические операции «Мак». 

Обеспечение общественного порядка и безопасности граждан в общественных местах является основной задачей подразделений полиции общественной безопасности. Охрана общественного порядка на территории района осуществлялась строевыми подразделениями ППС, которыми раскрыто 22 преступления (2011- 16), задержано 2112 (2011 - 2097) человек за административные правонарушения.

По Зеленчукскому району наблюдается снижение количества зарегистрированных преступлений, совершенных в общественных местах на -50,0% или на - 11 фактов (2012-11, 2011-22). По Зеленчукскому району количество зарегистрированных уличных преступлений осталось на уровне 2011 года  (2012-5, 2011-5).
Большая часть преступлений против собственности совершается подростками групп социального риска, находящимися в трудной жизненной ситуации, из неблагополучных либо малоимущих семей, не имеющими постоянного источника дохода. Основным видом преступной деятельности подростков продолжают оставаться кражи чужого имущества и грабежи. 

Анализ состояния преступности среди несовершеннолетних в 2012 году на территории обслуживания МО МВД России «Зеленчукский» свидетельствует о снижении количества преступлений, совершенных несовершеннолетними и с их участием с 14 случаев до 10, т.е. на 28,6%. Всего в совершении преступлений приняли участие 10 несовершеннолетних. 

В рамках программы «Социальное развитие села до 2013г» в районе прошли работы по строительству и реконструкции объектов газификации и водоснабжения. 

На газоснабжение улиц ст.Исправной в 2012 году с подрядчиком заключен государственный контракт на сумму 14870 тыс.руб. В течение 2012 года проведены газовые сети по улицам Подгорная, Казачья, 8-е Марта, Короткая, Кавказская, Панченко. Объем финансирования составил 8998,0 тыс.руб. Проложено 9 км газопровода. Работы по газификации будут продолжены и в 2013 году. За счет спецнадбавки КЧгазом было проложено 4,2 км газопровода (ул.Низовая, Кубанская, Базарная, Казачья, пер.Культурный) на сумму 4130 тыс.руб. Домовладения по ул.Кубанской и Базарной уже газифицированы. Также в ст.Исправной идут работы по реконструкции водопроводных сетей. За 2012г. проложено 2,1 км водопроводной полиэтиленовой трубы. На эти работы было выделено 2,3 млн.руб.

 Работы по газификации ведутся по ул.Яковенко, Садовая, Северная, Ленина ст.Кардоникской. На сегодняшний день рассматривается вопрос о подводящих газопроводах среднего давления до с.Маруха.

На  территории Сторожевского СП за 2012 год были  произведены  работы  по  газификации  ст.Сторожевой  на  следующих  улицах: ул.Береговая, Набережная, Восточная, Кузнечная, Пролетарская, Кооперативная, Красноармейская, Вольная, Калинина, пер.Мостовой. Общая  протяженность газопровода составила 7765  метров.

Произведена  замена  водопроводной  трубы  на  следующих  улицах: Шоссейная, Кузнечная, Набережная, Кооперативная, Луговая, Береговая, пер.Кавказский, общей протяженностью - 1665метров .

За 2012 год произведен ремонт каптажа, замена подающей водопроводной линии протяженностью 400 метров, в ауле Кобу-Баши, а также произведена замена водопроводной трубы на следующих  улицах:Школьная-500 м, Лесная- 400 м. Произведен ремонт дороги на следующих улицах ст.Сторожевой: Кооперативная-315м, пер.Советский-70м, отремонтирован подъезд к МКОУ СОШ №1-70м. Отремонтирована площадка возле детского сада «Ручеёк», произведен ремонт дороги в а.Ильич по ул.Красноармейской, переулкам Полевой, Свободный общей протяженностью- 1900 м.

В  ст.Сторожевой произведена замена водопроводной трубы от насосной станции до резервуаров протяженностью 1250 метров, произведён ремонт камеры управления на резервуарах, с заменой запорной арматуры (задвижек) в количестве 7штук. 

В районе завершены работы по капитальному ремонту дорог. Из средств Дорожного фонда КЧР было выделено около 50 млн.руб., направленных на ремонт сельских дорог и дворовых территорий многоквартирных домов Зеленчукского района. Работы велись в 6 населенных пунктах района: а.Кызыл-Октябрь, ст.Кардоникской, с.Маруха, ст.Зеленчукской, ст.Сторожевой, ст.Исправной. За счет дополнительных средств республиканского бюджета были отремонтированы дороги х.Ново-Исправненский (2,1 км), а.Ильич (1,8 км), с.Маруха (5 км), а.Кызыл-Октябрь (5 км), реконструкция подъездной дороги к с.Хасаут-Греческое (3,2 км). За счет средств муниципального бюджета в размере 1,5 млн.руб. прошел ремонт дороги по ул.Пролетарской в ст.Кардоникской.

За истекший период администрацией Зеленчукского СП оказано содействие в подготовке проектно-сметной документации и выделено средств уличным комитетам жителей ст.Зеленчукской  для строительства уличных водопроводов - 3317,6 тыс.руб. Произведено софинансирование капремонта крыш многоквартирных домов на 2898,5 тыс.руб.

Проведена следующая работа по благоустройству станицы:

-на содержание мест захоронения, ограду христианского кладбища  (ул.Комсомольская) израсходовано - 1098,3 тыс.руб.;

-на ремонт и содержание дорог, пешеходных мостов- 1726,1 тыс.руб.;

-израсходовано на уличное освещение- 825,0 тыс.руб.;

-на содержание и благоустройство парка к Дню Победы- 1521,6 тыс.руб.;

-расходы по ликвидации стихийных свалок, отстрелу бродячих собак, очистки станицы от мусора, спил деревьев, косьба травы- 1587,9 тыс.руб.;

-на приобретение мусорных контейнеров, строительство площадок под контейнеры - 166,8 тыс.руб.;

- проведены изыскательные работы под строительство скотомогильника на  9,2 тыс.руб.;

- на установку аншлагов на улицах израсходовано 37,2 тыс.руб.;


-выделены средства для благоустройства паспортного стола (устройство навеса и скамеек- 40,0 тыс.руб.;

-приобретены и установлены детская площадка,  детский спортивный комплекс в количестве 6 штук  на 549,0 тыс.руб.


В 2012 году проведено уличное освещение по ул.Хуторская, сделано освещение переходного мостика через реку Хусса-Кардоник, израсходовано- 365,7 тыс.руб.

Администрация СП проводит мероприятия, направленные на создание условий для массового отдыха жителей станицы и хутора Лесо-Кяфарь, решения социальных и культурных вопросов на территории поселения, в частности, в 2012 году  в целях развития физкультуры и спорта, оказания помощи малообеспеченным жителям в 2012 году израсходовано:

- для проведения праздничных мероприятий (День Победы, Новый год) на территории х.Л-Кяфарь 10,2 тыс.руб.;

-на проведение праздничных мероприятий (день Победы,Новый год, День станицы и др.) на территории ст.Зеленчукской 610,7 тыс.руб.;

-в целях развития физкультуры и спорта на территории  поселения в 2012 году израсходовано 108,2 тыс.руб.;

-оказана материальная помощь населению на лечение тяжело больных, неотложные нужды  на сумму 66 тыс.руб.



Уважаемые коллеги, в течение ушедшего года проделана большая работа, но на 2013 перед нами стоит решение больших и важных задач, таких как:

-завершение групповых водопроводных сетей ст.Зеленчукской;

-продолжение проведения ремонта сельских автодорог;

-окончание газификации ст.Зеленчукской, ст.Кардоникской, а.Кызыл-Октябрь и прокладка подводящих газопроводов в с.Маруха и с.Хасаут-Греческое за счет увеличения денежных средств из источников регионального финансирования.
