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Отчет о работе Ревизионной комиссии

Зеленчукского муниципального района 
 за I-квартал  2018 года
В соответствии с планом работы Ревизионной комиссии на 2018 год и наделенными полномочиями по решению Совета Зеленчукского муниципального района от 04.02.2013 №251 «О принятии полномочий Ревизионной комиссией по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в сельских поселениях Зеленчукского муниципального района» была проделана следующая работа:

- подготовлены и заключены соглашениям с сельскими поселениями Зеленчукского муниципального района о передачи полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля;  

- подготовлен отчет о деятельности Ревизионной комиссии за 2017 год и представлен Совету Зеленчукского муниципального района третьего созыва и утвержден решением сессии от 14.02.2018 №216 «Об утверждение отчета о деятельности Ревизионной комиссии Зеленчукского муниципального района за 2017 год».
1. За отчетный период Ревизионной комиссией всего было проведено одно экспертно-аналитическое мероприятие, объем проверенных (охваченных) бюджетных средств, в ходе проведения данного мероприятия составил 1017687,6 тыс. руб.
Всего по плану работы Ревизионной комиссии на 1-квартал  2018 года было запланировано 3-экспертно-аналитических мероприятия.  В целях проведения, предварительного и последующего контроля исполнения бюджета администрацией Зеленчукского муниципального района и сельскими поселениями за 2017 год и 2018 год:


1.1 предварительный контроль: в соответствии со статьёй 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации, это контроль, осуществляемый в целях предупреждения и пресечения бюджетных нарушений в процессе исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
  В целях осуществления предварительного контроля проведено 1- экспертно-аналитическое мероприятие, по результатам которого подготовлено 1-заключение о внесении изменений в бюджет Зеленчукского муниципального района на 2018 год и на плановый период  2019 и 2020 годов. 

Изменения вносились в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2006 №131-ФЗ и на основании статей 9,83,142.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, принятыми и внесенными поправками в Закон Карачаево-Черкесской Республики от 25.12.2017 №85-РЗ «О республиканском бюджете  Карачаево-Черкесской Республики на 2018 год и на плановый период  2019 и 2020 годов». 
2. Контрольно-ревизионная деятельность

В соответствии с положением Ревизионной комиссии и планом работ на 2018 год на отчетный период было запланировано 2- контрольных мероприятия. 
Фактически Ревизионной комиссией было проведено два контрольных мероприятия. Общий объем проверенных средств составил 34268,8 тыс. руб., в том числе бюджетных средств в сумме 32055,4 тыс. руб., от благотворительных взносов- 2213,4 тыс. руб. 

2.1. В соответствии с планом работы на 2018 год была проведена проверка: финансово-хозяйственной деятельности и соблюдения бюджетного законодательства в Муниципальном бюджетном районном учреждение  дополнительного образования «Зеленчукская детская школа искусств «Лира» за период с 2016-2017 года и охвачено 20180,2 тыс. руб., в том числе бюджетных средств в объеме 19047,8 тыс. руб. и выявлены: 

- нарушения порядка применения КОСГУ, т.е. приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 №65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» и инструкции по бюджетному учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (внесенными изменениями) приобретенные учреждением за счет внебюджетных средств на общую сумму 9,8 тыс. руб., в том числе:  за 2016 год  неисключительные (пользовательские) лицензионные права на программное обеспечение в сумме 1,9 тыс. руб. (КОСГУ  340 «Увеличение стоимости материальных запасов») следовало отражать по КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги» и в 2017 году оплачены услуги за ремонт системы видеонаблюдения в сумме 7,9 тыс. руб. (КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги») следовало отражать по КОСГУ 225 «Работы, услуги по содержанию имущества»;


- нарушение пункта 6.3. Указаний Банка России от 11.03.2014 года №3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» и приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 года №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (внесенными изменениями) выдавались денежные средства в подотчет без заявлений и указания в заявлении содержания назначения аванса на общую сумму 31,1 тыс. руб. (за 2016 год в объеме 23,1 тыс. руб. и 2017 году сумма 8,0 тыс. руб.).  

По результатам проведенного контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений Ревизионной комиссией в учреждение было направлено письмо от 14.03.2018 года №6 о недопущении в дальнейшей работе подобных нарушений.

2.2. Проведена плановая проверка финансово- хозяйственной деятельности и соблюдения бюджетного законодательства в Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад №1 ст. Зеленчукской» за период с 2016-2017 года и охвачено 14088,6 тыс. руб., в том числе бюджетных средств в объеме 13007,6 тыс. руб. и выявлено: 

- в нарушения статьи 34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации учреждением приобретались  колотые дрова по завышенным ценам от средних потребительских цен по Карачаево-Черкесской Республике, в результате упущенная экономия в сумме 26,3 тыс. руб. (КБК 0701 9000020 200 610, подстатья 340 «Увеличение стоимости материальных запасов» за 2016 год- 12,3 тыс. руб. и 2017 год- 14,0 тыс. руб.) и уплачена государственная пошлина по гражданским делам на общую сумму 9,9 тыс. руб. (КБК 0701 9000020 200 610, подстатья 290 «Прочие расходы») является неэффективным использованием бюджетных средств,   

в целях устранения и не допущения, выявленных нарушений в учреждение направлено представление от 06.05.2018 года №1.
Председатель

Ревизионной комиссии                                                                        Р.И.  Чотчаев
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