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Отчет о работе Ревизионной комиссии

Зеленчукского муниципального района 
 за I-полугодие 2023 года
В соответствии с планом работы Ревизионной комиссии на 2023 год и наделенными полномочиями по решению Совета Зеленчукского муниципального района от 04.02.2013 №251 «О принятии полномочий Ревизионной комиссией по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в сельских поселениях Зеленчукского муниципального района» была проделана следующая работа:

- подготовлены и заключены соглашениям с сельскими поселениями Зеленчукского муниципального района о передачи полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля;  

- подготовлен отчет о деятельности Ревизионной комиссии за 2022 год и представлен Совету Зеленчукского муниципального района четвертого созыва и утвержден решением сессии от 02.02.2023 №202 «Об утверждение отчета о деятельности Ревизионной комиссии Зеленчукского муниципального района за 2022 год».

1. За отчетный период Ревизионной комиссией всего было проведено 12 экспертно-аналитических мероприятий, объем проверенных (охваченных) бюджетных средств, в ходе проведенных мероприятий составил сумму 7310528,1 тыс. руб.

Всего по плану работы Ревизионной комиссии за 1-полугодие 2023 года было запланировано 12 экспертно-аналитических мероприятия. В целях проведения, предварительного и последующего контроля исполнения бюджета администрацией Зеленчукского муниципального района и сельскими поселениями за 2021 год и 2022 год:

1.1 предварительный контроль: в соответствии со статьёй 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации, это контроль, осуществляемый в целях предупреждения и пресечения бюджетных нарушений в процессе исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
В целях осуществления предварительного контроля проведено одно экспертно-аналитическое мероприятие, по результатам которого подготовлено одно заключение о внесении изменений в бюджет Зеленчукского муниципального района на 2023 год и на плановый период  2024 и 2025 годов. Изменения вносились в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2006 №131-ФЗ и на основании статей 9, 83, 142.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и в связи с принятыми и внесенными изменениями в Закон Карачаево-Черкесской Республики от 29.12.2022 №98-РЗ «О республиканском бюджете Карачаево-Черкесской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».   

1.2.  последующий контроль в соответствии со статьёй 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации, это контроль, осуществляемый в ходе рассмотрения и утверждения отчетов об исполнении бюджета. 

В рамках последующего контроля было проведено 11 экспертно-аналитических мероприятий и подготовлено  11 заключений, в том числе: проведена внешняя проверка на годовой отчет об исполнении бюджета Зеленчукского муниципального района за 2022 год. 

На основании соглашений о передачи полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в сельских поселениях района Ревизионной комиссией было подготовлено 9-заключений на годовые отчеты об исполнении бюджета сельскими поселениями района за 2022 год. Данные заключения с выводами и предложениями Ревизионной комиссии были направлены в сельские поселения Зеленчукского муниципального района. А так же был проведен анализ на годовые отчеты об исполнении бюджетов сельскими поселениями муниципального района за 2022 год и представлен Совету Зеленчукского муниципального района. 

Подготовленное заключение о внесении изменений в бюджет Зеленчукского муниципального района на 2023 год и на плановый период  2024 и 2025 годов и внешняя проверка на годовой отчет об исполнении бюджета Зеленчукского муниципального района за 2022 год с выводами и предложениями Ревизионной комиссии были направлены в Совет Зеленчукского муниципального района и администрацию  Зеленчукского муниципального района.

2. Контрольно-ревизионная деятельность

В соответствии с положением Ревизионной комиссии и планом работ на 2023 год на отчетный период было запланировано четыре контрольных мероприятия. 
Фактически Ревизионной комиссией было проведено четыре контрольных мероприятия и проверено одно структурное подразделение администрации муниципального района и три учреждения муниципального образования, составлено четыре акта. 
Общий объем проверенных средств составил сумму 107582,7 тыс. руб. за период с 2021-2022 года. По результатам проведенных контрольных мероприятий выявлено нарушений бюджетного законодательства на общую сумму 1814,5 тыс. руб., в том числе: неэффективное использование бюджетных средств на 1077,1 тыс. руб., искажение годовой бюджетной бухгалтерской отчетности в объеме 307,7 тыс. руб. и иные нарушения в сумме 429,7 тыс. руб.
По результатам проведенных контрольных мероприятий в целях устранения и недопущения выявленных нарушений Ревизионной комиссией в структурное подразделение администрации муниципального района и данные учреждения было направлено четыре представления. В установленные сроки   представлена информация по устранению и недопущению в дальнейшей работе подобных нарушений по трем представлениям, а по четвертому представлению срок исполнения не наступил. Привлечены к дисциплинарной ответственности два работника проверенных учреждений.
Председатель

Ревизионной комиссии                                                                        Р.И.  Чотчаев
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