[bookmark: _GoBack]Уведомление о проведении общественных обсуждений

В соответствии с требованиями Приказа Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду», Министерство природных ресурсов и экологии Карачаево-Черкесской Республики уведомляет о начале процесса общественных обсуждений материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту: «Материалы обоснования объемов (лимитов) изъятия из среды обитания диких копытных, медведя, пушного зверя и водоплавающей дичи на территории Карачаево-Черкесской Республики в сезон охоты 2024-2025 гг.»
Заказчик: Министерство природных ресурсов и экологии Карачаево-Черкесской Республики (369000, КЧР, г. Черкесск, ул. Кавказская 19; тел. 8(87822) 6-48-94; 8(87822) 21-13-03 e-mail: iekolog@mail.ru; up-kchr@mail.ru).
Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений: 
Администрация Зеленчукского муниципального района по адресу: ст. Зеленчукская, ул. Ленина, 81
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: «Материалы обоснования объемов (лимитов) изъятия из среды обитания диких копытных, медведя, пушного зверя и водоплавающей дичи на территории Карачаево-Черкесской Республики в сезон охоты 2024-2025 гг.».
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Регулирование использования охотничьих ресурсов в Карачаево-Черкесской Республике в объемах, позволяющих обеспечить их видовое разнообразие и сохранить их численность в пределах, необходимых для их воспроизводства.
Месторасположение намечаемой деятельности: охотничьи угодья Карачаево-Черкесской Республики.
Место и сроки доступности материалов по объекту общественных      обсуждений:
С материалами ОВОС можно ознакомиться в период с 23.04.2024 по 23.05.2024 Администрации Зеленчукского муниципального района по адресу: ст. Зеленчукская, ул. Ленина, 81 на официальном сайте Администрации Зеленчукского муниципального района (http://zelenchukadminis.ru); на официальном сайте Министерства природных ресурсов и экологии Карачаево-Черкесской Республики - https://oosvr09.ru/.
Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений:
общественные слушания.
Срок проведения общественных обсуждений: 
с 23.04.2024 по 23.05.2024
Дата и время проведения общественных обсуждений:
13.05.2024 в 10:00:00
Место проведения общественных обсуждений:
369140, КЧР, Зеленчукский район, ст. Зеленчукская, ул. Ленина, 81
Форма проведения:
очно
Форма представления замечаний и предложений:
Представление замечаний и предложений в отношении объекта общественных обсуждений осуществляется в письменном виде (в свободной форме) в период с 23.04.2024 по 12.05.2024 включительно, в день проведения общественных слушаний 13.05.2024 и в течение 10 календарных дней после окончания общественных обсуждений – с 14.05.2024 по 23.05.2024 включительно: 369140, КЧР, Зеленчукский район, ст. Зеленчукская, ул. Ленина, 81,по электронной почте: zelpisma@list.ru, по факсу: 8(87878) 5-16-86.
Сбор и документирование замечаний и предложений (в том числе поступивших по электронной почте: zelpisma@list.ru, по факсу: 8(87878) 5-16-86.., с пометкой «Общественные обсуждения») будут осуществляться в «Журнале учета замечаний и предложений общественности» 369140, КЧР, Зеленчукский район, ст. Зеленчукская, ул. Ленина, 81
