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ФИНАНСЫ
         Бюджет Зеленчукского муниципального района на 2022 год принят и утвержден в сумме 1 527 201, 4 тыс. руб. Объем исполненных доходов в бюджет Зеленчукского муниципального района за 2022 год составил в сумме                       1 739 053,3 тыс. руб.
            С учетом внесенных изменений, бюджет Зеленчукского муниципального района  на  2022  год  по  доходам  составил  в  сумме  1 739 053,3 тыс. руб., 
в том числе:  
        по налоговым и неналоговым доходам                  223 949,4 тыс. руб.
        дотация на выравнивание уровня БО                       66 173,1 тыс. руб.
        дотация на поддержку мер по обеспечению 
        сбалансированности бюджетов                                 38 311,0 тыс. руб. 
        дотации (гранты) за достижение показателей 
        деятельности органов местного самоуправления      1 210,8 тыс. руб.
        субвенции, субсидии и иные межбюджетные 
        трансферты МБ                                                     1 409 409,0  тыс. руб.
         Расходная часть бюджета Зеленчукского муниципального района за 2022год исполнена на сумму  1735777,2 тыс. руб.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
           
         В 2022 году было заключено 265 договора аренды земельных участков. Количество субъектов осуществляющих хозяйственную деятельность 911 единиц из них ИП 708 единицы и КФХ 184 единиц.
          На протяжении многих лет стабильно функционирующими сельхозпредприятиями республики являются ООО  племрепродуктор  «Ахтомас», ООО «Икар», ООО «КФХ Южный», ИП глава КФХ Эркенов Хызыр Азреталиевич, ООО СП ПЗ «Восточный», ООО «Магнат».
             Администрацией Зеленчукского муниципального района на 2023 год подготовлены списки для участия в программе закладки садов интенсивного типа, для граждан ведущих личное подсобное хозяйство.
         По  состоянию  на 01.01.2023  года в хозяйствах  всех  категорий   района  имеется  крупного  рогатого  скота  23736 голов, что на 1,2 % выше прошлого года. Посевная площадь составила 13430 га., из них кукуруза 4110 га.,  картофель 1890 га., зерновые 7430га. 
     Собрано платы за пользование земельными участками  12 665 327 рублей, при плане в 11 253 200 рублей. 
     На основании Указа Главы Карачаево-Черкесской Республики от 11.04.2022 № 90 «Об утверждении плана первоочередных действий по обеспечению развития экономики Карачаево-Черкесской Республики в условиях внешнего санкционного давления» приняты нормативно-правовые акты администрацией Зеленчукского муниципального района о приостановлении проведения муниципального контроля.
 
         
ОБРАЗОВАНИЕ
Система образования района представляет: 25 общеобразовательных учреждений, 14 дошкольных, 7  учреждения дополнительного образования детей.
Фактический контингент обучающихся в 2022 году составил 6024 человека. Дополнительным образованием охвачено более 2000 детей по 12 направлениям.
В рамках национального проекта «Образование» созданы центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в трех общеобразовательных учреждениях МБОУ «СОШ а. Кызыл-Октябрь», МБОУ «СОШ № 2 ст. Зеленчукской имени С.-Х. Л. Биджиева» и МБОУ «СОШ №2 ст. Сторожевой -2». 
В преддверии Нового 2023 года 4 школы получили новые современные комфортабельные автобусы на 22-28 посадочных мест. На сегодняшний день 22 общеобразовательных организации имеют школьные автобусы. 
В июне 2022 г. в районе функционировали 7 пришкольных лагерей с питанием, с охватом 690 обучающихся. В приоритетном порядке к летнему отдыху были вовлечены дети-сироты, дети из малообеспеченных и многодетных семей. Финансирование летней оздоровительной кампании осуществлялось в порядке софинансирования: 905 тысяч из республиканского бюджета, 905 тысяч из местного бюджета. Помимо пришкольных лагерей с питанием 137 обучающихся школ района получили бесплатные путевки в загородные лагеря:
«Жемчужина Кавказа», «Адель», « Гранд Виктория», лагерь «Лесное» (г.Черкесск).
         Согласно Посланию Президента Российской Федерации В.В.Путина Федеральному собранию, обеспечено бесплатным горячим питанием 4592 учащихся, что составляет 80% от общего числа обучающихся.       
В 14 общеобразовательных организациях прошли уроки мужества, оформлены уголки памяти и мемориальная плита в честь выпускников школ, погибших в ходе специальной операции на Украине.
Объединяющим звеном всех уровней образования является дополнительное образование. И сегодня со стороны государства ему уделяется особое внимание. Возрастает роль учреждений дополнительного образования. В 2022 учебном году в МБУДО «ДОМ детского творчества» ЗМР в «копилке достижений» Дома детского творчества 49 дипломов победителей и призеров разного уровня: 7 дипломов международного уровня; 20 дипломов всероссийского уровня; 7 дипломов регионального уровня; 15 дипломов муниципального уровня.  
Все больше воспитанников  школы становятся  победителями и призерами соревнований республиканского, регионального и российского  уровней.
        Среди них воспитанники отделения легкой атлетики. Они являются   победителями и призерами II этапа ХI летней спартакиады учащихся в г. Краснодар, призеры Чемпионата и Первенства СКФО в г.Венцы. Осенью 2022 года в составе сборной КЧР  легкоатлеты приняли участие в первенстве России в зачет ХI летней спартакиады учащихся и заняли 2 место.  
         Успешными можно назвать выступления воспитанниц отделения художественной гимнастики: на II этапе ХI летней спартакиады учащихся в г. Астрахань команда заняла 4 место, во всероссийских соревнованиях «Ступень к Олимпу» команды гимнасток в групповых упражнениях заняли 5 и 8 места. 
       Радуют результаты борцов и боксеров, которые стали победителями и призерами межрегионального турнира «Возрождение», посвященного 65 годовщине возвращения карачаевского народа на Родину. 
Команда юношей стала победителями финала Первенства КЧР по волейболу в зачет ХI летней спартакиады учащихся.
В прошедшем году дополнительное образование в МБОУ ДОД «ДЮСШ ст. Сторожевая» получали 452 воспитанника. Хотелось бы отметить некоторые достижения этой школы: первенство мира в республике Узбекистан по борьбе на поясах (1 место), республики Башкоркостан (бронзовая медаль), г.Саранск(3 место),первенство России г. Петушки ( 2, 3 места), Всероссийский турнир по вольной борьбе среди юношей и девушек, памяти Кавалера Ордена Мужества Андрея Кунина, который прошел в г. Щекино( 1, 3места); Всероссийские соревнования г.Элиста( 3 место), первенство КЧР среди юниоров( 1, 2,3 места ),
За учебный год подготовлено 242 спортсмена разрядника, из них 10 –кандидаты в мастера спорта, 9 спортсменов 1 разряда.
        В  2022 году  нормативы комплекса ГТО сдали 86 человек, из них 38 учащихся сдали на золотой знак.
        Учащихся МБОУ «ООШ №1 ст. Исправной», которые участвовали  во втором всероссийском конкурсе «Мир самбо - 2022»  заняли  второе место на федеральном уровне.
Ежегодно в районе проводятся профессиональные конкурсы: «Учитель года России», «Воспитатель года России», «Педагог – психолог России», «Учитель здоровья России», «Лучший учитель родного языка», «Самый классный классный», «Инновационная деятельность образовательного учреждения: от замысла к результату», «Лучший руководитель образовательного учреждения». 
         Победителем муниципального конкурса профессионального мастерства и обладателем звания «Учитель года – 2022» стала Найденова Горислава Ивановна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 1 ст. Зеленчукской имени В.П.Леонова» которая заняла 2 место в республиканском этапе Всероссийского конкурса «Учитель года России - 2022».
         Победителем муниципального этапа регионального конкурса «Инновационная деятельность образовательного учреждения: от замысла к результату», стала Капалкина Юлия Александровна, учитель математики МБОУ «СОШ № 1 ст. Зеленчукской имени В.П.Леонова», которая заняла 1 место в республиканском этапе.
          Муниципальный этап республиканского конкурса «Лучший учитель родного языка». Победителем стала учитель родного языка и литературы МБОУ «СОШ а.Кызыл - Октябрь» - Бостанова Фатима Казиевна.

Итоги  муниципального конкурса  «Самый классный классный – 2022».
 
I место – Коваленко Елена Валентиновна, классный руководитель МБОУ «СОШ № 1 ст. Зеленчукской имени В.П.Леонова», которая стала победителем регионального этапа конкурса и представила свой опыт на федеральном этапе в очном формате в г.Москва.

    В мае 2022 года Чанкаева Кульзина Пахатовна, учитель информатики МБОУ «СОШ № 1 ст. Зеленчукской имени В.П.Леонова», стала победителем регионального этапа олимпиады для учителей PRO-IT и заняла 3 место на федеральном уровне в г.Москва.

В 2022 -2023 учебном году в системе образования Зеленчукского муниципального района были достигнуты результаты по следующим направлениям: 
-Республиканский конкурс «Лучшая столовая 2022 г.»- МБОУ «СОШ № 3 ст.Зеленчукской им.В.В.Бреславцева» заняла I место;
-Республиканский месячник спортивной и оборонно-массовой работы «Славной Родиной горжусь я!»- МБОУ «СОШ с.Даусуз» заняла I место;
-Республиканский этап Всероссийской военно-спортивной игры «Победа» среди юноармейских отрядов. Юноармейцы района заняли I место;
-Республиканский этап Всероссийского конкурса хоровых и вокальных исполнителей. Хоровой коллектив МБОУ «СОШ № 1 ст.Зеленчукской им. В.П.Леонова» заняли I место;
-Республиканский конкурс чтецов,  «Весна Возрождения!», посвященный 65 –летию Возрождения карачаевского народа . МБОУ «СОШ с.Маруха», МБОУ «СОШ а.Кызыл-Октябрь», МБОУ «СОШ а.Ильич» заняли I место;
-Республиканский конкурс «Звезда Спасения» в номинации  литературного  творчества, посвящённого Памяти  пожарных – ликвидаторов Чернобыльской катастрофы – победитель Ерошкина  Ярослава - учащаяся 6 класса МБОУ «СОШ № 1 ст.Зеленчукской им.В.П.Леонова» ;
	
	


ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО 

На учете в органе опеки и попечительства на 01.01.2022 состоят личные дела 98 несовершеннолетних подопечных. Под опекой находится 66 детей: из них 10 несовершеннолетних на добровольной опеке   (с согласия родителей),   62 детей имеют статус детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей  (оба родителя  или единственный родитель умерли), 26 детей в приемных семьях.
За отчетный период были выявлены и учтены 12 детей, оставшихся без попечения родителей. Устроены под опеку (попечительство) 8 детей, в приемную семью -4. Сняты с учета по достижении совершеннолетия  и перемене места жительства 6 детей.
	Численность родителей,  лишенных родительских прав - это показатель такого фактора, как социальное сиротство. Общая численность родителей, лишенных родительских прав в районе с 2014 года - 55 родителей в отношении 71 несовершеннолетних детей. За отчетный год лишены родительских прав 3 родителей, ограничены в родительских правах- 2, в отношении  7 детей.
12 кандидатов – жителей нашего района были направлены для прохождения курса обучения в школе «Приемных родителей» на базе КЧР «Института повышения квалификации работников образования» города Черкесска, которым по окончании обучения выдали свидетельства о подготовке лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, на территории Российской Федерации.
Количество усыновленных детей на учете – 2, за отчетный период  усыновления не было. 
Случаев отмены усыновления на территории Зеленчукского муниципального района не имеется.
Всего на учете в органе опеки  состоит 14 приемных семей – в них воспитываются 26 детей, из них круглых сирот – 16, детей, оставшихся без родительского попечения - 10. 
При устройстве ребенка в семью законным представителям – опекуну, попечителю, приемному родителю и усыновителю было назначено и выплачено на каждого принятого ребенка единовременное пособие в размере 20 472 рублей 77 копеек. Приемному родителю выплачивается ежемесячно заработная плата в размере  17575, 04 рублей, с учетом каждого воспитываемого ребенка.
На отчетный период общее количество получателей пособий на содержание ребенка составляет 77 детей. Размер ежемесячной выплаты денежных средств на содержание детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в опекунских и приемных семьях, установлен 13201 рублей на каждого ребенка Законные представители (опекуны, попечители, приемные родители) имеют право распоряжаться данными средствами только в интересах подопечных. 
Органом опеки и попечительства администрации ЗМР ведется работа  по сохранности закрепленного жилья, либо признания права на внеочередное предоставление жилья. По жилью опекаемых детей никаких сделок не совершается, нормы жилищного законодательства в отношении этих детей 
строго соблюдаются.
 - численность детей-сирот, находящихся на учете в качестве нуждающихся в жилом помещении – 63;
- численность детей-сирот, имеющих жилье в собственности и общедолевой собственности – 14.
За отчетный период разрешение на совершение сделки по отчуждению жилой площади получили 38 семей. 

СТРОИТЕЛЬСТВО И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
   
        За   2022г (январь-ноябрь)  введено в действие жилых домов 35256 м2                       (за 2021год 20717м2), выдано 41 разрешение на строительство и реконструкцию, 41 разрешение на ввод объектов в эксплуатацию, 59  уведомления о планируемом строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства и 17 уведомления об окончании строительства или реконструкции.  115 уведомлений о планируемом сносе объектов капитального строительства, 114 уведомлений о завершении сноса  объектов капитального строительства.
       В 2022 году выполнены работы: 
       В рамках реализации национального проекта «Образование» завершены работы по капитальному ремонту МКОУ «СОШ ст. Исправная». Спортивного зала МБОУ «СОШ п. Нижний Архыз».
       В рамках реализации Федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» проведены работы по благоустройству общественной территории в ст. Сторожевой.
       В рамках реализации Федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» проведены работы по благоустройству 2-х придомовых территорий, ул. Мира, 32 и ул. Мира, 34. 

       В рамках реализации мероприятий Федеральной программы «Сохранение и развитие культуры в Российской Федерации», завершены работы по Строительству сельского Дома культуры с. Маруха. 
         Оснащены образовательные учреждения в сфере культуры (детские школы искусств и училищ) музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами (МБОУ ДО  ЗДШИ). Технически оснащены муниципальные музеи.

       В 2023 году будут выполняться следующие работы:
           В рамках реализации мероприятий государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2022 году проведены работы по подготовке проектно-сметной документации для участия в отборе на проведение работ в 2023 году:  
       Строительство объекта: «Физкультурно-оздоровительный комплекс по адресу Карачаево-Черкесская Республика, ст. Зеленчукская, ул. Пионерская, 105», площадью 1 389 кв. м. работы будут  завершены в 2023 году;
     Капитальный ремонт здания сельского Дома культуры хутора Ново-Исправненский, расположенного по адресу:  Зеленчукский район, хутор Ново-Исправненский, ул. Октябрьская д. 27»  работы будут завершены в 2023 году;
     Строительство объекта: МКОУ "ООШ № 2 ст. Кардоникской"", расположенной по адресу: Зеленчукский муниципальный район, ст. Кардоникская, ул. Ленина, 167" на 165 мест работы будут начаты в 2023 году, завершение работ  2024 год;
         Реконструкция  сетей водоснабжения в ст. Кардоникской, Зеленчукского района, протяженностью 82 км., начало работ в 2023 году,  завершение работ  в 2025 году; 
        Строительство сетей водоснабжения в  ст. Сторожевой, Зеленчукского района  протяженностью 4,8 км.,  начало работ в 2023 году,  завершение работ  в 2024 году.
             в рамках реализации Национального проекта «Спорт норма жизни» ведутся работы по строительству площадки в с. Даусуз, работы завершатся в 2023 году.
          в рамках реализации Национального проекта «Спорт норма жизни»: осуществляется строительство  малого физкультурно-оздоровительного комплекса в  ст. Зеленчукской, ул. Советская, 184б, завершение работ в апреле 2023 года;
         в рамках реализации Национального проекта «Образование», осуществляется капитальный  ремонт образовательного учреждения МКОУ «СОШ № 1 ст. Зеленчукской им. В.П. Леонова» и МКОУ «СОШ № 1 ст. Сторожевой им. Бруснева» завершение работ в августе 2023 года;
       в рамках реализации мероприятий Федеральной программы «Сохранение и развитие культуры в Российской Федерации», осуществляются работы по капитальному ремонту районного Дворца культуры в ст. Зеленчукской в настоящее время проведены работы по замене кровли. Работы завершатся в  2023 году.
КУЛЬТУРА
В Зеленчукском муниципальном районе осуществляют свою деятельность: 1 - «Районный Дворец Культуры» ОК АЗМР. 14 - сельских домов культуры. На отчётный период в районе действует 77 клубных творческих формирований с 879 участниками;
1 районная «Зеленчукская центральная библиотека», с 15 работающими филиалами - сельскими библиотеками. Общий библиотечный фонд по району составляет - 257140 экземпляров книг; 
Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Зеленчукский районный краеведческий музей имени С.Ф. Варченко» и его 2 филиала в п. Нижний-Архыз и с. Хасаут-Греческое. Общий музейный фонд составляет 10477 тыс. единиц хранения; 
4 детских музыкальных школы, в которых по состоянию на окончание 2022 года обучается 734 учащихся. За 2022 год, общее число проведенных в ДШИ мероприятий составляет более 1000.
В 2022 году на базе «Районного Дворца Культуры»  были созданы новые ансамбли: ансамбль национального танца «Аксаут», в котором учатся хореографическому искусству более 90 детей и ансамбль национального танца «Эстемей», в котором танцуют более 80 человек. Кроме этого, с октября 2022 года, «народный» фольклорный ансамбль «Маричка» также возобновил свою творческую деятельность на базе «Районного Дворца Культуры».
Главной задачей работы Отдела культуры в 2022 году стала организация и проведение культурно-массовых мероприятий в учреждениях культуры и дополнительного образования ЗМР. Во всех культурно-досуговых учреждениях за 2022 год были организованы мероприятия, посвящённые знаменательным, календарным датам и государственным праздникам.
[bookmark: _GoBack]Мероприятия в учреждениях культуры Зеленчукского муниципального района в 2022 году проводились под эгидой Республиканского фестиваля народного творчества «Век у подножья Эльбруса!». Исходя из этого, практически все мероприятия были приурочены и посвящены 100-летию образования Карачаево-Черкесской автономной области.  Большое количество патриотических мероприятий было проведено в поддержку военнослужащих участвующих в СВО.  а также мероприятий, нацеленных на популяризацию Героев России и Советского союза. Это и патриотические концерты для военнослужащих в военных частях района и госпиталях г. Краснодаре, концерты-акции «Своих не бросаем», «Zа правду», «Сила в правде», патриотические онлайн-конкурсы, выставки, акции.
РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН
        За 2022 год в адрес администрации Зеленчукского муниципального района   поступило - 2792 письменных и устных обращений граждан, в том числе письменных обращений - 2730, устных - 62, из вышестоящих органов - 139 обращений. 
	В сравнении с этим же периодом 2021 года количество обращений уменьшилось на 407 обращений. 
        Проведенный анализ письменных и устных обращений граждан за отчетный период показал, что 75 % граждан обратились по земельным вопросам – по выделению земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства, аренде земельных участков для сельскохозяйственного производства, строительства магазинов, аптек.
         12 % граждан обратились по вопросу жилищного строительства на селе.
         4,4 % составляют обращения, связанные с вопросами улучшения социально-бытовых условий граждан. Среди них, по-прежнему, преобладают письма с просьбами о помощи в  газификации, водоснабжении.
         0,7 %  составляют обращения граждан, связанные с вопросами улучшения жилищных условий. В основном это  просьбы малообеспеченных семей о выделении им денежных средств, для покупки жилья.   
           1,1 % составляют обращения по оказанию материальной помощи для оплаты коммунальных услуг, приобретения продуктов питания, одежды для детей, лекарств и оплаты за лечение.
          СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ

По состоянию на 01.01.2022 в Управлении труда и социального развития администрации Зеленчукского муниципального района состоят на учете 
 - участники и инвалиды ВОВ                                                                7 чел;
 - вдовы погибших (умерших) участников ВОВ                                   32 чел;
-  ветераны войны (труженики тыла)                                                    61 чел;
 - ветераны войны (блокадники)                                                             2 чел;

        Услуга государственной социальной помощи на основании социального контракта оказана по направлениям:   
    поиск  работы  - 47чел.
    осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности -  68 чел.
    ведение  личного подсобного хозяйства – 69 чел.
    осуществление иных мероприятий, направленных  на преодоление                    гражданином трудной жизненной ситуации –    50 чел.
    Догазификация - 42 чел.,  на приобретение товаров первой необходимости- 8 чел.
   
Отдел по делам ГО, ЧС и ПБ

Хочу отметить, что 2022 год для всех нас оказался не легким, это СВО, открытие штаба по оказанию помощи гражданам ЛНР, ДНР, активный сбор гуманитарной помощи военнослужащим, где предприниматели и просто неравнодушные жители Зеленчукского района показали свою активную жизненную позицию сплотившись воедино, мобилизация, социальная напряженность среди населения, неблагоприятные метеорологические явления.
Однако, не смотря на это, отмечается рост положительной тенденции в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Выполняется комплекс мероприятий по недопущению возникновения чрезвычайных ситуаций.
Проводятся плановые командно-штабные тренировки  с организациями Зеленчукского муниципального района по отработке ликвидации ЧС.
Ведется непрерывная работа по обучению всех установленных групп населения правилам поведения при возникновении нештатных ситуаций и пропаганде пожарной безопасности. 
Проводится работа по приемке и вводу в промышленную эксплуатацию Системы-112, что позволяет существенно  сократить время реагирования на происшествия.
Хочу отметить, что по итогам деятельности Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций за 2022 год ЕДДС Зеленчукского муниципального района заняло 2-ое место по КЧР.



Глава администрации  Зеленчукского
 муниципального района                                                                     А.Н. Науменко
















